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A pápa fenyegetése.
Giordano Bruno szobrának felállítása szi­

vén érintette XIII. Leo pápát. Mióta ez 
megtörtént, elvesztette előbbi diplomácziai 
nyugalmi# és a szenvedély sugallatai ural­
kodnak lelkén, ügy érzi, hogy Rómában 
neni lehet többé maradása. A Vatikánból a 
valószínűség erős bélyegével bocsátják szét 
a bírt, hogy a pápa nemsokára el fogja 
hagyni az örök várost, melyben az ö szu­
verén jogait az olasz király uralmával nem 
lehetett összhangzásba hoznia.

L>y is beszélik, hogy a pápa biztosság­
ra! látja előre a nagy európai háborúnak 
lózeli kitörését, és ez időre teszi meg ké­

születeit, hogy nyugalmasabb vidékre, köl­
tözhessek, mert Rómában az ellenséges 
olasz államhatóságok és a gyanakvó nép 
között nem tarthatná fenn egyházi hatal­
mának szabad gyakorlatát. Leginkább Spa­
nyolországot emlegetik, mint a pápa jövő 
tartózkodási helyét. Akadt is már spanyol 
város, a regényes hirii Szevilla, melynek 
hitbuzgó képviselete fölkérte a pápát, hogy 
jövőben közöltük gyakorolja a mennyei 
helytartóság tisztét.

A szevillaiak nemes fölhevülése még nem 
bolygatja ugyan meg a világesemények so­
rát és a spanyol kormány aligha veszi jó 
néven a derék városatyáknak beavatkozá­
sát a külügyi viszonyok intézésébe. De az 
a fenyegetés, hogy a pápa csakugyan el­
hagyja Romát, most teljes komolysággal 
hangzik az olasz kormány fülébe. Akár 
.közvetlenül a Bruno-ünnepély állal kelteit 
méltatlankodásból történik-c, vagy minden 
ellenséges szándék nélkül csak a bekö­
vetkezhető bonyodalmakra való tekintetből 
d pápa elutazása mélyen belevágna az olasz 
politika érdekeibe és Olaszországnak nem­
zetközi helyzetébe uj nehézségei, uj bizony­
talanságot vinne bele. Az olasz kormányhoz 
közel álló lapok nyilatkozataiból kitűnik, 
hogy a kérdés máris sok gondot ad Crispi- 
nek. A meddig a pápa Rómában marad, 
ha az olasz királyság még oly kérlelhette!! 
ellenfelének vallja magát, az élet szünet len 
egyeztető tevékenysége létrehozza az egy­
más melletti rendes működést és a kölcsö­
nös! megfélést, és ezt az olasz nép a pápa 
minden tiltakozása daczára hamar fogadja 
el a dolgok természetes állapotának. De 
attól a naptól fogva, mikor a pápa Rómá­
nak hátat fordít, az igazi nyílt hadiállapot 
lesz kijelentve, mely csak az egyik vagy 
másik lél megrontásával érhet véget.

A dolog alapját véve, érteni lehet, hogy 

a pápán ideges türelmetlenség érzése vett 
"erőt, de föl lehet tenni, hogy nem ez az

Kipróbált orvosság.
öízmten beismerem, hogy rettenetes módon sze­

relme; a természetem. Azaz hogy — '"sak volt. 
Mert azóta . . . édes istenem heh sok minden 
történt!

Megbízható tanuk vallomása szerint, már alig 
pár hónapos koromban gyöngéd érzelmeket táplál­
tam a szoptatós dajkam iránt. Legalább minden 
lel hatarozottan erre mutatott. Ha egy pillanatra 
letett és kiment a szobából, keservesen elkezdtem 
sírni, ordítani és vigasztalhatatlan voltam. A mint 
visszajött, kényeim felszáradtak, arczom kiderült és 
mohó szerelemmel simultam pihegö keblére.

Vannak pillanataira, a mikor úgy tetszik, mintha 
magam is emlékezném első szerelmemnek erre a 
gvötrelmes korszakára. Oh mert gyotrelmes, kínos 
egy időszak volt ez! Mennyi kint, mennyi fájdalmat 
állottám ki, és hozzá még, némaságra voltam kár­
hoztatva. Piczi szivem tele volt érzéssel, tele vol­
tam a leg virágosabb szerelmi vallomásokkal, de bár- 
mint iparkodtam, sehogy sem tudtam többet ki­
nyomni, mint: «dada», «dada»! Szerencse, hogy a 
dadum már ezt is megértette. Gögicsél\re, a keblére 
vett, egy pillanat alatt elcsittitott és összes vágyai­
mat pazar bőkezűséggel kielégítette. Különös, hogy 
ei re csak ti volt képes, .lárt hozzánk egy szép 
halai leány aki rendkívül szeretett és sokat hordo­
zott a karján. De ha elkezdtem sírni, ö is csak 
kénytelen volt a dadához fordulni, mert nem tudott 
megvigasztalni se jó szóval se ezirogatással, sőt 
meg csókjaival sem. Később talán, máskép lelt 
volna a dolog.

Egyszerre kegyetlenül elszakítottak c dadámtól. 
Ez volt életemben az első válás. Roppantul a szi­
vemre vettem s majd belehaltam. Napokon keresz­
tül oly szivszaggató siránkozást vittem véghez, hogy 
rövid idő alatt az egész szomszédságunk megszö­
kő! f. l.assankint azután mégis csak megvigaszta­
lod!;-m. , r„, ,

Múlt az idő s lassan felcscpcrcdtem. Ekkor ad­
tak mellem cgv guvernanst. Szép szőke leány volt, 
Erre már határozottan emlékszem. Valahányszor 
fámnézett gyönyörű kék szemeivel, valami csodála­
tos érzés járta 'át egész lényemet. Ez már nem hor­
dozott a keblén, csak néha alkonyat leié az ölébe 
ültetett és tiszta, ezüst csengésű hangján tündeirc- 
geket mesélt. U volt az, a ki egyéb hasznos es kel­
lemes dolgokon kívül megtanított csókolózni es a 
saját vallomása szerint rendkívül meg volt elégedve 
az előmenetelemmel. Szüleim azonban másként gon­
dolkoztak, s egy szép napon elküldték a kis tün­
dért. Szerelmes szivem méltán felháborodott c jog­
talanság ellen, de minden hiába volt, bele kellett 
nyugodnom sorsomba. .

Ettől az időtől fogva jó darabig, ugyancsak lel­
kopott az állam. Apám ugyan minden reggel és este 
sőt néha napközben is megcsókolt, de hát ez a csók 
sehogy sem Ízlett, alkalmasint azért,' mert torzon- 
borz bajusza minden csóknál kegyetlenül megkeiei e 
érzékeny gvermekarezomat.

Belejöttem a kamaszévekbe s ekkor kezdődőit 
’.sak az igazi hadd el hadd. Szemet kezdem vetni

érzés fogja az elutazásra nézve a döntő 
tanácsot sugall a ni. Nem tartozunk azok 
közé, kik «a vatikáni fogoly» legciiclárius 
szenvedéseivel foglalkoztatják képzeletüket, 
de a Bruno-szobor felállítása méltán kese­
ríthette el XI11. Leó szivét. Elvégre is 
Róma városa, a meddig a pápa ott székel, 
az egész világ kalholikusainak központja 
és különös benyomást kell annak lennie, 
hogy ama helyen, hol annyi hivő lélek 
legszentebb vallásos fogalmainak eleven 
forrását keresi, a nagy pantheist a bölcsész­
nek és a pápaság heves ellenségének cm- 
lékjclél. látják felállítva. Azt sem lehet 
tagadni, hogy a kill viszonyok alakulása is 
teremthet oly körülményeket, melyek az 
elutazást tanácsosnak fogják feltüntetni. Ha 
Olaszország háborúba keveredik valamely 
más hatalommal, a hatóságok is. a nép is 
úgy lógnak tekinteni a vatikánira, mint az 
összeesküvések tűzhelyére, a. hóimét foly­
tonos összeköttétésL tartanak fenn a haza 
ellenségeivel és hol biztos menlielyel nyúj­
tanak minden árulónak. Bizonyos dolog, 
hogy háborús időben az olasz kormány 
nem fogná tisztelhetni a Vatikán területé­
nek érinlhetlenségét

Mindezek a tekintelek méltánylást, érde­
melnek, de igazában mégis csak azt bizo­
nyítják, mily szükséges hogy a pápa elfo­
gadja az olasz királysággal azt a kibékü­
lést , melyet, a történelem megmásilhallan 
logikája és korunknak közérzése, ajánlanak. 
Ha a pápa elhagyja Rómát, ez okozhat 
kellemetlenségei az olasz kormánynak, de 
végzetes; koczkázal. volna magának a pá­
paságnak történelmi állására nézve és nagy 
veszedelemmel fenyegetné az egész kallio- 
liezizmust. Kiszakítva a római talajból, a 
pápaság életgyökerei volnának megtámadva. 
Az a számítás, hogy mint IS-í-O-bcn IX. 
Pilist, most is idegen hatalom vezetné 
vissza a pápát teljes egyházi és világi ha­
talmának birtokába, bizony nem nyugszik 
erős alapon. Egész más állása van a inai 
olasz államnak, egészen mások az európai 
viszonyok is, hogysem az ilyen eshetőséget 
valószínűnek lehetne tartani. Még Fran- 
cziaország is. a melynek kormánya ma 
erősen kaczérkodik a Vatikánnal, legalább 
addig, a meddig köztársaság marad és a 
radikális irányzat ott befolyását megtartja, 
semmikép nem fog vállalkozni ily keresztes 
hadjáratra. Azt meg előre lehet látni, hogy 
az olaszok nemzeti érzése a gyülölség 
lángjában fog fellobbanni az eltávozott 
pápa ellen. Pedig az a nemzeti érzés ma 
még büszkeségét helyezi abban, hogy a 
pápaság intézménye Olaszország történel­

mével van egybeforrva és az uj Olaszor­
szág állami szervezetében foglaljon helyet. 
Épen ez a nemzeti büszkeség tehetné 
könnyűvé a pápának a kiegyezést, hacsak 
lemondana arról az idejét múlt. tikczióról, 
hogy az egyházi (elsőbbség nem választ­
ható el a világi uralomtól. A pápa kibékü­
lése Olaszországgal megszüntetné az olyan 
erkölcsi sérelmeket, minő volt a Brunoszo- 
bor felállítása, megszüntetné a háborús bo­
nyodalmakból származható veszedelmeket. 
Ez az igazi segítség a pápaságra nézve, 
nem az elutazás Rómából. Rómát el­
hagyni könnyű lesz, visszatérni oda annál 
nehezebb.

Budapest, jul. 22.
A Mngvai-oiNzájí As Románia kii/.l fclúliilandó határ­

jelek megóvása érdekében a belügyminiszter legutóbb 
részletes intézkedéseket lett. Minthogy a véghezvitt bá­
láijelzési munkálatok az ezeknek felülvizsgálatára Mécs­
ben időzött nemzetközi bizottságban a magyar királyi 
kormány képviseletében részvétI tagoknak a belügymi­
niszterhez lett jelentése szerint teljesen megfelelnek az 
cevezménvileg megállapított halárleirásnak, valamint a 
bal árt érképeken berajzolt határvonalnak, azok a folyó évi 
május bú :t-án tartott minisztertanács állal jóváhagyat­
lak. I". megállapodásról hozzájárulás végett a . román 
kormány is értesít telvén, mihelyt az megtörténik, 
a magyar kormány egy kidolgozandó utasításban 
intézkedni fog a határőrizet mikéntjéről, még pe­
il ig uh to pen, bogy a balároszlopok i s halári almok 
folngy.-li-lrv. a m." ke. c sendőiség l"g mcgbizalm. 
Addig I-, inig ez inuguii lennék, a kir belügyminiszter 
ál d már eleve figyelmeztettek az érdekelt lüvvényha- 
lóságok, l.ugv a kiadandó itta Uá-ba neim -ak a csend- 
őrség számára a butái őrizel kőiül való szolgáiul sza- 
bályozá-at I.uavazó rendelkezések, hanem a kuzhizlos- 
sági, államii-ndóvi, veszteginlézeli, erdészei!, pénz- 
ie:\0ri . - vámhivatali slh. szolgálat, valamint az iga­
zol váll v ok kiállítása körüli eljárás szabályozását lát- 
gvazii rendelkezések is fel fognak véia'iii és Imgy to­
vábbá a határt képező folyókon ■ s patakokon gátak 
vagv torlaszoknak íekillitá-a, valamint a már fennálló 
viz-pilménvi 1c és vízmüvek megvizsgálá-a és a ká­
rosoknak "talált építmények és müvek átalakítása 
vagy lerontása körüli eljárás is tüzetesen szabá­
lyozva leend; nemkülönben nemcsak az cgyuzmé- 
nvileg megállapilott és tényleg megjelölt határvonal 
biztosítása, hanem a határszéli lakosság anyagi érdekei­
nek megóvására szükséges intézkedések is megtétel­
nek. Mihelvt a szóiban forgó utasít s az érdekelt szak­
minisztériumok állal elkészít lelik s a román kormány 
által is elfogadlalik, az érdekelt vármegyéknek azonnal 
megkiildelik, valamint megküldetnek azon jegyzékek is, 
melyek mint megállapított végleges példányok, a ralili- 
káezio megtörténte után az érdekelt két királyi kor­
mány állal nemzetközi halárjelzési okmányoknak lóg­
nak tekintetni. Addig is azonban, inig az utasítások 
életbe léptetnének, az összeütközések és súrlódások 
kikerülése ezé íjából a határőrizet ezéljaira szolgáló kö­
zös utaknak, valamint azoknak az egy liirlokos tulajdo­
nát képező s a határvonal által elválasztott legelü- 
rcszelilick és a pásztoruk számára léniái tuti utaknak 
a vármegyék állal a román kir. hatósággal egyetértő 
leg leendő sürgős megállapítása végett a román kor­
mány leiké retell a közreműködésre. Hogy pedig a Ro­
mániában átszakadt területek megvétele iránt való lé­
pések meglétetbcssenek, a belügyminiszter utasította a 
törvényhatóságokat: a területtulajdonosok nevének, a 
mivelcsi ágaknak és a területeknek hektárokban való 
kimutatására, továbbá azok után az 1888—81). évek­
ben fizetett adóösszegek jelzésére, megnevezvén amaz

adóhivatalukat, melyekbe az adók fizettetlek, végül a 
területek vételárának kimutatására és a vonatkozó te­
lekkönyvi kivonatok beszerzésére. Végül elrendeltetett 
az is, hogy miután a határőrizet teljcsilbelese ezéljá- 
ból örházak szükségesek, feljelentendő az is, hogy 
tényleg a határvonalon Imi vannak örházak s a meg­
lévőkön felül hány örház felépítése szükséges?

A kivándorlás.
Élénken érezzük annak ;i Imjn.rk fenye­

gető voltál, melyet az Amerikába való tö­
meges vándorlás nemzetünknek okoz. Nem 
vagyunk annyian, hogy nélkülözhetnénk 
csak néhány száz munkás kezet is, annál 
kevésbbé nélkülözhetjük azt a. sok ezer 
emberi, a kik az Oezeán túlsó felére men­
nek át, nem szerencsét próbálni, nem a 
bizonytalan sorstól várni munkállanul a 
boldogulási, de átmennek dolgozni, s ke­
mény munkával keresni meg kenyerüket. 
Alig van néhány olyan vidékünk, a. hol ne 
lenne már igy is érezhető a munkáskéz 
hiánya, s általában inkább a nagyobb mér­
tékű bevándorlástól remélhetjük közgazda- 
sági állapotainknak jobbra fordulását. Sok 
iparunk épen a miatt nem tud lüllendiilni, 
mert kevés és drága a munkás, és ime el­
vesztegetjük ezl a keveset is. hogy a távol 
Amerikának váljanak azok előnyére.

Erezzük tehát és látjuk az ebben rejlő 
veszedelmet. Helyesnek is találjuk azt, hogy 
gondoskodjék az államhatalom az Ameri­
kába való vándorlás csökkentéséről. De ve­
gyen e mellett czélravezelö eszközöket ke­
zébe s ne nyúljon az erőszak fegyvereihez, 
melyeket eddig alkalmazott.

Tökéletes igazat adunk c tekintetben Sá­
rosvármegye közönségének, mely mozgal­
mat inditoll meg az iránt, hogy az eddigi 
erőszak megszűnjék. E megye többször 
adta már jelét, hogy a magyar érdekek 
mellett résen áll, s jelenleg is megtalálta a 
helyes illat. Az erőszakos eszközükkel csak 
azt érjük el, hogy a. nép ki fogja játszani 
a törvényt." s ha ebhez saját magában nem 
érez elegendő erőt és ügyességei, az uta­
zási ügynökök karjaiba véli magái. A ki­
vándorlás nem lesz még &-ak kisebb sem, 
ha mindjárt drákói szigort alkalmaznánk 
is. Maga a lapaszlalal mulatja, hogy igy 
van. Mióta megtagadják az útlevelek ki­
szolgáltatását. a legszegényebb munkásosz­
tályok számára, azóta a kivándorlói lak 
száma nemhogy apadt volna, hanem növe­
kedett. A különbség csak az, hogy a mit a 
munkás annakelötte megtakaríthatott, azt 
családja számára küldte haza, most pedig 
dolgoznia kell azért is, hogy lerója a kü­
lönféle társaságok ügynökeinél tartozását, 
a kik segélyezték átkelni a tengeren.

Eltekintve attól, hogy ily módon magunk

szoktatjuk rá a népei a. törvény kijátszá­
sára, s ez álltai tönkre tesszük annak er­
kölcsi érzékét, óriási igazságtalanság is 
fekszik abban, hogy valakit egy ország pol­
gárául Ichossen kötelezni. Az állam neve­
zetes terheket róhat a maga polgáraira, de 
minden polgárnak meg kell hogy legyen az 
a joga, elfogadni ezeket a terheket és kö­
telességekéi, vagy pedig tovább hurczolkod- 
halni. A görög világban az egyéni szabad­
ságról egyáltalában nem voltak még oly 
nézetek kifejlődve, a. melyeket a modem 
társadalom vall, és mégis, Szók rates egy 
beszélgetésében azt fejtegeti (Xenolbn tanú­
sága szerint) hogy minden nagykorúvá, lelt 
iliuval meg kell ismertetni a kötelessége­
kéi. melyek várnak reá. s szabadjára kell 
hagyni, hogy el fogadj a-c azokat. Még a bar­
bár világnézi cl szeriül is barbár dolog azon­
ban. kényszereszközökhöz nyúlni s mint a 
rabszolgát oda erőszakolni, hogy az állam 
kötelékeiből ne menekülhessen.

Magának az államnak ezélja ezt nem kí­
vánja meg. Sőt határozottan ellene szól 
ennek a mi viszonyaink között. A tapasz­
talás I anil ja, hogy az Amerikába vándord­
iáknak egy nagy része vissza jön megint, 
mihelyt egynéhány száz forintot kuporgatott 
együvé. Aztán esetleg újra kimegy s újra 
vissza jön az illető. De ha akadályokul, fo­
gunk gördíteni kimenetelének ulja. elé, akkor 
a. ki kint van, nem szívesen fog hazajönni, 
mert nem tudja, vissza fog-e mellel ni megint. 
Így csak ideiglenesen vészijük el polgáraink 
egy részéi, a lulzott szigor mellett, elveszt­
hetjük azokat örökre.

VIDÉK.

* Az Újvidéken! megjelenő «Novo vVrcmc» cziinii 
pzorbujsúg irja: A delegátusoknak adott lakomán a 
király egv szerb delegátust is megszólított, s azt kér­
dezi« tőle, hogy mit tart a szerb nemzeti egyház-kon- 
greszus legközelebbi pátriáikha választása felöl. A 
megszólított azt válaszolta, hogy véleménye szerint a 
szavazatok többsége Itrirnlcurir-i flyyörgy, temesvári 
püspökre fog esni, mert a szcib nép általában öt 
tartja legméltóbbnak a pali iárklia-székre. A király 
erre azt mondta, hogy ú i< oly érlelőmben van infor­
málva. s az a kiván-ága, bán-sál; a szerb nép óbaja 
egvbolialigzanél; az irányadó körök l'.lván-ávával. A be­
szélgetés további folyamán megjegyezte a király, hogy 
a. Imlriárlelui-lii'liicllc.< választási nem tartja sze-

a isisnek, továbbá, hogy egy másik püspök képes­
ségeit nagyra bor.-iili, tie politikai- ma'iutur!á.«.i- 
a, közeit'/ben, való visel két leső nein Jelet mer/ a 
kiriiiiiilniakiKtk. Végül azt mondta a király, hogy 
szívesen látná, ha a szerb nemzeti egyház-kongreszim 
a pátriáikba választás után az. egyház autonómia me­
zején fejtene ki tevékenységet, még pedig .-'r ív 
god lan és higgadtan, mint az, 1879-iki egyhá.:-!;,,;;. 
gresszus telte.

a buzi népségre, de csakhamar beláttam, hogy 
okosabb, ha házon kívül keresek balzsamot szere­
lem után epedéi szivemre, mert hiszen szobaleányl 
vagy szakácsnőt csak nem vehetek feleségül, pedig 
összes kalandjaimban csak ezt a véguzéll láttam 
magam elolt. Megnősülni 1 — ez gyermekkorom óta 
ideálom volt. Nem voltam ugyan valami álhatatos, 
de rettenetesen tudtam szeretni. Azt hiszem, hogy 
én egy óra alatt többet szerettem, mint más egy 
év alatt. És e mellett valami megkapó idealizmus 
jellemezte szerelmemet. Elmondhatom, hogy minden 
viszonyomat — pedig minden dicsekvés nélkül 
szólva volt elég — komoly és tisztességes szándék­
kal kezdtem és folytattam. Igaz, hogy a legtöbb 
alig tartott pár napig. Egy hetes viszony már a 
ritkaságok közé tavlozotl. A leányok folyton di­
csértek, hogy milyen áldott jó teremtés vagyok, 
milyen finom, milyen illedelmes; de a manó 
tudja, nem kellettem nekik. Bezzeg most már 
értem, a mit akkor nem értettem 1 ... Ennek 
daczára azonban hűségesen folytattam szcrclmeske- 
déseimet. Nekem a szerelem olyan szükséges volt 
mint a falat kenyér. Apám nem egyszer rajtakapott 
a mint lovagias szolgálatot leljcsitcltcm egy-egy 
süldő iskolás leányka körül és szerelemben úszva 
kisergettem hazulról az iskolába s az iskolából 
haza. Otthon azután ugyancsak megszenvedtem a 
kalandjaimért. Másnak ez elég lelt volna, hogy 
örökre kedvét vegye a szerelemtől, de én fel se 
vettem, s más nap már megint olt ólálkodtam a 
leányiskola körül, kezemben piros rózsával cs szi­
vemben olthatallan szerelemmel.

Kgyizben, valami nagy ünnepen volt, az egész 
iskolával könnenden voltunk. Útközben bementünk 
az angol kisasszonyok templomába. Oly jól emlék­
szem, mintha ma történt volna. Én vittem a 
zászlót. A templom tele volt fiatal leányokkal, kik 
összetett kézzel, lesütött szemmel imádkoztak és 
hallgatták az áíiitatos zsolozsmát. Volt köztük egy 
a ki időnkint lopva rámemelte gyönyörű szemeit és 
alig észrevehetően rám mosolygott. Erre hirtelen 
olyan szerelmi mámor jött reám, hogy kiejtettem a 
kezemből a zászlót cs kevés híja hogy csinos kis 
botrányt nem csináltam. S ez a szerelmen volt a 
legvégzetesebb. Az a kis kaczér teremtés egyszer 
elment mellettem és reám se nézett. Ez annyira 
elkeserített, hogy öngyilkos akartam lenni... Oh 
istenem, miért is nem lettem öngyilkos 1 ? ...

De mit folytassam tovább? Elég ha annyit mon­
dok, hogy egy piczi láb, egy elejtett szó, egy ka­
czér pillantás elég volt arra, hogy lángra lobbanlsa 
gyúlékony szivemet. 11a valami kirakatban formás 
női czipöket pillantottam meg, tüstént beleképzel­
tem egy pár szép kis piskóta-lábat. Minden női 
ruha- vagy piperedarabon megakadt a szemein s 
élénk fantáziám egy pillanat alatt a legbájosabb 
idomokat varázsolta a puhán leomló ránézek alá. 
Hát még aztán ha csakugyan akadt is valami a 
ruhában, akkor végem volt! Szerelmes voll am min­
denkibe, csaliba szoknya volt rajta. Most, nem is 
tudom elképzelni, hogy fért meg egy szívben ennyi 
szerelem 1 De ismétlem, hogy szándékaim mindig 
komolyak voltak. Ennek köszönhettem, hogy hu­

szonhét éves koromig tiz leánynak kértem meg a 
kezel és tizenegy kosarat kaplam, mert egyizben 
mindakét nővér találva érezte magát forró szerelmi 
vallomásaim által.

Ennyi kosár még nekem is kissé sok volt s tel­
jesen elvette a kedvemet a szerelemtől. El voltam 
keseredve s erősen feltettem magamban, hogy 
többé nem kezdek viszonyt senkivel és nem nősü­
lök meg soha. Hogy elhatározásomnak nagyobb 
nyomatéket kölcsönözzek és szerelemmel teljes szi­
vemet az utolsó reménysugártól is megfosszam, 
dráza pénzen megvásároltam a máltai lovagrend 
szép fekete keresztjét. Igaz ugyan, hogy nyilvánosan 
nem viselhettem, de ez legkevésbé sem hozott za­
varba. Felvarrtam az ingemre. így legalább bizal­
masaimnak, a kik pongyolában is látlak, alkalmuk 
volt meggyőződni róla, hogy én a házas életre 
nézve elveszelt ember vagyok, tőlem nincs mit 
várni többé.

Süt még ennél többet is tettem. Hogy a folyto­
nos kísértést és a «bűnre szolgáló alkalmatosságot» 
elkerüljem, daczára annak, hogy valóságos bolondja 
voltam a nagyvárosi életnek, összepakoltam, felül­
tem a gyorsvonatra és leutaztam a birtokaimra. 
Lemondtam összes eddigi élvezeteimről, mert be­
láttam, hogy a szerelem minden egyéb szenvedély­
nél és rósz szokásnál százszorta rosszabb nyavalya, 
melynek napról-napra jobban kezdtem érezni jel­
legre nem csekély kellemetlenségeit. Igen, mert ha 
szenvedélyes dohányos vagy és nem élvezheted a 
Hock illatos füstjét, elszívod a garasos szivart is, 
de mégis füstölsz. Ha szereted a bort, pezsgő 
vagy tokaji híján a lőrével is beéred s ■ az 
eredmény egy. Ha pedig szenvedélyed a kártya, 
szükség esetén az ujjaiddal is clmakaózol. 
De ha szerelmes vagy, ez már egészen más 
dolog. Mikor fiatal szived egész hevével szeretsz, 
tele vagy a legtisztább, a legszentebb érzelmekkel, 
s ég felé emelt kézzel imádoltad lábaihoz bo­
rulsz, hogy kiöntsd előtte egész lékedet, — s ö 
a szívtelen kis zsarnok csókolni való kis ajká­
ról, izgatottságtól hevültcn ábrándos arezodba vágja 
ezt a rövidke szót: «nem!» ... ez lesújtó, ez ellen 
nincs orvosság 1

Hogy tehát egyszer mindenkorra véget x'essek 
szerelmes vergődéseimnek, leutaztam a birtokaimra. 
Itt, a természet magasztos csendjében, háboritlan 
magányomban akartam eltemetni gyermek és ifjú­
korom ideáljait, itt akartam meggyógyítani sajgó 
sebekkel elborított szivemet s itt akartam elfeledni 
a szoptatós dajkától kezdve a kettős kosárig átélt 
összes kalandjaimat.

Valódi férfias életmódot kezdtem élni. Lovagoltam, 
kocsikáztam, úsztam, vadásztam, szóval naponta 
végigcsináltam a sportnak úgyszólván minden ne­
mét. E mellett jól ellem, jól ittam ... és alig egy 
hét múlva újra félreismerhetetlen bizonyítékát adtam 
annak, hogy mindez semmit sem használt.

Egy reggel ugyanis szép fiatal parasztlcány 
szolgálta lel a reggelimet. Csupa élet, csupa 
tűz volt ez a leány. Első pillanatra meghök­
kentem s iparkodtam elfordulni, hogy kísérletbe ne 
jöjjek, de már késő volt. Hosszú ideig visszafojtott

szerelmem kellé törte lánczait s ellenállhatatlan 
erővel odazuditoll a kis pcsztonka meztelen lá­
bai elé:

— Akarsz-e a feleségem lenni 1 ? . I. üvöltőm 
szinte magamon kívül s mind a két kezemmel be­
lekapaszkodtam tarka viganójába.

Szegényke fülig elpirult, megrémült és szoknyá­
jának egy darabját a kezem közt hagyva, eszeve­
szetten elfutott.

Mikor magamhoz tértem, beláttam, hogy elha­
markodtam a dolgot, de meg, valljuk be őszintén, 
nem is okosan cselekedtem. Rettenetesen komikus 
volt a helyzetein. Mindezt beláttam s mit volt mit 
lennem, másnap elbocsátottam összes nőeselédeimcl.

Végre tehát egyedül voltain és megtisztult a há­
zain az éden beli kígyó csábitó utódaitól. Megköny- 
uyebbülten fellélekzettem s ujult erővel láttam hozzá 
férfias életmódomhoz. De jaj, alig pár nap múlva 
keserűen kezdtem érezni az elhagyalollság, a rideg 
magány súlyát. Valami kimondhatatlan, snjátszerü 
érzés fészkelte he magát a szivembe s egy 
szép holdvilágos este rajtakaptam magamat, hogy 
kertemben, a suttogó lombok közt majd egy óra 
hosszal elamlalogtam egy gipszből készült Vénusz 
szobor előtt, hol ettől fogva minden nap töltöttéin 
pár órát. Már-már közel voltam annak az egyszeri 
ángliusnak a sorsához, a ki Olaszországban bele­
szeretett egy hideg márványszoborba s azután sze­
relmi bánatában agyonlőtte magát, midőn egy reg­
gel váratlanul betoppant hozzám egy orvos bará­
tom, a kivel azelőtt nagyon bizalmas lábon álltam.

— Isten hozott 1 Éppen jókor jösz ! — kiáltani 
felé, mikor megpillantottam. — Barátom, segíts raj­
tam, mert különben elvesztem !

— Nos, — mi lelt?
— Szerelmes vagyok.
— Szerelmes ? Hm 1
— Igen.
— És vajon kibe ?
— Azt nem tudom ... Mindenkibe. Az égbe cs 

a földbe, Ilibe, fába, virágba, szóval az egész min- 
denségbe, az egész világba ... de mindenek felett 
minden szoknyát viselő kétlábú teremtésbe 1

Barátom kétkedöleg rázta a fejét, rám meresz­
tette a szemeit, s egyik kezével a karom után ka­
pott, a másikkal pedig kivette az óráját.

— Fölösleges, — mondám bámulatos nyugodt­
sággal — ne hidd, hogy bolond vagyok ...

— Ha még nem vagy is, de könnyen lehetsz! — 
válaszold megható őszinteséggel.

— De hát mit tegyek V Segíts! Tanácsolj!
— Erre csak egy orvosság van ...
— Es az?
— Nősülj meg.
— Soha! — kiáltani indignáezióval, s büszkén 

kitártam előtte máltai keresztes keblemet.
— Vedig lásd, ez az egyetlen orvosság.
— Soha 1 — ismétlőm elszántan. Szól se többet 

róla 1
Ezzel másról kezdtünk beszélgetni s késő éjjelig 

együtt voltunk a terebélyes diófa suttogó lombjai 
alatt . . .

Két hónapra rá, titokban mégis, megfogadi . 
barátom tanácsát. A máltai lovagrend szép fel.- - 
keresztjét lefejtettem az ingemről s beletetni:Tii. 
az asztalfiókomba, s megkértem a tizenegyedik 
leány kezét, ugyanazét, a ki miatt evekkel ezelőtt 
az angol kisasszonyok templomában a keresztet el­
ejtettem, s a ki miatt öngyilkos akartam lenni. 
Megkértem, de — sajnos 1 — nem kaptam meg a 
tizenkettedik kosarat, pedig mint a következmények 
megmutatták, ez lett volna tán valamennyi közt a 
legbecsesebb.

Férj és feleség leltünk.
A mézes hetekben még csak jól ment minden. 

Korlátlan ur voltam a házban, és valóságos orgiáit 
ültem a boldogságnak. Vadul tombolt bennem a 
féktelen szerelem, és nem kelleti nélkülöznöm. Soha, 
soha nem hallottam azt a gyűlöletes «nem»-cl.... 
Mindenre igen, örökös csók, örökös cnyelgés, sza­
kadatlan mámor 1 . . . De oh! alig múlt cl két hó­
nap, vége volt mindennek. Harmadik hónapban már 
mindaddig «nem»-mel trakláll a feleségem, a míg 
én mindenre igent nem mondtam. 0 lelt az ur a 
házban, és én . . . közönséges bútordarabbá alja­
sod! am, melyet hozlak, vittek, tellek, vettek oda, 
a hova annak a szeszélyes teremtésnek tetszett. 
Összes hitvesi jogaimból az az egy maradt meg, 
hogy a naponkint kezeimbe özönlött számlákat, egy 
mukkanás nélkül, kifizethettem. Egyéb semmi.

Azóta két hosszú kínos ér telt cl, s ezalatt a 
két óv alatt én tiz évvel idősebb" leltem. Mcggürnycd- 
tem, clfásultam s megkopaszodtam ugvannyira, 
hogy nemsokára már csak törülközővel fogok icsül- 
ködni.

Oh miért is nem tudtam megkapni azt a tizen­
kettedik kosarat 1?

Es a szerelem . ... ? Uh hová lett az én ten­
gernyi szerelmem 1 Azóta nem szeretek senkit. Még 
a feleségemet se. Minden szoknyától irtózom, mert 
a legbájosabb tündérben is csak az én akaratos, 
makranezos, nyclves, zsarnok feleségemet látom.

Így hát az én orvos barátomnak csakugyan 
igaza volt!

Sokan kétkedöleg csóválni fogják a fejüket erre 
a kijelentésre, de azért rcttcnthellcniil kimondom, 
hogy szomorú tapasztalataimon alapuló meggyőző­
désem szerint a szerelem baczillusai ellen az egyet­
len orvosság a — házasság, és boldogok azok, a 
kik szerelem nélkül tudnak szeretni... 1

Ambrozocics Jhs>á.

KLEOPÁTRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

Irta.: ZEHT. ^X2D&1R. SS

Fordította: FÁI J. BÉLA,
— Add ide azt az italt, orvos, monda. — Me­

gyek utat egyengetni az asszonyomnak.
— Jól vagyon, feleiéin. Te akarád 1
S öntöttem a paluczkból egy kis arany-serlegbe.
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i!l;,iii!,ini • ii-ntaitam A loigcllen^egi ts 
,|. ... ezután mrgku.-zc-iitc •- lopviselö-

házban a lef- lvt kéi ev alatt kifejtett 
mire a választó kózón.vg a képviselő él- 
zétuszlult.

KÜLFÖLD.
- H- -ó-

-I uralkm/ók tuhílko: '■■űr" vonatkozó hívekkel 
egyidejűleg mindenfelől /<-/•/z készülődései:'! 1- jelen- 
I k. A Kmizzciiuny közli a cStandard ) egy Iá­
iul, mely ^i'orinl az annenkú haláron nagyszámú 
, ix.-z 1:assz nontuzllanak. K jelentés sze­
riül bO 000 orosz katona volna jelenleg Kaukázus­
iján. — Az o’a.r z kusZxHödésröl pedig a következő romai 
távirat szol : Áso/a z hajóhad felszerelésé lázas tevé­
kenységgel folyik. Spczziaban, Livornóban, Vclcn- 
czé'ben éjjel is dolgoznak villamos világítás mellett 
11. vtolc-Viale hadügyminiszter lemondása, melyet hi­
vatalosan megczáfultak, következménye volt egy 
Lrispive! folytatott szóváltásnak. Crispi ugyanis a 
kész mállód iyvn lassúnak nevezte. Ugyanebből az 
okból Brio tengerészeti miniszter is le akart mon­
dani. A király személyes közbelépésére a két mi­
niszter egyelőre megmaradt állásúban.

Kr t i szigetén terjed a forradalom. Rethymo 
tartományban a lázadók egy mohamedán falut föl- 
perzseltek, Kpiscopi tartományban véres özszeíükö- 
zések folytak keresztények és mohamedánok közt, 
Zamosból és Cidoniából elűzték a török hatóságo­
kat, irattáraikat felégették, mire a mohamedán lako­
sok a ország belsejéből a kikötő városukba mene­
kültek. Tényleg a sziget egész északi partvidéke a 
v.«ro=ok kivételével a felkelők kezében van, kik 
Cidonia (Canea) birtokával — ez a sziget második 
kikötő városa — erős támaszpontra tettek szert. A 
felkelők már nyíltan a Görögországhoz való csatla­
kozód hirdetik. A portának jelenleg ötezer embere 
van a szigeten, még pedig nyolez gyalog zászlóalj, 
kel lovas század és négy üteg agyú. Minthogy a 
sziget terjedelmű 8,017 négyszög kilométer, a lakos­
úiig pedig kétszázezer leiekből áll, melynek alig 
ogyharmada mohamedán, ez a haderő aligha lesz

elegendő a zendülés elfojtására. Kétségtelen, hogy 
a krétai forrongást most nem Görögiyszág, 
hanem Oroszország szította, a minthogy az is 
történőit lény, hogy valahányszor e században az 
oroszok a Balkán felé vonultak, Krétaszigete foly­
vást forrongott, így 1821—1821,1858-ban, 1866-ban 
o.< 1876—1877-ben.

Az olasz kormánynak az irredentistak ellen fel­
lépéséről a római Italic következőleg nyilatkozik: 
Ezt a komoly rendszabályt minden okos ember ér­
tekének megfelelve fogja méltányolni. Crispi ugyan 
cl lehet készülve arra a vádra, hogy Bécsböl jött 
parancsra cselekedett igy, azonban felfoghatja min­
denki, hogy önmagát becsülő kormány önszántából 
lesz ily lépéseket, épen azért, hogy elejét vegye 
bármely oldalról jövő reklamáczióknak.

Boulanger ügyébe ismertetve a követendő' eljárást 
mar közöltük, hogy ha a vádlottak nem je­
lentkeznek, polgári cs politikai jogaiknak felfüggesz­
tése s vagyonuk lefoglalása vár reájuk. A Ré- 
ju/,',!ini/r fraii'joisc szerint az állami itelőszék bi­
zottságit szombaton ki fogja mondani, hogy Bou­
langer, Rochefort es Dillon, mint in contumaciam 
vádoltak, elvesztik polgári és politikai .jogaikat, e 
szerint tehát a nevezetlek szombattól fogva nem 
választhatók. A nevezettek vagyona lefoglaltatik. A 
Républiquc Framjaise azt kívánja, hogy a hadi­
tör vényszAk haladóktalamd üljön össze, hogy Bou­
langer kötelességszegései ügyében meghozza az 
ítéletét.

Hiába nyert Panicll a Times elleneben fényes 
erkölcsi elégtételt azzal, hogy kiderült a Times vád­
jainak alapjául szolgáló levelek koholt volta, a par- 
nellisták ügye még sem áll jól a parlament által 
kiküldött bizottság előtt. Tudvalevőleg Parnell vé­
dői visszavonultak s most már egyoldalúkig fo­
lyik a tárgyalás. E visszavonulást azzal magyaráz­
zák, hogy a tanukul kihallgatott több pavnellista 
kepiscld vallomása Parnell védőire nézve rendkívül 
kényelmetlenné lelte a. helyzetei. Damit az irliga 
egyik főembere a bíróság előtt nyíltan, lcleplezctten 
bevallotta az amerikai ir dinamitardokkal való össze­
köttetéseit. O'Connor O'Kelly képviselők pedig egyene­
sen kilelentették, hogy tagjai az Angliától való el­
szakadásra törekvő leni szövetségnek és hegy fegy- 
vert foynalz Anglia ellen, mihelyest elegendő fegy­
verük lesz a kilátásra, vagy a sikerre. A szintén kihall­
gatott Tanner képviselő hasonló szellemben nyilat­
kozott. A kiküldött bíróság büntető Ítélet hozata­
lára nincs hivatva, az azonban kétségtelennek lát­
szik, hogy jelentésében ki fogja fejezni azt a véle­
ményét, hogy az ir liga s az elkövetett erőszakos 
büntettek közt összefüggés van. E vélemény követ­
keztében aztán vagy az lehetséges, hogy az alsó­
ház ki fogja zárni kebeléből a vádlott ir képviselő­
ket, vagy pedig megindittatja ellcnök a büntető el­

járást.
Milán, Szerbia leköszönt királya ma éjjel érkezik 

egykori fővárosába. A határig Mijatovics miniszter 
utazott elébe már tegnap este, Belimarkovics regens 
vele ment, Gruics íJiiniszterelnök pedig ma reggel 
indultak Sándor király atyjának fogadására . Milán 
tegnap hagyta cl Konstantinápolyi. Scheker-Ahmed 
pasa Musztafa pasáig kisérte a királyt. A szultán 
tegnapelőtt bucsukihallgatáson fogadta Milánt, ki 
ezután résztvett a diszebóden, melyet a szultán 
tiszteletére adott.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 23.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést”
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják ie tartózkodási helyüket, elő- 
leges rendelkezésók szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésökkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetésekét tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
köséé pár nappal megtoldotta szt-antali tartózko­
dását s csak e hét végén, vagy a jövő hét elején 
érkezik vissza Laxénburgba. —■ Károly Lajos fö- 
herczeg e hó 80-án ünnepli Reichenauban 56-dik 
születésnapját. —• A németalföldi király állapota 
újabb hűek szerint nem fordult rosszabbra. — .1 
szász királyi pár tegnap Franezensbadból Drezdába 
utazott. — A badeni trónörökösnél tegnap konsta­
tálták először, hogy a tüdeje meg van támadva. 
Állapota azonban kielégítő. — Xi/colajcvics Péter 
nagyhevezeg, Mililza montenegrói herczegnö vőle­
génye, ma reggel Bécsbe érkezett honnan már dél­
ben 12 órakor folytatta útját Pétervár leié. — 
Taaffo gróf osztrák miniszterelnök szabadságáról 
visszaérkezett Bécsbe. — Kállay Béni közös pénz­
ügyminiszter c hó 19-én Janjiczébe s onnan Trav- 
nikba érkezett. — Orczy Béla báró miniszter Bu­
dapestről Bécsbe utazott. — Baross Gábor keres­
kedelmi miniszter holnap Aradra érkezik, hogy ott 
és az erdélyi részeken a m. kir. államvasutak vo­
nalait bejárja — Yamagota gróf japán belügymi­
niszter Angliába érkezett, honnan Newyorkon es 
San-Franciscon keresztül fog visszatérni Japánba. 
— Lipthay István min. tanácsos, a földmivelési 
minisztérium állategészségügyi osztályának főnöke, 
szabadságra utazott. Távollctében ez osztályt Fiáth 
Miklós br. oszt. tanácsos fogja vezetni.

— Á királyi osalád Gaatelnban. Ferencz Salva. 
tor föherczcg, Mária Valéria királykisasszony jegyese 
c hó 21-én Gasteinba érkezet*. Tegnap délelőtt a ki­
rályi család kirándulást tett Nassfeldbe, hol az egész 
társaság rendkívül jól érezte magát. Rövid ebéd után 
a kirándulók elindultak hazafelé, cs 7 óra után érkez­
tek meg a. Hohenburgba, hol a királyné lakik.

— Albrecht fóherczeg: azemleutja. Albrecht fö- 
herczeg — mint Kassáról jelentik — ma reggel a bu­
dapesti gyorsvór.attal elutazott onnét. A pályaudvaron 
ez alkalommal is jelen voltak a tábornokok, a tisztek 
nagyobb része, a püspök, a polgármester és nagy­
számú közönség. A föherczcg barátságosan elbúcsú­
zott az egybegyűltektől, és rövid idővel a harmadik 
csengetés előtt a vasúti kocsiba szállott. — Mint Mis­
kolciról írják, a föherczcg legutóbbi ottléte alkalmá­
val az újonnan épített lovaskaszárnyában, melyben a 
walesi herczeg lovasezrede, a 12. huszárezred van el­
helyezve, oly jelenet játszódott le, mely mélyen meg­
hatotta. Molnár András őrmester, az igazi magyar 
huszároknak egy tipikus alakja, már 35 évet töltött a 
hadsereg kötelékében. Két háborúban vett részt; bá­
torságával és katonai ügyességével mindenkor kitün­
tette magái s e melleit egyike az ezred legjobb és 
legmerészebb lovasainak, miért is Foresti ezredes 
ajánlására az ezüst érdemkeroszttcl tüntették ki. 
Albrecht fóherczeg maga tűzte az érdemkeresztet a 
vitéz katona mellére, az ezred arezvonala előtt, az 
egész tisztikar jelenlétében. A föherczcg rövid, de velős 
beszédet tartott az őrmesterhez, melvben kiemelte, 
hogy sok ilyen vitéz katonát kivan a királynak, kik 
királyuk kegyét kiérdemlik és a hazának hü fiai. Az­
után melegen megszorította az egyszerű őrmester ke­
zét, a mi az öreg katonának könyeket csalt a sze­
meibe. Az ezred, mely a legjobbak egyike az egész 
hadseregben, büszke lehet erre a tagjára, a ki igazi 
katonai erényekkel érdemelte ki a kitüntetést. Nagyvá­
radról táviratozzál», hogy Albrecht fóherczeg kísére­
tével ma este odaérkezett. A pályaudvaron a fenséget 
Waldstättcm báró a 7-ik hadtest parancsnoka, Kul­
iig Albin altábornagy és Sál Ferencz polgármester 
fogadták. A szokásos jelentéstétel után ö fensége a 
Széchenyi-szállóba hajtatott. Holnap reggel a fóherczeg 
szemlét tart a katonaság felett s csto a gyorsvonattal 
Kolozsvárra utazik.

- Rendkívüli elöléptetéook a honvédségnél. A 
király ez idei, augusztus 18-iki születése napján, mint 
értesülünk, rendkívüli előléptetések lesznek az uj szer­
vezés alkalmából Az erre vonatkozó beadványokat a 
kerületi parancsnokságok a napokban terjesztették fe!

honvédelmi minisztériumhoz. A j-ytöben mind a lo­
vasságnál, mind a gyalogságnál lesznek lovas száza­
dosok, kik Őrnagyi fizetést húznak, de az őrnagyi rai> 
got mindaddig meg nem kapják, míg az Ugyanazon 
ranggal bíró hadseregbeli lovas századosok őrnagyokká 

elő nem lépnek.
— Vilmos császár ajándéka a. ozernak: cz°

volt a napokban arról, hogy Vilmos német, császár egy 
olajfestésü arczképével lepte meg a czárt. Ezt a hírt 
a «Hamb. Corr.» "most megezáfölja. Az egész dologban 
csak annyi az igaz, hogy Vilmos császár, múlt évi pé- 
tervári tartózkodása alkalmával megígérte a ©zárnak, 
hogy küld neki egy képet, mely a. császári gőzösnek a 
kronstadti kikötőbe való beérkezést fogja ábrázolná. A 
képet azóta Saltsmann festő elkészítette, ü a császár 
ajándéka c hó 18-án el is ment Pétervár felé. Arcké­
pet a császár egyáltalában nem küldött a czárnak.

— A sztrájk. Mai számunkban megírtuk, hogy n. 
sztrájk immár befejezettnek tekinthető, a mit a. ina 
érkezett hívek is megerősítenek. Mint Gráczból távira­
tozzak. Seegrabenbcn ma valamennyi munkás, Münzen- 
bergben pedig a személyzet fele megkezdte a munkát.
A voitsbergi kerületben teljes nyugalom van, minél­
fogva cgv zászlóalj katonaság visszatért Gváczba. 
Jágerndorfban is befejezéséhez közéig a szövönnmká- 
60k sztrájkja. A többi gyárak és műhelyek legtöbbjé­
ben a munkát legalább részben ismét felvették. - 
Mini Prágából táviratozzak, tegnap *öhb mint -íOO 
asztalossegéd gyűlést tartott, melyen előadták, hogy a 
társulati elöljáróság a segédek minden követelését 
visszautasította. Elhatározták tehát, hogy az elöljáró­
ságot még egyszer megkeresik a követelések figye­
lembe vétele végett és ha. három nap alatt nem kap­
nak választ, a legközelebbi szombaton az összes asz­
talossegédek nyolca napi felmondási jelentenek be.

— Auguszta császárné áttéréséről többször volt 
szó az utóbbi időkben. Most azt újak Berlinből, hogy 
az egész hir koholmány ts hogy csak a centrum párti 
lapok terjesztették. Pár év előtt már szárnyra kelt 
a féle hir, hogy a. császárné a katholikus hitre akar 
térni, de akkor hamar megezáfolták.

. Az angol királynő czivtlHsztája. Az angol 
királyi család tagjai javadalmazásának újabb megál­
lapítása ózdijából az angol parlament egy 25 képrise- 
bol allé választmányt küldött ki. mely már eddig há­
rom ülést tartott. Sokan a képviselők közül roppant 
nagynak tartottak azt a 3(ió,090 font sterlingre rugó 
összegei, melyet a királyné kap s ezért az első ülé­
sen Smith miniszter részletes jelentést terjesztett a 
bizottság elé és kimutatta, hogy a királynő ebből az 
összegből évenkmt sokat megtakarít. A ezivillista. hat 
osztályra oszlik. Az első, az úgynevezett ■ pring purse-, 
(magánpénztár) 60,000 font sterlinget tesz ki, 
melyből a királyné már hosszú idő óta éven- 
kmt 50,000 fontot megtakarít, mert a. többi ot 
osztályban bőven van gondoskodva minden személyes 
szükségletről. Ennek a. megtakarított összegnek a hova- 
forditására vonatkozólag Smith nem tett jelentést, mert 
ebben az irányban nem is intéztek hozzá kérdést. A 
második osztályba esik 131,260 font, mely az udvari hi­
vatalok költségeinek fedezésére szolgál, s 021 ember 
közt. oszlik meg. A harmadik osztály 172,500 forintja 
udvari szállítók kezeibe kerül. A negyedik osztály 
13,200 font sterlinggel arra szolgál, hogy belőle a ki­
rálynő jótékonyságot gyakorolhasson é. alamizsnákat 
adhasson. Smith miniszter kijelentette, liopv a királyné 
ebből a három osztályból 52 év alatt 820,000 font ster­
linget takarított meg. A miniszterek a királynő udvará­
nak dotálására vonatkozólag a következő javaslatot, 
tették : Albert Viktor herczeg kapjon évenkmt 15,000 
fontot, nüsiilése esetén 25,000 lentől. György herczeg 
10,000, illetőleg 20,000 fontot. A három leány 3— 
3000 fontot és 10,000 font hozományt. Ezen kívül még 
Connaught és Albany herezegek gyermekei is kapjanak 
megfelelő évi járadékot. Erre az utóbbi pontra vonat­
kozólag Londonból mai kelettel azt táviratozzak, hogy 
a dotáczió ügyében kiküldött képviselőházi bizottság 
jelentése szerint a királynő lemond arról a jogáról, 
hogy walesi herczeg gyermekein kívül más unokák 
számára dotácziót. kérjen a parlamenttől. Egyébiránt 
a királyi családban az egész kérdés felvetése nagyon 
kellemetlen hatást telt.
"" — Falb Rudolf kritikus napjai Oroszországban.
E hó 12-én, a Falb Rudolf által kritikusnak jelzett 
napon, Dzsarkandban, a semirjecsjei kerületben föld­

rengés volt, mely ott. nagy károkat, okozott [V:ir 
kor°a kornyéken fekvő helységekben is cro.-, rázl.r" 
sokat éreztek. Wcmyben, a földrengés oly erő: ■ " 1
hogy kéményeket döntött le házfalakat v.pv:._'- 
meg 6a kaszárnyát lakhatatlanná tette — Pr.» jP:i 
ban az összes part menti házak romba, doh- < 1 .
rosőn keresztül folyó Dzserpalan patak h.,jl2,
letörtek — Pavtodovban, délnyugatról északkeleti 
irányban ket másodpereiig tartott a rengé., nití-'t 
tompa, dübörgés kísért , az Irti.- folyó óriási hullám::-.. ! 
kai ostromolt a partjait Egyes közeli fahak rc;;fc«:, 
vagy egészen is romba dőltek. Tizenhét ember ve.;! 
tette életét a komló hazak alatt, t.obb embert Be*'» 
a leszakadó kővel: sebeztek meg. — ftermjben, j £ 
1-I-én éjjel ismét volt földrengés-. A Káspi tér »ere*, 
tu! elvonuló vasútvonal egy uj állomását U.um-A'íJ 
óriási felhőszakadás borította el e hő 20-an A: 
tájékot elöntötte az ár, mely a vasúti töltést több’:-) 
lyen elszakgatta, s az indóházat és raktárakat 1., (... 
árasztotta, több ember veszett, el a. hullámokban Á 
kár meghaladja a 2 millió rubel értékét.

— Kossuth Lajos-ünnep Budapesten A fo ar-
polgársága körében a legnagyobb rokonszenv.el täla;) 
kozott az eszme, hogy Kossuth Lajos nevonapidt 2í 
idén impozáns terjedelmű é.; emlékezete;, ivlolyá •; 
néppé kell fenni. Ma már nemcsak a főváros majr!- 
össze.-, egyletei, dalárdái és asztaltársaságai Caatlakos) 
lak a mozgalomhoz, hanem a főváros polgár.-ágánál; 
az a része is, mely rendilhetellen hive a i-i 
ségi elveknek s Kossuth nevének ünnepciteié.-cben'a 
függetlenség ünnepet látja. Ezeknek a polgároknak 
csatlakozása altat az ünnep sikere is biztosit.a \ 
tegnapi nagy elökcszitö bizottsági ülés, mely a Mik-ióó 
vendéglőben, nagyszámú közönség jelenlétében fői * 
már megállapodott a rendezés részleteire nc-tve ; 
Fölolvasiálc az újonnan jelent kezelt ászt a • i ár.-i .-,i 20k 
névsorát, melyeknek csatlakozását az értekezlet, című­
méi vette tudomásul. Elhatározták, hogy az első napi 
rendező bizottsági ülést augusztus hó i-én vasárnap 
délután 3 órakor tartják meg. Az értekezlet tutanu 
előkészítő bizottságot küldött ki, melynek az K-j ’ 
föladata hogy a nagygyűlésig fönfovgó összes teendők"', 
elvégezze. Elhatározták továbbá, hogy a tizé-bizottság már 
legközelebb lépéseket tegyen a főváros tanácsán»! 
a kiállít,isi területnek az ünnep céljaira leendő áten­
gedése. érdekében. Közfelkiáltással megválasztattak a 
tízes-bizottság li.-ztikarát és pedig elnökké: Madarv 
Gábort, pénztárnokká Bogdányi Mórt,jegyzővé Falussy 
Árpádot. A tizes bizottság tagjai : Hermann Ottó, orsz, 
képviselő. Setter László, Miskolezy Gáspár, Pártén'»! 
József, Rigó Endre, Kábel Károly, Tamás Péter, Hé. 
pássy Sándor. Gábor Jó.-zef, Párt« nyi József elölerjesz- 
lelte az ünnepnek előzetesen kidolgozott tervét. E ::•> 
nnt az ünnep czéljára a bizottság a kiállitd.i korzó 
területét kívánja, megnyerni s ez iránt az előlege: lé­
pésekét már legközelebb megteszi. Ha a korzó terme­
tén lesz az ünnep, akkor nagyobb szabású népünnepre 
válliatik. Ez esetben délután két órakor nagv 
vonulás lesz zászlók alatt, zeneszó mellett a 
ligetbe. Az ünnep területén több helyen lesz has», 
verseny s az iparcsarnok előtt monstre hang­
verseny az összes fővárosi dalegyletek közreműködé­
sével. Egy dalversenyt is terveznek, melynek diját a; 
a. dalegylet, nyerné meg, mely legszebben adja cio * 
Kossuth nótát, vagy valamely más hazafias dal* Aj 
est folvamán előképek lesznek, melyek a szabadság, 
harcz legkiválóbb mozzanatait fogjak ábrázolni, húz 
ezután 1000 teritékii bankett, nagy kivilágítás és tűzi­
játék, végül pedig táncvigalom. A bizottság egy ün­
nepi lapot akar kiadni és Kossuth emlékérmeket ve- 
retni. Ez nagyjában az ünnep tervezete, melyet, aj 
egyes albizottságok fognak kidolgozni részletesebben 
és az ünnep helyéhez viszonyítva. Az ünnep tiszta 
jövedelme a millenium alap javára helyeztetik cl.

-- »EMKE» levélpapír. Hogy szintén lehet a ha­
zai ipari a jótékonysággal együtt gyámolitani » rgv- 
uttal kellemes használati czikkcl szereznünk, e k .5 - 
: eket Károlyi György hudapesi papirkereskedő oldott 
meg kicsiben, midőn az «EMKE» levélpapírt forga­
lomba bocsátottá. A díszes ivory-papír, mely bárae!/ 
angolgyártrnánynyal kiállja a versenyt, viznyomásban 
«EMKÉ» monogrammot visel és minden eladott doboz 
után az Erdélyrészi Magvav Közművelődési Egye=u!r 
húz nem megvetendő zúzalékot. Hogy tényleg valódi 
«EMKE» papírok lehessenek csak forgalomban, a do­
bozokra az «EMKE» budapesti választmánva * llenér- 
zési vignettákat tesz, melyek hiányában a vapír valódi­
nak el nem ösmerhelö. Minden ily vigne.Ua jovede'ieai 
az 11 EMKE»» javára, a székely stílusban itirtc.t d 
doboz pedig ellenőrző közege a Közművelődéi Egvc- 
sülelnek. A doboz maga igen díszes, rajta székely..;, 
szék kék és piros nyomatban, bokályok, kulacsok és 
kanosok (pavatollal ellátva) igazi tordai stilv.-bin s 
piro.‘ pecsét foglalnak helyet a feliratok mellelL A: 50

Irász fölvette s mélyen meghajolván Kleopátra 
élő t, odament hozzá, homlokon csókolta s megcsó­
kolta Khármiont is. Azután, nem tétovázva s nem 
is imádkozva (mert Irász görög leány volt) felhaj­
totta az italt és kezét a fejére téve, rögtön leros­
kadt és meghalt.

— Látod, szólék a nagy csöndben, — gyors 
hatású.

— Úgy van, Olimpus. Mesteri ital ez a tied! 
Gyér, szomjazom; töltsd meg a serleget, nehogy 
Irász megunja a várakozást a kapu előtt!

Uniót töltöttem liát a serlegbe; de ezúttal, úgy 
téve, mintha ki akarnám öblíteni, egy kis vizet 
vegyitettem a folyadékba, mert nem akartam, hogy 
meghaljon, mielőtt megismer.

A felséges Kleopátra ekkor, kezébe fogván a ser­
leget, cg felé forditá gyönyörű szemeit és hangos 
szóval kiál tű:

— Oh 1 i Egyiptom istenei! a kik elhagytatok, 
hozzátok többé nem imádkozom, mert süketek a ti 
füleitek az én kiabálásaimra és vakok a ti szemei­
tek az. én keserveimre! Ahhoz az egy barátomhoz 
könyörgök tehát, a kit. az eltávozó istenek a lehc- 
teMen ember mellett meghagynak, oh felséges halál! 
s: áilj ide ködös szárnyaidon, melyeknek árnyéka 
1-efogja az egész lóidét, és hallgass meg engem! Te kirá- 
yok királya! ki egyenlő kézzel hajtod a szerencsések 
le« egy párnára a rabszolgáéval, és fagyos lehel- 
le'oldd elhívod életünk bubi »rókát messzire a földi 
tájiktól — közeledje! es válts meg! Rejts cl oda, 
n hol szelek nem fújnak, vizek nem hömpölyögnek! 
Rejts oda, a hol Caesar légiói nem járhatnak! Yc- 

sä be egy uj birodalomba és koronázz meg az 
Álom kirulyasszonyának! Lélekkel vajúdom! lm — 
újonnan születve lebeg már olt az idő mesgyé- 
.ión ! .. .

Es most .. . most ... Menj, lehellet! Jöjj, halál! 
Gyér, Antonius!

S tekintetét isinél a.z égre vetve, ivott és földre 
dobta a serleget.

Most végre elérkezett az én hosszúmnak, Egyip­
tom megsértett istenei bosszújának, és Menka-Ra 
átka beteljesedésének a pillanata.

— Mi ez? kiáltott fel Kleopátra. — Hidegedéin, 
de nem halok meg? Te fekete orvos, elárultál?

— Csend, Kleopátra ! Mindjárt meghalsz és meg 
ismered az istenek haragját! A Menka-Ra átka 
utóiért! Beteljesedett ! Tekints ream, asszony! Te­
kints erre az összeaszol t arezra, erre az clnyomo- 
rodott testre, a bánatnak erre az élő alakjára. 
Nézz meg! nézz ! Ki vagyok én ?

Kleopátra vadul meredt rám.
— Oh, oh ! kiáltá, karjait előrevetve, — végre 

ismerlek ! Az istenekre mondom, Harmalchisz vagy! 
... Harmakhisz, ki feltámadt halottaiból!

— Úgy van. Harmakhisz,' ki feltámadt halottal 
hói, hogy téged Icvonszoljon a halálba és az örökké­
való gyötrelembe! Nézd, Kleopátra, én rontot­
talak meg téged, mint a hogy te megrán­
tottál engem! A sötétben dolgozva és a ha­
ragos istenektől segítve, én voltam Ínségednek titkos 
rugója! En töltöttem el a szivedet félelemmel

Actium előtt, én tartottam vissza az égyiptomiakat 
támogatásodtól, én ástam alá az Antonius erejét, 

én mutattam meg az istenek szándékát a kapitá­
nyaidnak! Es végre most az én kezem által halsz 
meg, mert én vagyok a Bosszú fegyvere! Romlást 
fizetek neked romlásért, árulást árulásért, halálért 
halált!... Gyér ide Khávmion, titkos terveimnek 
részese, a ki" elárultál, de tettedet megbánván, ré­
szese vagy diadalomnak is, gyér, nézd meghalni ezt 
a bukott rimát!

Kleopátra hallá ezeket, s e szókat nyögve rogyott 
vissza aranyos ágyára:

— Te is, Khármion ?
Föltántorgott az ágyról s karjait kinyújtva, meg­

átkozott.
— Oh, csak még egy órát az életből! kiáltá, — 

egyetlen rövid órát, hogy azalatt oly módon lássa- 
ak meghalni, a minőről nem is álmodhatol álnok 
szeretőddel együtt, a ki engem is elárult, téged is! 
És te szerettél engem! Ah, ezzel vagy rabom még 
most is! Nézd, te alattomos, fondorkodó pap . . . 
(s két kezével hátratépte kebléről a királyi ruhát) 
nézd. ez a fehér kebel volt egykor fejednek éjjeli 
vánkosa, s ezekbe a karokba fonódva aludtál . . . 
Vesd el hát az emléküket, ha tudod! A szemedből 
olvasom, hogy ezt nem teheted! Semmi gyötrelem, 
a melyet ért szenvedek, meg nem közelítheti dühét 
annak a te mélységes lelkednek, melyet soha, soha 
cl nem érhető vágyak marezangolnak! Harmakhisz, 
te rabszolgák rabszolgája, a te diadalodból én még 
nagyobb diadalt meritek s legyőzve báé, mégis én 
győzök! Leköplek ... daczolok veled ... a holtom­
ban meghalni nem tudó szerelmed kínszenvedésére 
kárhoztatlak .. . Oh, Antonius! Megyek már, Anto- 
niusom ! Megyek a le drága karjaidba! Nem so­
kára megtalállak s halhatatlan és isteni szerelemtől 
övezve együtt szárnyaljuk he a végtelenséget s ajk 
az ajkon, szem a szemben, úgy szívjuk a mind 
édesbbé való vágyakat! Vagy ha meg nem talál­
lak, akkor békén sülvedek alá az érzéstelen álom 
mélyeibe: és az Éj keblét., a mely puha bölcsöm 
leszen, akkor is a te keblednek fogom érezni, oh, 
Antonius!... Ah, meghalok ... Gyér, Antonius ... 
adj nekem enyhülést!

Még dühömben is vonaglottam megvetésétől, mert 
szivén találtak röpke szavainak nyilai. Oh jaj! igaz 
volt — bosszúm nyila a saját fejemre pattant visz- 
sza . . . Sohasem szereltem őt úgy, mint a hogy 
most szerettem, telkemet a féltés kínja marczan- 
golá; s megesküvém, hogy igy nem fog meghalni.

— Enyhülést! kiáltani. — Mi enyhülés lehet a 
te számodra? Oh, ti szentséges Hármak, hallgassá­
tok most meg imádságomat. Ozivisz oldozd meg a 
pokol lékeit és bocsásd ki azokat, a kiket idézek! 
Gyér, Ptolemaeus, kit testvéred, Kleopátra, meg- 
mérgezett; gyér, Arsinoe, kit testvéred, Kleopátra, 
az oltár előtt gyilkolt meg; gyér, Szépa, kit Kleo­
pátra halálra kinoztatott; gyér, isteni Menka-Ra, 
kinek testét Kleopátra főitépte, daczolván a kapzsi­
ságra mondott átkoddal; gyertek elő mindannyian, 
kik Kleopátra által haltatok meg! Törjetek elő a 
Nnt kebléből és köszöntsétek azt, a ki gyilkosotok 
volt! A rejtelmes Egység kötelékével, az Élet jelké­

pének segítségével, im, megidézlek benneteket, szel­
lemek !

Szóltam, mialatt Khármion ijedten kapaszkodott 
ruhámba, a haldokló Kleopátra pedig a kezére tá­
maszkodva, lassan ingott ide-oda, üres szemekkel 
meredve maga elé.

Azután megjött a felelet. Az ablak kitágult és 
libbenő szárnyakon kóválygott be az a nagy dene­
vér, melyet legutoljára az eunuch álián láttam 
függni a Her piramis gyomrában. Háromszor repült 
körül, egyszer ott lebegett a holt Irász fölött, az­
után odaszállt, a hol a haldokló asszony állott. 
Hozzája repült, a mellére szállt, belekapaszkodva 
abba a. smaragdba, mely a Menka-Ra holt szivéből 
vétetetett. A fekete iszonyat háromszor rikoltott han­
gosan, háromszor csapkodott csontos szárnyaival, 
és azután hirtelen eltűnt.

Azután egyszerre megjelentek a szobában a ha­
lál alakjai. Ott volt Arsinoe, a szépséges, úgy a 
mint a kés alatt összeroskadt. Olt volt a fiatal 
Ptolemaeus, a méregpohártól eltorzult vonásokkal. 
Olt a felséges Menka-Ra, fején a kígyós koronával; 
ott a komoly Szépa, a bakók horgaitól megszak- 
gatott testével; ott voltak a megmérgezett rabszol­
gák és mások, számtalanok, szörnyűséges árnyék­
alakok, a melyek összetorlódva áltak a szűk szobá­
ban, rászögezve üveges szemeiket annak az arczára, 
a ki megölte őket.

— Nézd, Kleopátra! mondám. — Nézd a te 
enyhülésedet, és halj meg!

— Igen, szólt Khármion, — nézd és halj meg! 
te, ki megraboltál engem a becsületemtől, s Egyip­
tomot a királyától!

Kleopátra merően nézett s látta a rémületcs ala­
kokat — s a testtől gyorsan elsiető lelke talán hal­
lani tudott olyan szavakat, melyekre az én fülein 
süket volt.

Azután arcza beesett a rémülettől, nagy szemei 
elhalványodtak, s hangosan sivalkodva: Kleopátra 
eldőlt és meghalt — azzal a rémületcs társasággal 
menve el oda, a hol helye kijelölve vala.

* ^ *

így tápláltam én lelkemet a bosszúval, betöltve 
az istenek igazságszolgáltatását, és mégis éreztem, 
hogy semmi örömöm sincs benne. Mert habár rom­
lást hoz is reánk az, a mit szeretünk és bár a sze­
relem könyörtelenebb, mint a halál, és mi viszont 
megtoroljuk minden bánatunkat: mégis tovább kell 
imándnunk, mégis ki kell nyújtanunk karjainkat el­
vesztett vágyaink felé és kiöntenünk szivünk vérét 
koronája-veszett istenünk oltárán.

Mert szellem a szerelem és nem ismer halált,
XXXII. FEJEZET.

Khármion búcsúja ős halála. — Atuának, a vóu 
asszonynak Halála. — Harinakkisz Abutkiszha ór- 
kezte. — Vallomása a harminczkót-oszlopos csar­

nokban. — Harmakhisz elitólóso.
Khármion elbocsátá karomat, a melybe roosta- 

nig fogózott.
— A te bosszuállásod, te sötét Harmakhisz, 

mondá rekedt hangon, — iszonytató látvány! Oh

Egyiptomnak elveszett asszonya, minden bűnöd 
mellett is valóban királynő voltai te!... Gyér, 
Harmakhisz, segíts, nyujtóztassuk ki ezt a szegény 
porhüvelyt az ágyon es takarjuk be királyi módon, 
hogy néma kihallgatáson fogadhassa Caesar köve­
teit, miként Egyiptom fejedelmeinek utolsójához illik.

Egy szót sem feleltem, mert a szivem nagyon 
nehéz volt. s most, hogy már minden végbement, 
fáradt valék. Együtt emeltük fel a holttestet s fek­
tettük az aranyos ágyra. Khármion feltette a kigyós- 
koronát az elefántcsont-homlokra és megfésülte az 
éj-sötét, hajat, a melyben soha ezüst-szál nem mu­
tatkozott, és lezárta, örökre, azokat a szemeket, 
melyekben a tengernek minden váltakozó fénye 
csillogott vala.

összefonta á hideg kezeket azon a keblen, mely­
ből elszállt a szenvedély lehellete, és kinyújtotta az 
összehúzott térdeket a hímzett ruha alatt, feje köré 
pedig virágokat rakott.

És végre ott feküdt Kleopátra: ragyogóbban most 
a halál hideg fenségében, mint. eleven szépségének 
legtündöklöbb órájában valaha!

Hátrább vonultunk es néztük öt, meg a lábai 
előtt fekvő holt Irászt.

— Megtörtént! szólt Khármion, — meg vagyunk 
bosszulva. És most, Harmakhisz, követed öt ugyan­
azon az utón?

S az asztalon levő palaczkra mulatott.
— Nem, Khármion. En súlyosabb halál elé me­

gyek ! En nem fejezhetem be ily könnyen földi ve­
zetésemet.

— Úgy legyen, Harmakhisz. E11 pedig szintén 
megyek a halál elé, de gyorsabb lépéssel. Az en 
játékom el van játszva. Én is vezekeltem. Oh mily 
keserves sors az enyém: Nyomorúságot hoztam 
mindazokra, a kiket szerelek, és végezetül szere­
tetlen halok meg. Veled szemben jóvá tettem bű­
nömet, és mégharagitott isteneimmel szemben is; 
és most utat keresek arra, hogy Kleopátrával szem­
ben is meglegyen a jóvátétel, ott, abban a pokol­
ban, a hol Ő van s a melyet meg kell vele oszta­
nom ! Mert ő szeretett engem, Harmakhisz; és 
most, hogy meghalt, úgy vélem, hogy teutúnad, 
legjobban szerettem őt. Iszom hát az ö és az Irász 
serlegéből!

S fogva a palaczkot, erős kézzel öntötte ki a 
serlegbe a méreg maradványát.

— Gondold meg, Khármion, mondám. — Szá­
mos esztendeig élhetsz meg, bánatodat a múltakba 
rejtve.

— Élhetek, igaz, de nem akarok élni. Hogy mar­
taléka legyek annyi emléknek, forrása egy el nem 
enyésző szégyennek, mely éjszakáról éjszakára, a 
mint álmatlanul fekszem, újra meg újra buzog ki 
bánat-tevhelte szivemből! Hogy folyvást marczan- 
goljon az a szerelem, melyet cl nem felejthetek! 
Hogy egyedül álljak, mint vihar-roncsolta la s nap- 
ról-napva sóhajtozván az ég szeleihez, nézzem éle­
temnek sivatagát, mialatt a jönni nem akaró vil­
lám-csapást várom... nem, Harmakhisz, ezt en 
nem akarom!... Rég meghaltam volna már; de 
éltem tovább, hogy szolgáljalak. Most már nincs 
reám szükséged — megyek... Oh, ég veled! örökre,

cg veled!... Mert többe nem látom a te orczáda*, 
e» a. ho\ a en megyek, oda nem josz! Mert te nem 
szeretsz engem, ki még folyvást szereted azt a fe­
jedelmi asszonyt, a kit a halálba üldöztél! ót te 
soha meg nem nyered, leged pedig én nem nyerlek 
meg soha, es ez a sorsnak keserű végzete!.• 
Nézd, Harmakhisz, csupán egy kegyet kérek tőled, 
mielőtt elmegyek es örök időkre nem leszek előtted 
más, mint puszta név és gyalázat emléke. Mondd 
nekem azt, hogy még megbocsátasz, a mennyire 
rajtad áll a megbocsátás, és annak jeléül csó­
kolj meg — ne szerelmes csókkal, csak a hom­
lokomon, és azután mondd, hogy menjek békével.

(Vége következik.)

A KEZDŐBETŰK.
-a:\Gol regény;— 

MÁSODIK DESZ. 
Hogyan ? Mikor azok ki tudnak
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mutatni ti" j
zenhat nemzedéken át mindkét ágon csupa nemes | 
ősöket! Mikor Max gróf is lehet Szent-György lovag, | 
a mikor csak néki tetszik Os mikor egy nem r.erats | 
leánynak adva nevét, megfosztja leendő nyerni®- jj 
keit, sőt még unokáit is attól a joglol, hogy őseik 
és atyjuk előjogaiban részesüljenek.

— Ah! most már értem!
— Hildegardc mindig önhitt. büszke u'l* —1 '

folyt alá Bergerné és íeghóbb nagyravagya.-u' )■) ? 
pezte, hogy előkeld férfihoz menjen férjhez. Leg-ubn I 
is bárónak vagy grófnak kell lenni annak, kit |
deuiesnek tartson figyelmére. Zedwitz grot j
éppen megfelelt ebbeli kívánságának s ígv rábírd 1 
őt. hogy Írjon neki levelet, melyben ünnepel'I 
megkéri a kezét; ezt ő persze diadalmasan !> -- I 
apjával, ki azonban egyidejűleg kapott levelet J 
öreg Zedwitz gróftól, még pedig meglehetve '( ■ • 
levelet, melyben értésére adja, hogy liát ran- 1 I 
vagyona feljogosítja Németország legelső «-' •*:vl I 
közül választani magának feleségei, . • • • I 
folytán a házasság Rosenberg Hildegardc kisa?7- 
szonynyal se jelenleg, se a jövőben szóba =v V 
bet. Feltételezi, — irja az öreg gróf levelében, 7 
hogy más összeköttetéstől Rosenberg ur nem akarja 
elzárni leányát, minél fogva legeszélvesebben csele* 
késznek, ha jövőben minden bizalmaskodást m(v 
lőznek fiával. Ez és még több elféle sértegetés t«"-’ 
a különben oly szelíd Rosenbergel is annyit;! ki* 
hozta sodrából, hogy határozottan követelte Lü'r 
gardelól, utasítsa vissza Max gróf megkérését, 
ugyan kosárnak lehet nevezni a tagadó választ ott, 
a hol a házasság még csak chimera.

— Nem annyira chimera, mint azt képzelt 7 
állilá Hamilton. — mert Zedwitz megtette a •-* 
séges biztosító intézkedéseket, a mint én azt ' 
magatói tudom, . . . minek folytán apja nem !i,‘ 
gadhalja ki.

— Úgy! No ha igy all az eset, akkor bt;1' 
Rosenberg ur zsebre dughatja bátran a sértve • 
vagyis inkább a levelet es megengedheti, 
leánya Max grot nejévé legyen. Lehetséges, bog*

lambó
ludxUltl

‘doll

ÜV:;7I

7.et. 4

m:

bár

zat

r.ng

Ml

cél

ml



loaott. LTg"anek 
lb eroi rázLod«. 
I» oly eroz vc'* 
fiiakat repeat01 
J-- Fr? ?uah?l~ 
t dol'^k A • 
f Q±iL<-. h’.dta*
j’rdl északkeleti 
I renS^'. mfclvtt 
lonái! hullámok- 
I falvak rc::b*2 
lét ember ve;;’ 
Ibb embert ped"» 
|fVernijben "f, ho 
f Káv-pi tongere-^ 
fcsat Uí'im-Ada* 

20-án A.- ?;3S. 
töltést tobbch;t 

fiaktárdka* íz. 0!» 
1 hullámokban. A

isten A főváros 
(onázon- vei falai- 

nevenapidt 3í

[főváros majdnem 
Viágai caatiakoi- 
p polgárságának 
•ö a fuggctlen- 

[mépelteU’.'vben a 
a polgároknak 

|l)ii5toait .a van. A
}, mely a Mtkédó
Inlétében fol-t 
piciéire nézve \~]

i rlek-zlet örüni- 
|ogv az első na;-;

i-én va;árnap 
rtokezlet (utam 
tick az les a t! 
összes teendőket 

I zr.-bizottság mér 
B". áros tanácsánál 
lira leendő áten- 
p'iegxálasztattak a 
Inökk* : Madarv 

Ijegyzővé Falussy 
[rmann Ottó, orsz. 
jáspár, Pa v térni 

pmás Péter, Ró. 
József eldlerjesz- 
:ott tervét. E sze- 
t kiállítási korzó 
t az előlegez la- 
i a korzó leruie-
i.oásu népunnoppe 
Vsakor namr £]. 
Icszö mellett a 
biven lesz hang. 

■nonslre hang. 
Ik kózremükódé. 
melynek diját a; 
[ben adja c!ó a 
ízafias dal*. .Az 
ek a szabadság, 

ábrázolni. Luz 
iulágiláo és tuzi- 
üzottság egy tn- 
pilékérmeket ve­
zető, melyet az 
1: részletesebben 
\ű ünnep tiszta 
iyeztetik cl. 

ánlén lehet a ha- 
yámolitani s cgy- 
Irfzmínk, e kik ti - 

I ereskedő oldotta 
le vél papirt fc-rga- 
jir, mely bármely 
yt, viznyomásban 
len eladott doboz 
’lödéül Egyesület 

ry lenyleg' valódi 
igaiomban, i do- 
ztmánya ellenőr* 

[an d riapír valódi* 
egneOa. jövedelem 
ban tartott diszez 
művelődéi! Egve- 
rajla székely --0- 

iiyok, kulavsbk óif 
ordái stüvsban z 

: k melleit A: bO

1889

jrn a te orczádat 
: z! Mert te nem 

kereted azt a fe- 
a üldöztél! ót te 
; ui nem nyerlek 
erű végzete!.... 
[gyet kérek tóled, 
lem leszek előtted 

emléke. Mondd 
lasz. a mennyire 
Innak jeléül cső­
ik t sak a hóm- 
I menjek békével.

ETUK.
49

:nak mutatni ti* 
Ion Csupa nemes 

nt-i iyóigvr lovag, 
egy nem nemes 
leendő cycrrae- 

gtol, hogy őseik

bilszke volt. — 
ligyravagyaídt ke- 
férjhez. Legalább 

jni annak, kit er- 
Ivitz grot lehat 
Inak s igv rábírta

n ünnepélyese a
Idalrnasan köze.'« 
Imolt levelet az 
[meglehetős dühös
így (iát rang;a ős
[ !f:gclsó vsa'ádjai
l /ei..................minek
Iildegavde kisasz- 
I oen szóba bú jo* 
[i ót' levelűben, -y* 
jrg ur nem akarja 
Levesebben csele* 
falmaskodást inéi* 
l e sértegetés még 
■jel i.- annyira ki­

követelte Hüde* 
: megkérését, ha 

Lgado választ ott, 
ka.
Int azt képzeli — 
I meglette a .-zitk* 
^ mint. én azt W 
In apja nem

Lel, akkor biz"/ 
bátrán a series• 

negcngedheti, hősi 
Lehetséges, hogy

1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24. 3
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/ közvetett adó r*. EMKE javára.
■ _ Damjanlca tábornok utolsó levele. Múrama- 

-.szizctrál Írják lapunknak, hogy dr. Jancsó Benedek 
ijniif a ki a középiskolai tanáregyesület három tagjá­
ul egviitt Máramarosban volt, egy érdekes ereklye 
birtokában van. Ez Damjanics János tábornoknak, az 
rrai|i vértanúnak utolsó levele, melyet 1849. okt. ű-én 
r.jel irt, miliőn már csak pár óra választotta el a 
bitófától. A levél Vásárhelyinéhez, egv aradi úrnőhöz 
, ,r intézve és németül van fogalmazva. A belük, a 

, .vi'iiesek : a remegésnek, az idegességnek 
...r|y. sem látszik, a mi reá vall a rettenthetetlen 
•jborr.okra. «.Tiszteit nagyságos asszonyom! P.ettenes 

. ,1,,estéjén irom 0 sorokat, de nem magamért, 
,_t Emíliámért (Csernovics Emilia, a tábornok neje) 

„ ki nagy fájdalmakat fog elszenvedni.» A le-
1 további részében a tábornok kéri a kegyes úrnőt, 

. j,,- Jegyen vigasztalója, gyámolitója a szegény, sze- 
rericVdcn özvegynek. — Lehetetlen künybe nem lo- 
.• -tia a szemnek, a mely ezt a mélyen megható pár 
. ., p hitvesi gyöngédségnek és gondoskodásnak kile- 
téíét oiva-sa
- A persa eah párlat fogadtatásának pro-

- n'.raj* nagyjából már meg van állapítva, fc :zennt 
uralkodót mikor a vonatról leszáll, bevezetik 

* Pazar pályíiudvarnak erre a ezétra külön fei- 
' .Li-v várótermébe, a hol a köztársaság elnöke és a 

'T ,.j, fogadják. A szokásos üdvözlés után a sah,
ae hangjai mellett kocsira űl és a rue Co- 
a lévő fogadóba hajtat, hol, mint már c-mli- 

rompás lakaszt ál vokat rendeztek be a?, ö és 
számára. A pályaudvartól a fogadóig az

- i; kél oldalán katonaság fog sorfalat képezni. A 
A: i.ocs'.ját di-zes luvas csapat kíséri. A fogadóba

; a fiti elfoglalja a lakosztályát, kísérete pedig 
t: j a podgyá<zt. A prograrnm többi részét még

lao
Vilmos császár pontajjal-iiubjal. A po.staga- 

_ a német hadseregben is használják már hadi 
•Jv-'t'-'ok. rendeletek, titkos üzenetek sth. továbbitá- 
‘A y 7-ik és 10-ik porosz hadtestek szeptemberben 

r.dó naiv hadgyakorlatait tűzte ki Vilmos császár 
. .-g.imbuk kipróbálására. Hat német város: Hannover, 

tövéig. Hildesheim, Osnabrück, Hamm és Gü- 
. ,j|oh bocsátanak galambokat a császár rehibdkezé- 

ki szeptember ÍS-tól 21-tg a springei vadászka?- 
; vkv.n lv^ tartózkodni, äzepievober 17-én ide viszik a 
. ..jr.bvki minden városból 20—- A -üt. A próla r,L- 

áilatii, hogy a galambokat a császár párán- 
t:.í" ew'-PTt - -rabaden eresztik ’ a mint mesér- 

h.‘r. saját v.uo?ukba, innen a megbízottak távíró 
.R Lgják a (5ajzán rendeleteket továbbítani.

— Villámaaapáa új tűz. AlármaroSiZigeti levele* 
e hó 20-áról: Ma éjjel a hosszas szárazság 

r.:i nvckzszoi ismétlődő vihar e; ugyanannyiszor 
-. *::.u!ó nagy f-ö volt, melynek igazán örült nnn- 

fulcdt levegőt felfrissitstt? Egyszerre 
ifié félrevert harangok zugára verte föl 

ugyanekkor óiiási lángok t :aptal: ívl 
vetek fűrész:varából A villám becsapott 

epházba mely egészen leégett. A 
a tűzoltók buzgó-ágának küezűn- 
halmaz faanyag nem gyula üt n.eg 

ia >■: bekövetkezett volna, akkor Sziget városa is ve* 
•.-..klemben forgott volna. A gyúr Sziget-Kamarán 

•;r negved órányira Sziget városától. A tűzoltók, úgy 
mint a szigetl.amarniak ernbetfeletli erővel 

Jóyaruk, <• körülbelül fél óra alatt lokalizálták a tii- 
te* A gépház a kinctáré, hizlositva volt : a gépek 

része elromlott, úgy. hogy bizonyára szünetelni 
íVi- ;ár hétig a munka. A kár körülbelül lő—20,000 

tehető. Groedel 1 lei mannái, ki benn lakik a vá­
ri-vart. éppen estély volt, mikor a lángok felcsaplak. 
Természetesen egyszerre szét futott a vendégsereg. Az 
crhoibr; zsidók egy része azt terjeszti, hogy a gyárba 

, -apóit Le a villám, inéit Groedel Hennán (ki 
zsidó) n»*m tűri a gyár szolgálatában a kaf- 

és pajeszes. oldali.ujfültot viselő galicziai zn-

C-rc.f deftest 

f-f.itskpsn 
- a! 1 r aJ esőnek é 
-.v ke ív az óriá:

levő

órt.U család. Georgia állam Counth 
: ■/.(,en egv Coulter nevű embernek hat 
V..U kvztiií: a legkisebb, Jim, C láb 4

Walker
ficseme-
luivelvk,

ír..iga ü megbánja az elhirtelenkedett tagadó vá­
laszt ha majd leltül haragja; vagy legalább is nem 
Lániiu fia az ügyet megújítani lehetne

— Hiklesarde mindenesetre nagy áldozatot bo­
rit: atyja kedvéért, — jegvzé meg Hamilton.

— Xern ü olyan nagyot mint azt ön képzeli 
ms:: a mint Cresceneiátöl hallárn ö épp _ugy tel 
volt ingerülve. mint atyja az öreg gróf Zedv.itz 
's vele miatt

— Oh abban nem kétkedem • de azéit az áldo­
zat mégis nag1: volt.

— A rang és a vagyon elvesztése mialt. nemde 
H-ldcgarde annyira szépnek képzeli magát, iiogy 
sépzeludéseben azt hiszi, mé? akárhány Zedvvitz 
ítótot találhat, ha akar Crescencia azt mondja, 
hvf. a* esés? do!sót nagyon hidegen vette, midiin 
mát t-lsö hat a? kitörése c sillapult. Miután .'.éti­
től?. gróf elutasittatott, atyja szokás szennt lelke- 
'•-dé.-.v dicsőítette Hildegaide viseletét es körívekkel 
remeiv': hálálkodott, hogy oly könnyen engedel- 
i:.e:> d.-tt az 0 óhajtásának Mit gondol ön. mit 
•"FitkeJctt Hildesarde V Szokott kiállhatatlan modo- 
rs: ; ’ei ériykedett, hogy se a dicséi etet. se a kö- 
"jfi'r d nem érdemli, mert neki éppen nem került 
na?-,- rru-getöltetesébe megtagadni Zedwitz gröt

— lieulkiviili .... megfoghatatlan leány! —
.r.otraogá Hamilton. .

— t.vyáltalán nem, — kiáltott lel Berget ne el- 
V,:. .„ive. _ Egyáltalán nein; mert még büszke- 
.-••••y-:r.. ieltekintve, heve szenvedélyes természetű. 
M-v vaovok győződve, hogy Hildegarde sohase tüg 
/:.. ■! m- -irii olyan emberhez, kinek nincs előkelő 
tát.": ,; az azonban lehet=ége\ hogy ^envedclyesen 
i,-iAre?-.r valakibe, kit maga alattinak tekint, ^ot 
-V gvanum van, hogy «-? mar úgy i" van e.

Biedermann Tivadar az a szerencse/ ktva* 
t egyénité®. ..
Biedermann! — ismétlé bámulva Kóser,béig. 
i.. f 1 Biedermann Tivadar, de annál ugyan- 
■ ti i vész minden fogása e: minden l.aczd- 

fíiederrnanr, még csinosnak i: alig találja
H.ijegar.leo«! ,, ,

ho?y e tekintetben ou tol.e- 
v.iti kezdé Hamilton —

r..,?v
ia«?--

an

"ért
azt hí-Zeni 

tévcJésben
'C*. í. Zcínról >ha lezkevésbbé se vettern tszre

•- ur, három bérnél tovább időzött távol,
k.ra léibe szavait Beígérné. - Ha jól sejtem 

fisásgarde ezúttal komoly és jő leczkét kap rni 
i.w.:vőben neki csak hasznára válhat1

-- Mit élt vii ezalatt J
- Azt cilem. hogy Tivadar annak ét deine s*e- 

10.:, megvetéssel lógja fogadni szeleimét.
Hamilton fejét rázva, gúnyosan nevetett.
- Meddig kell még sötétségben maradnunk . -

kérdezé Rosenberg a szoba túlsó végéből. Kei e 
Balette, gyújtás? legalább egy pár gyertyát, hogy 
miságig el" ne kápráztassa majd a karácsony lak 
vr.V-ití, fénye szemeinket! . ___.

a gyertyák meggyujtattak. miután Rosenbergné 
titokzatosan eltűnt Lustígnéval a szobából.
- Ide fiuk, — kiállít Rosenberg a gyermekek-

Mac ég Will G 1. G h., Tora 0 1. 7 h., Oszkár 0 1. 8 
h. és Richárd G 1. 11 hüvelyk magas, s hogy az óriás 
gyermekek elég vállasak is, gondolni lehet súlyúkról, 
mely 200—262 font közt változik. A 6 fia összesen 
1387 fontot nyom. Az öreg ember 6 1. 4 h az asz- 
szony pedig 5 láb 9 hüvelyk magas.

— Egy érdekes könyv. Alig mult el a bellovai 
emberrablások által hozott izgalom, a Balkán-félszige­
ten újból gyakoriak a rablóknak ily garázdálkodásai. 
Legutóbb — mint jeleztük — egy belgrádi kereskedő­
nek fiát rabolták el a nyílt országúiról s csak 1000 
frank váltságdíj kifizetése után bocsátották szabadon.
S mennyi ily esel lehel még, a mely nem járja be az 
európai sajtót, mert úgy látszik, a rablás e neme ott 
meglehetősen megszokott dolog lehel, s a folyton meg­
újuló hasonló emberrablások még évtizedek múltán is 
igazolják About Edmondnak, a kedélyes franczia író­
nak «Le roi des montngnes» cziinii regényét, mely e 
rabló életet Írja le a nála megszokott szellemmel és 
humorral. — Olvasóinknak teszünk vele szolgálatul, 
ha ez alkalommal felhívjuk figyelmüket e műre, mely 
magyarul közéletünk egy ismert nevű publiczistájának 
fordításában jelent me? «A hegyek királya > eziin 
alatt.

— életunt őrnagy. Bécsben tegnap, egy Morva- 
or-zágból pár nappal ezelőtt odaérkezett őrnagy bele­
ült egy bérkocsiba s megparancsolta a kocsisnak, 
hogy az 1-sö számú helyőrségi kórházba hajtson. Út­
közben, alig pár lépésnyire a kórháztól mellbe lőtte 
magát. Xern halt meg. "sőt remélhetőleg felgyógyul. 
Tettének oka ismeretlen.

— Nagy jégesők. Hevesről írják lapunknak, hogy 
ott e hó 20-án délután erős vihar és nagy jégeső volt, 
mely nemcsak Heves határában, de a szomszédos köz­
ségek határában lévő «almában és kapás növényekben 
is rendkívül nn»y kárt okozott. A zabvetésnk, magbiik- 
köny, tengeri nagy részben, a dohány pedig, melyhez 
szép reményeket fűzlek, teljesen tünkre ment.—A jég- 
felhő több szántóföld szélességben vonult át a vidéken.
A csapás, mely a környéket érte, annál súlyosabb, 
mert az őszi vetésből amúgy is nagyon is gyenge 
termés volt s mindenki a tavaszi vélemények 
ben és kapásnövényekben keresett kárpótlást, a mi 
azonban mo-t már hiábavaló reménység. — Harasz­
tiban, mint levelezőnk Írja, nagy jégverés volt teg­
napelőtt. A nagyszermi, süni jég leverte az almát, 
szőlőt körtet « egyáltalán úgy a mezőn mint a há­
zakban érzékeny károkat okozott. — Temesváron 
nagy pusztítást vitt véghez szombaton a vihar. Az 
erdélyi laktanya udvarában a lovagló iskola vürös- 
rézlól készült tetejét elvitte, a józsefvárosi Fils- 
mayer-féle ház kéményébe beütött a villám és meg- 
gyujtotta a kormot • szerencsére azonban a nagy eső 
azonnal eloltotta a tüzet. Kremer gyárvárosi építész a 
zivatar alatt házi táviró-nyomóján tartotta jobb kezét, 
e perezben a villám beütött a távíróba és Kremer 
eszméletlenül esett össze Az azonnal hivott orvosi 
-'c,;lvnsk sikerűit ugyan Krémért eszméletre hozni, ke-

azonban néhány óráig nem mozgathatta. A városi és 
a Skudier-ligetbeii számos szép fa esett áldozatául 
a viharnak. — Falb Rudolf jóslata Bakony-Szent- 
Lászlón i- beteljesedett. E hónap 20-dikán bor­
zasztó zivatar uralkodott a nem légen leégett köz­
ségben. Azonkívül felhőszakadások pusztítónak ? a 
villámlecsapások több embert részint megöltek, részint 
pedig megsebesitetlek. Így Tóth György é- Schmied 
József szénégetők közé aznap délután 2 órakor éppen 
munkájuk közben leütött a villám s mind a kél ember 
a helvszinén halva maradt. Leütött a villám az ma- 
sági pajtába i--. a hol egy embert egészen bénává tett.

— Alföldi bünkrónilia. Alig van az országnak 
más vidéke, mely annyi szomorú adatot szó gáltatna 
a morálstatisztiká söléiebb lapjai számára, mint épen 
a maavar alföld, mely fűlött a szegedi kerületi esend­
ői->«-Van hivatva őrködni. Alig múlik el nap, hogy 
e»v vagv mfi- veszedelmes gonosztevőre ne tenné rá 
a'cs.-ntlui >.’-g a kezét. A napokban a hirheclett Kustély 
c-endőrörse elfogta Giczu Barbu jablunkai lakost 
Givzu Barbu pár nappal elfogalása előtt lényes nappal 
i;iú izitette az otthon nem lévő Cztinya Stefan jablun­
kai lakos háza ajtaját A lakáson csal; a gazda led­

nek : — sorakozzunk az ajtó közelébe, hogy elsők­
nek léphessünk majd be, ha csengetnek.

Berger orvos közeledett ezalatt Hainülonhoz s a 
különféle országokban más-más módon megünnepelt 
karácsony estéről kezdett vde társalogni, egyúttal 
azt is fejtegetve, hogy melyik napon van több ér­
telme az ajándékozásnak, karácsonykor-e, vagy új­
évkor, mialatt Hamilton szemei akaratlanul Hilde­
garden tévedtek, ki a szoba túlsó szögletében ülve 
élénken csevegett Raimund gróffal és Hoffmann 
Marissal s észre sem vette, hogy milyen szenvedé­
lye? tekintettel néz reá unokatestvére, ki noha alig 
lálszék részt venni a társalgásban, a belső felindu­
lástól mégis minduntalan színét változtatta.

Végre felhangzott a csengetés s az iskola-szoba 
ajtaja kitárult. Á gyerekek ujjongva rohantak be. 
követve atyjuk s a többi vendégek állal. Hamilton 
maradván utolsónak, elég ideje maradt, hogy sze­
mét hozzá szoktassa a csillogó fényhez. A szoba 
közepén a nagy asztalon állott a terebélyes magas 
fenvöta, tele akgatvn tarka-barka papír füzérekkel,
! én vés csecsebecsékkel viaszgyerlyákkal, aranyo­
zott dióval, almával és czukor-nemüvel- A ia tete­
jén aranyos és ezüRüs-számyu angyal lebegett. Az 
asztalon magán pedig valóban halomban állott a 
temérdek játékszer, a sok könyv és édesség a gyer­
mekek részéie. Másik kel asztalon is voltak kisebb 
karácsonyfák felállítva, Rosenbergné azokhoz vezette 
Hildegardoot .s Crescenciát. Óriási zaj támadt, mert 
mindenki beszélt és senki se hallgatott., mindeniknek 
jutott ajándék s még az öreg Hansról és szakács- 
névúl se feledkeztek meg, kik színién örömtől át­
hatva állottak az ajtóban, a kapott ajándékokat s 
édességeket nézegetve.

Hamilton szivartárczát kapott Rosenbergnélöl, 
melyet iávollé-te alatt szorgalmasan maga himezett 
számára, Ciescenoia egy aczélgyöngyös piros selyem 
tárczával lejite meg a fiatal angolt, ki gyönyörködve 
nézte a l:é?i munkát, melyre írtultz őrnagy nem 
mulasztó el megjegyezni, hogy hajlandó irigyelni 
tőle. mivel sokkal szebb az övénél

A Hamilton által viszonzáskép adott ajándékok 
mindenkinek rendkívüli örömet szerzett s Hamilton 
abban gyönyörködött legjobban, hogy milyen su­
gárzó arezczal bontogatja ki Crescencia a számára fel­
halmozott dobozokat és csomagokat egymásután. Néha 
természetesen egy kis csalódást is ie lehetett olvasni 
arczárói, midőn például a várt csillogó ékszer he­
lyett czélszerü ezüst evókészlet lárult szeme elé 
végre azonban egy piros bőrtok ékszert is foglalt 
magában, melyet miután pár perczig, hallgatta Oes 
eencia elragadtatásának nyilvánulásait, Hamilton 
csúsztatott oda Hildegardenak, ki az ö asztalkája 
mellett állva lapozgatta a kapott könyveket, melyek 
a várt báliruha és rózsafüzér mellé voltak he 
lyezve.

— En nem adhatok önnek semmit, mondó Hil 
degarde, kivéve egy pár jó bonbont s azonnal le­
szedett nehányat karácsonyfájáról, hogy megkínálja 

velők.
Hamilton szívesen megköszönte a ezukrokat és 

szokatlan bizalmassággal nyújtó át neki az órát 
tárlalmazú tokocskát. Alig nyitotta ki azonban a

nya, Czunva .Tulka volt otthon; ennek a kezeit zsi­
neggel hátrokötölte Giczu Barbu s miután ha­
lálos fenyegetésekkel r'ijesztett, hogy ne merjen 
segélyért kiáltani, egész kényelmesen kirabolta a 
lakást. A rablóit ruhanemüeket, házi eszleözö-. 
két valami Kelerikus János nevű verseezi orgazdánál 
rejtette el a betörö, a kinél a csendőrség ráiuk is ta­
lált. A rabló s az orgazda a verseezi járásbíróságnál 
liüsölnek. Eddigelé nem sikerült azonban lenyomoznia 
a csendürségnek azokat az ismeretlen rablógyilkosokat, 
a kik ugyancsak a napokban rátörlek egy Gerga Stán 
nevű jani" lakos magános asszonyra. A rablók megkö­
tözték a szerencsétlen asszonyt s aztán pusztakézzel 
megfojtották. Innét tiz forint készpénzt, 12 db ezüst 
nyakpénzt és kél vég vásznat rabollak.eh A csendör- 
ség folytatja a rablógyilkosok nyomozását. Egy ször­
nyeteg asszonyt fogott el a csendörség Szefkerin to- 
rontálmegyci községben. Popova Rakollának hívják ezt 
az elvetemedett boszorkányt, a ki iparszerüleg űzte 
az emberirtást. Az egyik eset az, hogy Pardanicz 
Kát a megesett leány méhmagzatát kenéssel elhajtotta 
ez a Popova Rakida nevű ismeretes javasasszony a 
Pispoeski Anna segítségével, mindössze üt forintért. A 
magzat elásott holttestére ráakadt a csendörség s úgy 
a szívtelen anyát, mint a két emberirtót beszolgáltatta 
a pancsovai kir. törvényszék kezei közé. Az emberirtó 
vén banya másik fölfedezett bűnének inár nemcsak a 
méhmagzat, hanem a szégyentől menekülni akaró anya 
élete is áldozatul esett. Atyimov Szófiának hívták ezt 
a boldogtalan 18 éves leányt, a ki érezvén, hogy te­
herbe esett, szeretője Stefanov Dusán unszolására fo­
lyamodott a Popova Rakida átkos tudományához. A 
brutális műtét sikerült is. de titánná Atyimov Szófia 
nehéz beteg lett s csakhamar meg is halt. A javas­
asszonynyal együtt a bűntárs falusi Don Juan h bör­
tönbe került.

— Az apahidal klncsleletröl már irtunk. A lelel 
egészben véve nagyon érdekes és régészeti szempont­
ból fölölic értékes darabokat tartalmaz. A «Kolozsvár» 
ezeket Írja a nagybecsű régiségekről: «Az apahida1 
kincseket pénteken fedezték fel az oltani kőbányában, 
mely állandóan üzemben van. Lörincz András czigány 
napszámos és három társa, ásás közben, teljesen el­
korhadt farostok közt, emberi csontokat, koponyát é-s 
több sárga ékszert, sárga érezdarabokat, továbbá két 
fekete vas-korsót talállak. Az egész leletet elvitték 
Magyar Sándor haszonbérlőhöz, ki behozta Kolozs­
várrá s itt jelentést tett a főszolgabírói hivatalnál és 
tudomására hozta dr. Finály Henriknek, az erdélyi 
muzeumegylet régiségtára őrének. Finály dr. azonnal 
megtette a szükséges lépéseket és megszerezte a lelet 
tárgyait az erdélyi muzeum számára. Néhány nap 
múlva az a hir érkezett Apafiidéról, hogy újabb leletre 
akadtak. Finály dr. azonnal a helyszínére utazott. A hir 
annviban csakugyan valónak bizonyult, hogy azon 
a helyen, a hol az előbbi kincseket kiásták, néhány 
újabb ékszert . és . törmelék-aranylemezeket talállak, 
melyek az előbbi lelethez tartoznak. Ez újabb dara­
bokat is megszerezték az erdélyi muzeum számára. 
A kincslelet tárgyal most már a kolozsvári régiségtár­
ban közszemlére vannak kitéve. A kincslelet a kővet­
kező tárgyakból áll. Két egészben megfeketedett ezüst 
kancsó, oldalain dombormüvekkel. A Két kancsó telje­
sen egyforma : mindeniken domborművű kivitelben egy 
faun és egy bacchánsnő négv-négy különböző tánezoló 
állásban van ábrázolva. Egy tömör arany-karpcrecz. 
Egy pártaforma aranylemez-részlet. Egy nagyobb és 
egy kisebb zománezo's aranyosait. Egy arany fibula, 
rajta arany kereszt. Öt darab csüngő bojt, zománezos 
lejekkel. Égy tömör pecsétnyomó gyűrű, fején négy 
kereszttel. Az utólagosan kiásott tárgyak, melyeket né­
hány nap múlva a lelet első része után találtak, a kö­
vetkezük : Egy zománezos lemeztöredék. Egy tömör 
pecsétnyomó-gyürü, fején kereszt alatt Ornharns névvel. 
E tárgyakkal együtt, mint említők, emberi csontok és 
egy koponya, valamint egy fakoporsó maradványait ta­
lálták. A koponyát a napszámosok eltemették s ez 
ideig nem lehetett hozzá jutni, mert a íalu népe, mely 
azt hiszi, hogy újabb kincsekre fognak akadni, nem 
engedi közel a ezigányokat ahoz a helyhez, melynek 
környékére a koponyái elásták. Ennélfogva a mu- 
zeuin-egylot a megyei hatóságnál lépéseket lett az 
iránt, hogy a koponya megszereztessék. Az egész le­
letre vonatkozólag dr. Finály Henrik tanár a követ­
kező véleményt nyilvánította: Az apahidai lelet sirle- 
let, mely mindenesetre abból a korból való, melyben 
a keleti gótliok még Dácziában voltak telepedve. Az 
«Ornharns» név történelmileg nem ismert név ugyan, 
de annyi bizonyos, hogy e góili türzsfejedelem (kinek 
halóiti "ékességeit képezik a csontjai körül talált kin­
csek) keresztény ember volt és létezését körülbelül 
04Ö-L30-, ívig Krisztus után lehet tenni. E sirlelet 
elvan, mely minden más temetkezési helytől távol,

tokot Hildegarde, mélyen elpirult és miután szán­
déka nem sikerült, hogy azt visszaadja Hamilton 
kezébe, letelte az asztalra, mondván :

— Ilyen értékes ajándékot én nem fogadhatok 
el, Mr. Hamilton.

Mamája és nővére nem sértettek rneg engem 
efféle ellenkezéssel. — mondá Hamilton szetnre- 
hányólag.

Akkor őket bizonyosan egészen másféle aján­
dékkal lephette meg.

Ez tagadhatlan, tény lévén, Hamilton el is hallga­
tott. aztán Rosenberg is. leánya segítségére jött és 
Hamilton bosszúságára osztotta annak nézetét, azt 
a reményét fejezvén ki, hogy az óra még nincs 
végleg megvéve..

— Természetesen meg van véve, — erösité Ha­
milton. — s nem is álmondtam, hogy ilyón cse­
kélységet visszautasítani lehessen.

— Nagyság tekintetében lehet ezt csupán kicsiny­
ségnek nevezni, — szólt Rosenberg, hozzájuk csat­
lakozó feleségének mutatva a remek kis órát. — 
Szerencsére ön ép úgy használhatja az órát, mint 
Iliidegarde s igv önmaga is viselheti.

— Szerencsétlenségre azonban nekem már két 
órám van, egyiket nagybátyámtól, a másikat az 
édesanyámtól kaptam, — mondá Hamilton izgatott 
hangon.

— Ha így áll a dolog, — súgta Rosenbergné 
férjének — talán mégis . . .

— Babette! —■ feleié a férj hangosan, — te 
meg se tudod becsülni egy ilyen órának az ér­
tékét !

— Az angolok nem tekintenek annyit az értékre, 
mini más, én csupán azt gondoltam, hogy ha már 
Mr. Hamilton igazán megvette Iliidegarde számára 
ezt az óráit, és 0 maga sem használhatja, illetlen 
volna azt visszautasítani.

— Igazán nem volna szép1 sietett megerősíteni 
Hamilton.

Rosenbergné félre szólitá férjet, kivel halk han­
gon tanakodott. Hildegarde kínos zavarral támasz­
kodott kis asztalához inig Hamilton egy hosszú 
aranylánczot húzott ki zsebéből, mit azelőtt előmu­
tatni se mert s azt az órához kapcsoló.

— Ezt nem szabad nekem elfogadni, tiltakozók 
Hildegarde fejét rázva.

— El kell fogadnia, — mondá Hamilton. n
Igaza volt. Az apa bár vontatottan s kelletlenül, 

de megadta beleegyezését.
— Köszönöm! Oh köszönöm! — kiáltá Hamil­

ton, olyan hévteljesen, hogy Rosenbergné szökdé­
cselve jött ál a túlsó oldalról és felkiáltott:

— Meg kell tudnom, mit adott önnek Hildegarde, 
hogy oly rendkívül örülni látszik?

— Az titok, szólt Hamilton félrefordulva, míg 
Bergemé találgatásokkal üldözte.

A félig bevégzett utazó táska nem lehet, msrt 
azt nem dughatná a zsebébe. Se nem szivar vagy 
pénztúrcza. óh, tudom már, egy pár papucs, nem­
de? Megmondhatja nekem, mert hiszen Crescen­
ciát ól úgyis meg fogom tudni!

(Folytatása következik.)

szándékosan el volt rejtve, hogy ne lehessen ráakadni.
A mi az ötvösmunkát illeti, ez legnagyobb valószínű­
séggel bizanezi munka, miután abban a korban a gó- 
thoknak nem volt még ilyen magas fokon álló mii ipa­
ruk. Lehet az is, hogy á gótliok közt éiü bizanezi 
aranyműves készítette e munkát. A pártafonna arany­
lemez-részlet, a zománezos csattok, az aranv-fibula^ a 
rajta levő kereszttel egy koronát képeztek, mely szét­
esett. A kincslelet első része, a nagyobbik rész fémér­
téke 177G frt 30 kr. Az aranytárgyak súlya 202} arany, 
az eztistkancsóké 2264 lat. A lelet második, kisebb ré­
szének fémértéke 34 frt 75 kr. Az erdélyi muzeum- 
Egylel a lelet első részéért 6952 frt 30 krt, a máso­
dikért 84 frt 15 krt, az egész leletért tehát 7030 fi t 
45 krt fizetett. E pénz az illetékes főszolgabírói hiva­
talnál van lctéternényezve. Törvény szerint az összeg 
egyharnmda a kincstáré, egyharmada a tálalóké és 
egyharrnada a helybirlokos Apahida községé. Az egy­
let kérvényt intézett a pénzügyminisztériumhoz az iráni, 
hogy a kincstárnak járó egy harmadrész, azaz 2344 
frt 48 kr engedtessék el s illetőleg téríttessék vissza 
a Muzoum-pgyletnok, tekintve az erdélyi muzeum or­
szágos voltát. Pulr.zky Fmmcz, a nemzeti muzeum 
igazgatója értesülvén e leletről, levélben gratulált dr. 
Finály Henriknek, hogy sikerült 0 becses tárgyakat az 
erdélyi muzeum részére megszereznie; egyúttal azt a 
felszólítást tette, hogy az apahidai kincslelet tárgyai 
augusztus c-lején állíttassanak ki Budapesten. Ez idő­
ben ugyanis a bécsi uj muzeum megnyitásán résztvevő 
külföldi tudósok Budapestre r.'indulnak s ilyen módon 
alkalmuk nyílik arra, hogy többek közt úgy a szilágy- 
somlyói nranyleletet, mint az. apahidai kinesleletet 
megszemlélhessék. Meg fogják vizsgálni azt is, hogy 
minő hasonlatosság és összefüggés van a két érlekes 
lelet nagy tudományos becsesei biró tárgyai között.

— Sárospataki dolgok. Sárospataki levelezünk kö­
vetkezőket irja nekünk tegnapi kelettel: A múlt éjjel 
1 és 2 óra között véres verekedés volt ma föulezán 
részeg kocsisok, molnárlegények és huszárok között- 
Az áldozat Troczányi B. könyvkötő egyik segéde volt, 
a kit véresre összeverlek, életét is csak úgy menthette 
meg, hogy üldözői elöl végre bemeneküllielctl Orbán 
József tanár udvarába. — Az ill állomásozó huszárszá- 
zadol tekintettel arra, hogy a város \ része leégeti, 
áthelyezik T.-Torches vidékére. Megszűnik tehát a nagy 
hadisarez,a melynek a ref. főiskola igen szerény jöve­
delmű tanárai egv év óta ki vannak téve. Itt ugyanis 
a tanárok lakásaikban lovaskatonákat elhelyezni nem 
lévén képesek, 27-en összeálltak egy szövetkezetbe, 1 
házat béreltek, azt kaszárnyává átalakították, abban már 
1 év óta tartanak 12 huszárt s 21 lovat. A teljes fel­
szerelésre minden résztvevő befizetett 25 forintot készpén­
zül, s ezen felül minden hónapban egyszer a 12 hu­
szárra fizetett is sorrend szerint, s igy 50 forint lmli- 
sarezot fizetett a legnagyobb béke idején az olyan 
ember, a kinek az összes adója fojcnkinl 26—35 fo­
rintnál többre nem megy. A társadalmi élet a tisztikar 
távozását nem érzi meg, mivel a liszl urak egyálalá- 
ban nem vegyültek a polgári elem körébe. Annál ér­
zékenyebb veszteség érte a várost Bogyay Zsigmond 
távozásával, ki itt sok mindennek valóságos lelke volt.
Ü volt a tüzoltó-egvlet főparancsnoka, s mint ilyen, 
minden tüzeset alkalmával, gyakran élele veszélyezte­
tésével is, kitette magát a legkomolyabb veszedelmek­
nek. E mellett ü a megalapítója s tulajdonosa az első 
s.-pataki gözhengermalomnak, mely finom liszt gyárt­
mányaival a vidéken mindenütt kiváló hírnevet vívott 
ki magának. Bogyay 27 évvel czelölt mint dzsidás 
hadnagy telepedett le itt, s jelenleg ismét belépett a 
hadikötelékbe, mint honvéd huszár-főhadnagy, hogy 
azt a fonalat, mint bucsuzásában mondja, a melyet 
27 év előtt megszakított, ismét összekösse, s hogy 
mint honvéd, hazájának ha kell életét is feláldozza. 
Különben Bogyay a Ferencz Józsdf-rend lovagkereszt- 
jének, s egy hadiéremnek is tulajdonosa.

— A szentpéterl csoda. Mint lapunkban is megír­
tuk, Szentpéteren elterjedi az a hir, hogy babonás vén 
asszonyok egy régi kútban a szűz Mária képét látták.
A környék népe attól kezdve ezerszámra zarándokol! 
ehhez a kúthoz bucsujárásra. A fanatikus tömeg egy 
Ízben valami kételkedőt félholtra is vert ad maiorcm 
Dei glóriám. — Ezóta oly magas fokra hágott közöt­
tük az izgalom, hogy a szent Péterieknek a mull hé­
ten Belovárról katonaságot kellett kérniük a rend fen- 
tarlíisa végett. Ez a nagy izgatottság, mint Zágrábból 
táviratozzál;, szűnő félben van ; a nép"tümegcsen tér 
haza, zsolozsmákat énekelve az országutakon. A kato­
naság puszta megjelenése elég volt a rc-nd helyreállí­
tására. A legutóbbi három napon tizenötezer ember 
ment Szentpéterre, hogy a csodát lássa. Ezekhez Tor­
sán novieei lelkész beszédet intézett, megmagyarázván 
nekik, hogy ravasz áraitól; akarták hiszékenységüket 
kizsákmányolni, mert egyetlen pap se látta azt a bi­
zonyos képet. Intette ókét továbbá, hogy őrizkedjenek 
a babonától, mely minden rosszra vezeti az embere­
ket. Hisz’ már maga a babona is bűn. — A derék 
pap meggyőző beszéde nagy hatással volt a buesujá- 
rókra. Hubert kerületi főnök, a l:i három napja időzik 
Szentpéteren, több izgatót eltogott

— A aáakairtás. annak daczára, hogy a ezeikók 
(halkapók) ugyancsak segítenek irtani, még mindig 
nagy munkát ad a szegedi tűzoltóknak és a kirendelt 
munkásoknak A czerkúl; naponkint legalább is három­
szor annyi sáskát pusztítanak el, mint az emberek. A 
sáskáknak furfangosan elhelyezett petéi ugyancsak sok 
oondot okoznak azoknak, a kiknek a város jóléte a 
szivükön fekszik. Ugyanis az, hogy a sáskapetékre a 
madarak ráakadhatnak, lehetetlennek látszik ; meri a 
petével telt göröngyöcskék a többi göröngytől semmi­
ben sem különböznek s oly kemény burokkal vannak 
körülvéve, hogy csakis az erősebb esörü madarak öl­
hetnék széjjel. Minthogy az ilyen göröngyök körülbelül 
egy deeziin. mély lyukban fekszenek, sokan úgy véle 
keduek, hogy jó lenne, a sáskapetékkel megrakott 
földeket mind fölszántani, azután pedig erősen meg- 
hengerezni; mert véleményük szerint, azok a lyukak, 
a melyeket a sáskaanyák fúrtak, tavaszszal i-t »gy­
ulaiadnak s azokon a lyukakon fog kiáradni akkor az 
uj sáskaraj, a mely a jövő évben még több kárt fog 
okozhatni. Mások azonban azt hiszik, hogy a jövő év 
apró sáskáit igy nem lehet mind elveszteni, hanem 
majd tavaszszal pulykákat, hidakat kell a legelőkre 
bocsátani, azol; aztán majd tesznek róla, hogy megint 
el ne lepjenek bennünket a sáskák. Minthogy n sáska- 
peték leginkább s roppant nagy mennyiségben a lege­
lők földjébe vannak fúrva, a hatóság gondoskodni fog, 
hogy ezt a veszedelmes rovarfajt a továbbtenyészésben 
megakadályozza.

— Véres családi dráma ezimii ujdon tágunkban 
megírtuk, hogy Budiczla zágrábi kereskedő neje a na­
pokban a város közelében levő villájában öngyilkossá­
got követett el. Arról is teltünk említést, hogy a bol­
dogtalan asszonyt szép fiatal leányának hirtelen, rej­
télyes eltűnése kergette a halálba. A megrendítő csa­
ládi dráma előzményei a következők • Rövid idővel 
ezelőtt Lvubies Dinko zágrábi joghallgató beleszeretett 
Budiezkiék leányába, a szép Zorkába. Viszonyukat 
eleinte titokban folytatták, de később a leány anyja is 
rájővén a dologra, "megengedte a fiatal jogásznak, liogv 
a házukba járjon. Az apának azonban sehogy sem volt 
Ínyére ez a dolog s legjobban szeretett volna ajtót mu­
tatni a kissé hetyke viseletű fiatal embernek. Ekkor töi- 
tént, hogy Lyubics ellen sikkasztás miatt feljelentést lel­
tek, mire természetesen bezárullak előtte a Budiezkiék 
házának a kapui. Az aggódó szülök ekkor kiküldték 
leányukat a város közelében levő nyaralójukba, a hova 
azonban a szerelmes jogász is ulánament és egy ízben 
leszurással fenyegette, ha szerelmét megvonja tőle. A 
megrémült leány ekkorfikihivatta az anyját, s ketten 
laktak az elhagyott villában. A napokban a leány hir­

telen eltűnt. E felett az anya annyira kétségbeesett, 
hogy megölte magái. Az nap délután kiderült, hogy a 
kissé exczentvikus leány szülői m ái italaiból távozván, 
a szőlőkben s az erdőkben tévelygőn, inig végre ki- 
meriilten egy kútba akart beugrani, de a helyszínén 
elhagyta a bátorsága. Ekkor bekopogtatott az irgal­
mas nének kolostorába, a hol szívélyesen fogadlak és 
ápolás alá vették. A szerencsétlen leány eddig még 
semmit sem tud anyja haláláról, s a míg lehet, tit­
kolni is akarják clőítp.jLyubics ellen kiadták az elfoga­
tási parancsol, de eddig nem tudtak ráakadni, mert » 
latsai rejtegetik.

- - Érdekes betegség. Becs egyik kórházában áj,ól­
nak ezidüszerint egy beteget, a kinek úgynevezett «lelki 
vakság» a baja. Betegsége abban nyilvánul, hogy az 
elébe leli tárgyakat, bár szemei teljesen épek, nem 
képes felismerni. Azonnal felismeri azonban, ha a ke­
zébe adjál; vagy ha valamiképen (pl. órái) a halló ér­
zékére működtetik. Éhez hasonló betegség az afázia. 
Ennél a betegek akadálytalanul beszélne!; ugyan, de 
a legyszorübb fogalmukra sem tudják a kellő-zó! meg 
talni.

Kozogóazsógl állapotok Ostend, hun Az
utóbbi Muhen többszörösen • : \ "It t>• • 1 ■ ■ d ,• : a i ..
hogy (Vendében liiinlöjáivány uralkodik F.. • ! a 
Imii-l 'vemben lapunkat ;urol értesítik, lio ottani 
orvosok «• hú 8-án lati.icskozá'in gyűltek ■ ■ ze •- 
közöse» ii.*,'álí.íj,itolták. hogy a fi.;neve I mfoaely n 
rommiféle járvánv -em uralkodó. a « 1 .
■ zoiiyok in 1 t ihb hónap ó’.i lelje - n j. I:

Tlzcnegyóvcs gonoaztovo. í-.-üv.ű 0 t* r-t 
a napokban II.-M -Vásárhelyen. Egy i I i ve - ki - 
léd bos-zuból leiakasztotta gazdasszonya «• unsoinoj'-n 
Az eset a következő : Tóth Lörincz felesége 10 hóna 
pos kis csecsemőjét a náluk peszlrnkénl alkalmazott 
11 éves Tóth Annára hízta. A kis j.eszlra a gazd- 
asszony eltávozása után még \árt egv darabig, s mi­
kor már meggyőzödüll. hogy jó távol lehel, hozzáfogott 
istentelen telle kiviteléhez. Egy előre eikészileü zsine­
get elővéve, a 10 hónapos csecsemő nvakéra hurkolta 
és elkezdte vele fojtogatni. Mikor már a gyermek ké­
kül I és nyelvét kiöllötle, Túlli Anna átszaladt a szom­
szédokhoz, kiabálva : «jöjjenek, egy ember beugrott a 
kerítésen és megfojtotta a gazdasszony gyermekét!•> 
Jókor ment még a kis gonosztevő, meri az átszaladó 
szomszédoknak és az időközben hazaiéi t Tóth Lörincz- 
nénck sikerült a gyermeket megmenteni a haláltól. A 
rendőrségnél Tóth Anna kérdőre vonatván, bevallotta, 
hogy a kerítésen álugró ember csak mese, ö w 0 
véghez a tettet, meri haragudott gazdasszonyára és 
igy akart bosszul állani rajta. Teltét előre meggon­
dolta, csak a jó alkalomra vári, hogy kiviiicsse.

— Amerikában meggyilkolt magyar ember.
Az «Amerikai X—1» azt irja, hogy 0 hó 4 -én West­
chester (Xewyork) közelében holtan talállak egy Kos­
suth Kérészi élv nevű magyar embert, a leit öl barátja 
gyilkoll meg. Egy Buckelcy Pé'er nevű embert, a ki a 
gyilkosság egyik részese voll, elfoglak, a többi azon­
ban megugróit. Buckelcy is részeg volt, midőn elfogták 
s nem lehetett vállalóra fogni. A vizsgálat nagyban 
folyik.

— Vasúti balosét. M.-Szigelrül írják lapunknak, 
hogy olt e hó 20-ikán Sehíiblalr J. vasúti fükaiouz 
oly szerencsétlenül botlott meg, hogy esésében közel 
julolt a robogó vaskocsi kerekéhez, mely a lábcsont­
ját eltörte. A szegény kalauzt ájultat! \ ill ék a vasút­
ról lakására, hol azonnal orvosi ápolás alá vetlek.

— A fényképészet ötven éves jubileuma. E hó 
17-én volt kerek ütvén esztendeje annak, hogy Da­
guerre, a róla daguorvcotypiának elnevezett uj találmá­
nyával Parisban legelőször fellepett. Pár nappal ezu in 
Sachse berlini műkereskedő egv olyan készüléke! ka­
pott Parisból Daguerrolöl, a melylyel ezüstlapra fény­
képeket lehetett készíteni. Julius 22-ikén Sachse, a ki 
Humboldttal. Magnus vegyészszel és több kiváló tudós­
sal érintkezésbe lépett, ezeket irta Parisba : «A da­
guerreotype ügyben azonnal hirdetéseket bocsátottunk 
ki, és szép sikert várunk ettől a találmányiul.» Ezalatt 
az 50 esztendő alatt Daguerre találmánya csakugyan 
az egész világot meghódította.

Uj teng-eri kikötök. Uni -Iliül az - : !• !;■ 
hir érkezik hozzánk, hogy Bieor.a« it iiiin.-ziei' inuk al­
kudozásban ián egy hollandi l-d,«pénze < -op-irtt.i!. 
mely egy r-alorna kiépili-e állal B.ov«-- vár. -.ö -né* 
tengeri kikötővé változtatja: egvu'ta! a Br. "T:>m 
már régóta tervezett c aloiicc pit- t át ve zi 0M0 - 
pen végzi az «pite t, hogy a • -aloi t...ha minű> nh le 
hajó l.i 1 b--j.iiha--'-n.

— Öngyilkos czukorgyáii tiszt, h ; soproni táv­
irat jelentése szerint a czenki ezukorgyár egyik li-zlje, 
Pfeiler Károly, öngyilkosságot követelt el. A szeren­
csétlen ember revolverrel veiéit véget az életén 4:. 
Azt hiszik, hogy viszonzatlan szerelem vitte a kétség- 
Leesett lépésre.

— Feloszlatott diákszövetkezet, f.rá- r.ból táv­
iratozzál;. iiogy :ik oltani Slirin nevű diái;ogyesii!.»ti:t, 
melvnek t tgjai a . évzáró mulatságon eleiu-kehck a 
«Heil Dir un Sieger!;ranz« ot, ha'ö-M.'d.i-' Elosz­
lattál:

— laiuót sílnházégéa. Var-óból érkező hír szerint 
a witebski városi színház a minap villámcsapás követ­
keztében leégett. A villámcsapást rikutilö mc-miydö. 
g.; - követte abban a pillanatban, mikor a villám I 
csapott, már az egész épület lángokban állott A Inr 
az egész belső berendezésé a ruhatárakat a díszlet- - 
két, a gépeket, sőt még a vasfüggönyt 1- elpusztította, 
mely alaktalan tömeggé olvadt össze. Az égés t 
három óráig tartott r a tűzoltók -.hogy sem tudtak 
megfékezni a tüzet, mely úgyszólván csal; akkor csilla­
pult le, midőn már nem volt, a mi é yn.

— Caotla-ikrck. Virginia államban, a Fallet-borg 
helységben lakó Allen házaspárnak olyan gyermekül, 
van, a milyennel aligha dicsekedhetik i.ii-g valaki az 
egész fold kerekségén. Egy litt és egy leány ez egy 
személyben. í gy vannak összenőve, hogy a törzsű;; 
tulajdonképen egy. A fitt neve János, a leányé poihg 
Amália. A !iimák" lékele haja .«■ áhrándo : kéi; sz->m.- 
van. míg a leány gerzlenyebai na a szeme tekete 
Nem számítva azt, hogy néha egy ki--■>• u- -u 
kodnak, eléggé Íjé-kében és megeh-gedrtli-n élnek. Ne 
vük •lohn- Amália, mert az a le»hu!ye-<-bli, ha mind 
kettőt egvszerre .szólítják n;••;», inintliogv egyik a má­
sik nélkül itgy sem lehel semmit. Nagy az *«.;y 1 • ti-rt 
különben köztük, mert egy zer Imii máskor Imi 1., 
háhan járnak.

— - Merész vasúti terv ezimen a Au/lin t n /., lm 
azt irja, hogy Edward \\ at kin a hues angol vasúti 
király Londontól a <. alornán. Pián. ziaországon, Ppa 
nyolországon, Afrikán i-; Elöáz ián l.ere-'zlüi vasutat 
akar épih-ni Indiába. Gibraiíárhól é-nási ;«... komppal 
akarná átvinni a vonatot Tangerbe, a hova a vasul 
Egyiptomon keresztül Amiába s. ötl a perzsa öböl 
mentén Kuraseba vinne, 11 hol csatlakoznék az indiai 
vonalakhoz. A tervei állítólag már több angol tőke­
pénzesnek és mérnöknek, sut Lord Gross indiai állam 
titkárnak is bemutatták.

— Kikapós menyecske sorsa. A newyorki «higli- 
life» egv hölgytagja nagy bajba került a minap kuiiy- 
nyelmüsége által A hó elején cg. eme 11 órakor a 
Lrooklym" Dc-kalb a venne lakosait hal. >os s eg.-Ív kiáltá­
sok hívták az ulezára, hol az Evergrecn-avenue köze­
lében egy elükelöen öltözött hölgy feküdi lói ölt láb­
bal az utcza kövezeten egy l éi. meleles. h í, előtt. 
Azonnal orvost hívtak, a ki a .-érültét beszálliltatta 
egy házba s itt gondját viselte. Másnap reggel a:: asz- 
S/.onvl kocsin liazavitléi; Ne\v\óikba A liiriu.ihászé;; 
ki Indiák hogy a nö egy newyork.t gazda« - illólulaj- 
donoö neje, a ki átment Brooklynba 1 aneiőseihez, hogy 
kedvére kimulathassa magát. E czéljál el is érte, de 
a vele dorbézolók közül egy férfi oly tolakodóim vi­
selte magát a virágos jókedvű a szonynval szemben, 
hogv a menyecske csak úgy tudóit tőle meg zaba-

,, Kiugróit az ablakon - így törte ki a lá- 
A kényes ügyben a bíróságé lesz az utolsó szó, 

a im mindeneseire nagyobb csapás a tolakodó gaval­
lérra, mintha párbajban egy kis karezolassal menekülne 
a kellemetlenségek elöl.

Időjárás Budapesten. Ma u ltömér.scklel ismét 
jelentékenyen emelkedett s u tiéli órákban meghaladta 
a 30 C. fokot csaknem egészen tiszta égboltozat mel­
lűit. Éjjeli kél órakor hirtelen erős zápor kerekedett, 
s az eső még lapunk zártakor egyre tart.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24. 1889
Rövid hírek. A vam/ráradf Utzollo Őr­

tanyán vasárnap délután Stiasznv Sándor 2d eves 
bádogossogcd alatt leszakadt a kötél s a ho dogla- 
lati iá méter magasból lezuhant és meghalt. — 
fiaáp és Báróiul közi e hó 20-án a tehervonat 
elgázolt egy embert, a ki most élet-halál közt lebeg.
— Hátszegen- a minap egy kazal szénában egy 
koldus száradásnak indult holttestére bukkantak. — 
.nudliikban Sclchov titkos kormánytanácsos ha 
tévedésből öz helyet agyonlőtt egy asszonyt. _ — 
St'ivatov oroszországi községben egy HO eves 
ember él, a ki annak idején részivelt Kazan es 
Simbirsk ostromában és Samara hombáztatásaban.
— Pvitgában Szlojánov Iván 19 éves bolgár diák 
homlokba lőtte magát. Sebe életveszélyes. — Mod- 
Unt/hül Kitel József csendőr a múlt bet óta nyom­
talanul eltűnt. — .1 steiri ('egyházban tegnap 
Wingarl Ignácz lcgyencz Tauber .lózsel nevű tai- 
sút valami csekélység miatt összeszurkálta.

való
Cd "Idill dr;ima. A bosszú 1és az étellel

MII■" ha so n!ás kettői.s indul-ai gyilkos le;«wert adott
|eZŐbe 1 - v szerencséi len emberne:k, -a mely é-lel-h

I •r0 Ilitől la az 1, ki Idle szei■int becsi'ileléber

aláili 1 Kildogságáibaii gá/.olt s az tán önmagát v-

\-így Jálíos-iitcza 10. számú !'ázában zajlott

dr.őiiin. 1 it lakott Kiöli \ ilmos -vk,i.i 1 gyári mm

a l.i a/.ónban jó " leje, már fogla

s ntlkí .1 N. 11. l'g. 1., 1 v i-aládja, n

ho lli- z >■ - a ki nyelemhez, i;

l'll - kk i illette e no.őt A Ezcrcnc

l-r1 (' • i iPlVL.IclO ( -iber kedélyét a balsors v- a 1

I.. sin'.km: 1! sütélilotlé■k. Bántotta az

inkái .b hoz;ait a, tiizöma!; Igazlalansága

dódnál k, költ ny,,',-z béuia 1- 1óla Pellisz A

1. 1- 10. Inak - ■ v,-!; -".l.i b,,'lsö jó bar:

Ki n ... , 1, -v Bellisz udvarol az

év- s 1 ánván.d1:, (le tormészelesen i

.'i-l a d"! - ,- , le n. loci 1 a remélte, hogy

1 = ,i| 1, verni . l.z a kir lehelb II. az oka, 1

1.' m mh,. H in*. ól-le túlságos:au, mikor hallt

1 gv i'vl • z ■" v n fői int* ,t adóit ni!iára a leányát

A liázb'l i:-’.i azonl j.m a -.1 véltél; é,izrovetmi, hogy

élve 1-;". ." Ka bizalmával , bűnös viszi

.tat a lek-égé vcl é • síi!; szinleg udvarol a lei"

n r. k, 1.-:gy a v!I -zonyt ez álla,1 leplezze. Val
• J,al a j j a » l-o -üg-a 1 V.' I'áv nap elült Kroll

Ez s 2VC£('t ILI’■;:i a .•'a. géuv s 1 vlv/.-'lévol an

i- eilen end:iev fejéibe. A '. rdói megtoldva 1
illésre jutott, 1lemiic'l , la-s.ankiInt a: Hl

feleség'-• csalóigvan iiH,-llözi öl s hi dogon, megve

Ily k-"délyállapóiban és ilyen gondol;

!'ö hallüveliii i*-\ol\ őrt vásár­olt ma délelőtt. V

III:in élűiént háziillői S osai; este 5 órakor léli 1:

l.eiiit 1 a verandáján - ott füstöl
m.urában óvaliosszan 1 liat órakor

hazajölt nlbérlöj'„ " és barátja, 1 ‘ellisz Anlal

dják a 1 lázbeliel;, hogy• nem voll ege.

J":an ;',11 apóiban. Szem lamik ál Id a •Scl szerint Pellisz

n.ii' 1 . „lira, In •I t 1 1 <>' lati //.a és miéi 1

foglalhozás iiiá n. A/. amn iy 1- sebzett kod

.bet 1:lámhalla ez az 1 lk-téiP-der1 1 leavalkozás.

1 1 ■(■ idlerl \1- iMia- K-'ia l»ii-iii.v. .-/.avail.

. "11 Imim:; 1 S lél( kállapoiban , mellen ,ag;
Ebben a |.Iliül.: ob:in Kroll elvesz

uuralinál. IF, OH 1!-.'.(,ti, :i 1 o'uilvcvi előránt

öl Pollii /.re hitt. i ■".gv goly,, azt.

Iáján l.iilálta e: Kn-II, Iá iva, hogy Pi'
ina",;, ellen ,1,tolta a gyi

K, l goly 10,1ítéli a ba In a Ili be. A/- o

ÜZ, "el-.,. ;i iná. o(l i k a ha Imiik bor,'a táj.Hl -eb '/.le

lelki

ép-

este

nem

i • keresztül 
voll. Mire 

ik’noz térlek • 
n vonaglotl

fúrta. Mindez üli'-' (gv 
a (ü!ád és a szem­
el-ü rémületükből, ii két 

íeár a veranda padokban, 
y mentük. e l.ik i. seeit 'pül liivlnk, mindkettejüket a 

It :;,H-kó:;várna xii'ét. a Imi utóbb a vizsgálóbíró is 
, , (l , -\ .itt,.;.. ( I .iliaev rv.' .cl'b kimi l< llel
!, ; it k tni. ia"il tartani Ivliclclt, bogy egy 
nagyobb kedély-izgalom megölheti őket. Kroll csak 

. mondott, li'.-.y a i.ij'a ejtett 'alázatot akarta 
I’, . n m>-'.'bo.-v.ii:i.i. Revén ovi,„I kdólle mind a bat 
.11 . . I,.. LU.il ív l’elb .-/,!, kellő pedig magát

I'. lli-Z á. ..<!> áa reménytelen. Az oi vosok nem lo­
mig liogv a reggeli megélje. Kroll sebe is elotve- 
szélves. de i.l talán megmentbeii a gondos ápolás. 
Kroil budapesti születésű, bS éves. nos, ti gyermek 

a. Kelli-z -1 5 éws, léleségélöl elvált mérnök.
Veszedelmes játék. Hold Lajos szinészlanodai 

növendék a piroieebnikába kontó rkodolt ina délután, 
de keserűen megbánta miikedvclüsküdésél. Angvallüldi 
laká-án ege mozsárban puskaport akart elöállilani, 
de a veszedelmes an ve g az erős dörzsölés követ kez- 
I. Inm felrobban! s a .szerencsétlen liatal ember arczál 
és kezeit veszedelmesen összcégetle.

Ismeretlen öngyilkos. A ló vásártér és ügclö- 
VII envlér közli utón egy i-meiellen fiatal ember liig-

bóltan egv ákáez.l'án. Az ismeretlen ruhája után 
. .'•Ive, a munkás osztályhoz tartózhatott. A holttestei, 
í,.elven kiilcrüszak nyomai nincsenek, orvos rendőri 
bunczolás végett beszállították a Rókus lialottasliázába.

Tolvaj a pályaudvaron. A központi szomély- 
I á vaudvar várótermeiben egy tolvaj garázdálkodik jó 
I,. 1 j' ű.a, I. ki az utasok kézi Unkái és levetett ruhá­
iknál, m l.u/.t >z.»koit leginkább kárt tenni. Ma végre 
eV iptia lobajl. •Itűnfeltl Nándor faezér bolloslr- 
... nv s/.i'i'.i- ívében, a l.i nem eli.-zór áll most lopás 

„ól a I .miül- e'.utl. Elfogatásakor egy zálogczédu- 
i;i. i.il.dtak ti.la melv bármim z din ab tulialélé- 
röl szól.

Gyanuc halálesetek. Három olyan holttest van 
11io a Slalil' -nl( zai Imin /.teremben, melynél a halál 
okát nem tudták a be-; dlilá-ko,. Az el-ö A’aiser An­
drás del éld iv, a ki tegnap az Ivrzsébel-téren hirtelen 
űsszerogvot! és meghall, Ezt már lelbonczolták és sziv- 
szélhiidést konstatáltak a halál okául. A másik két 
halott még bonezolásra vár. Lass Marianna cseléd- 
leánv a külső váezi-ulon halt meg héllmmlhan, de a 
haloitkém gyanús tüneteket veti rajta észre s rendőri 
bonezolásái leérte. - Vibostyók József kocsis és fe­
lesége tegnap délelőtt külső váozi-ut öli. sz. a. laká­
sukon egemtől hagvták II hónapi):; .Mária nevű leány­
kájukat. Egy óra múlva, mikor visszatértek, gyerme­
küket halva találták bölcsőjében. Hejtelniük sincs róla, 
hogy mi okozhatta halálát.

Forró mészbe esett. Ildi István ISO éves nap­
számos ma reggel egy az örömvölgy-uleza 22. sz. a. 
épült ház udvarán mészoitás közben a forró mészhe 
esett s egész lestél összeégclle. Nincs remény, hogy a 
szegény ember életben maradjon.

A 480,000 forintos ternó.
Úgy látszik, hogy kárba veszik mégis Farkas Meny 

húrt minden ravaszkodása és ügyes védekezése, mer 
a vizsgálat napról-napra gyűjti ellene az tijabb é 
újabb bizonyítékokat. Mióta elfogták a «fekntemhá 
asszonvi*' s Farkas Menyhértet is részben beismer 
vallomásra I.írták, nagyobb határozottság jellcmz 
Vozáry vizsgálóbíró eljárását. De nagyobb bizalomma 
néz az ügy sikeres lebonyolitá.-a elé a temesvári 
rályi törvényszék is, mely most már mind az üt 
fogottal let art ózta tol In ah jelentette ki. Újabb e 
gat ásókat is várnak, és pedig Szegeden. A nyomozá 
sok közben uj biinszálakat fedezlek fel e városban

s most remélik, hogy megtalálják azokat az embere­
ket, a kik a Farkas Menyhért által Telkessiékhez vitt 
próba-szerencsekereket rejtegetik. Temesvári tudósi­
tónk ma a következő táviratot küldte í

Temesvár, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Sűrűn követik egymást a kihallgatá­
sok. Vozáry vizsgálóbíró az egész napot hivatalos 
helyiségeiben tölti s magának sem engcdvQ, pihenőt, 
a vizsgálati foglyokat is szünet nélkül ostromolja 
kérdéseivel. Mert most már vizsgálati foglyok vala­
mennyien. A törvényszék tegnap késő este ülést 
tartott és Piispökyre, Szobovitsra, valamint özvegy 
Tctkcssinére is kimondta a vizsgálati fogságot. Ezt 
a végzést ma hirdették ki elöltük és kézbesítették 

védőiknek is.
A vizsgálat, mely a kihallgatásoktól függetlenül 

is erélyesen folyik; meglepő eredménynyel járt. Való­
színű, hogy több elfogatás is történik az eddigieken 

ivük Különösen Szegedre terjed ki a vizs­
gálat figyelme, a hol azokalj a [bűnrészeseket 
keresik, a kik a hamis szerencsekereket rejtegetik. 
Lehel, hogy már eddig is, mikor e sorok napvilágot 
álnak cl vannak fogva. Szembesítés nem történt 

eddigelv, mert a vizsgálóbíró nem csak, hogy nem 
látta még ennek szükségéi, de a kérdésben levő 
egyének nagyfokú ’-avaszsága és intclligcncziája mel­
lel még veszélyesnek is találná, ha csak pillanatig 
is, — jóllehet az ö jelenlétében —• érintkeznének.

A vizsgálat gyorsan halad és lehetőleg e hó vége 
eláll le tesz fejt.: ve. A mi a vizsgálat eredményét 
illeti, legjobb) fonásból jelenthetem, bogy a ter­
helő adat olyan sok már s ezek ellenében a mentő 
körülmény oly csekély, hogy még arra az cselre is, 

a a letartóztatott egyének közül egyetlen egy sem 
vallatta, bőséges és szilárd alap maradná minden­
esetre a váci emelésére. Az osztrák kincstár is 
megmozdult. Eddig nem adott semmi cicijeit magá­
ról. daczára, hogy eléggé figyelmeztették milyen jók 
a kilátásai. Ma azonban táviratilag tudakozódott az 
ügy állásáról, ügy látszik elérkezettnek tartja az 
időt, hogy a saját kártérítési igényeivel is föllépjen.

A vizsgálati foglyokat most kellü/.ölt szigorral őr­
zik. Szegény Ádám Pál, a jóhumoru fogházfelügyelő 
már nem csak jókedvét, ele álmát és étvágyát is 
elveszti. Ilyen nagy gund még nem nyomta az ö 
vállait. Nemcsak hogy megduplázta az őröket a fog­
lyok czellái előtt, de valahányszor egyiket, vagy má­
sikat ki kell bocsátani, ö maga is ki és bekíséri. Nem 
bízik egészen a saját embereiben sem, mert azt 
mondja: «Gyarló az ember.» Telkessiné a mul^ 

éjjel hirtelen rosszul lett. Nagyon megijedtek, mert 
egyszer már azt beszélték róla, hogy megmérgezte 
magát cziankálival. Hátha sikerült; úgy elrejtenie 
a mérget, hogy nem találtak rá, és most megmér­
gezte magát V De szerencsére a rögtön előhívott 
fogházi orvos, dr. Lichtschchidl konstatálta, hogy a 
haj régibb keletű gyomorbaj, párosulva az utóbbi 
napok izgalmaiból eredő nagyfokú idegességgel. 

Farkas is roszul érzi magái. Gyomurhurutja van. 
-yébiiánl még mindig nyugodt a magatartása és 

külseje épenséggel nem árulja el, mit érez a rá­
halmozódó gyaniuVkok terhe alatt. Nyugodtan" végzi 

teendőit és ha ezeket elvégezte, olvasással tölti sza­
lad idejét. Telkessiné leánya már egészen otthonos 

környezetében. Csodálatos, hogy ez a gyermek, aki 
közlékeny és bizalmas egyébiránt, nem beszél soha 
sem magától a július ü-diki tartózkodásról és az 
azt követő utazásukról. Mintha sejtené, hogy el­
árulhatna valamit. Beteg anyját ma a fogház fel­

ügyelő kíséretében meglátogatta.

Négy helyettes-tanári állomásra hirdet pú- 
Ivázíitul egyszerre n zilahi ref. kollégium elöljárósága. 
Ív, állások mindenikc 800 Irt é\ i javadalmazásba! di- 
azlalik. A részletes feltételek lapunk hirdetési rovatá­

ban olvashatók.

•ni

Emberélet keltő esett áldozatul, az öreg Ilanzl Mi­
hály és egy hülye leány, a ki önként ment be a füstbe, 
ott. akarván megfakulni.

Az otthon volt borjuk, disznók, malaezok legnagyobb 
lészc mind megégett. Ezenkívül sok kutya és macska 
fekszik az ulczán. A hagyma-utezában máris valóságos 
dögleletcs bűz terjed. A paksi viszonyokat eléggé jel­
lemzi, hogy a "város részéről senki se volt a tűznél. 
Mig Szoniezey főid birtokos minden itthon levő lovát 
vizhordásra engedte ál, vejc, a főszolgabíró lovait ve 
zettelte a Dunára, mikor mások alig bírlak hozzáféri! 
a vízhez, hogy a szerencsétlenség színhelyére merítse 
nők. A városi)Író j-7 órakor baktatott a tűzhöz, midőn 
már semmi szükség se volt rá. Mire kiért (7 órára) a 
tűz lokalizálva volt. Másnap, midőn valaki kérte a bí­
rót, hogy a hidegvölgybe, egy még mindig égő nagy 
présházhoz rendeltessen ki vizel, a község bölcse majrj, 
megverte s azt felelte dülyfösen : «llát vitessen ki, ha 
akar !»

Este 9 órakor, mint a ki dolgát jól végezte, Mii esik 
Lajos főbíró ur — már ágyban feküdt.

A jó kömlüdiek kocsi számra hordják a kenyerei s 
.egyéb élelmi szereket a tűz állal károsult szerencsét­
leneknek. Isten áldása 'kisérje őket jószívűségükért.

P.ézbányay. István derék iparos egv ..fecskendőt ma­
gához kerítve, a Milka-nlezát, s Így mondhatni, a vá­
ros egy negyed részéi megmentette a vészéitől. Bültl 
Gusztáv" vendéglős pedig fáradhatlan mentésével a pol­
gárság teljes háláját érdemelte ki.

A pesti hazai első takarékpénztár ma tartott 
igazgatósági ülésében háromszáz forint segélyadomanyt 
szavazott meg a paksi liizsárosultaknak és ez összeget 
már át is'telte a belügyminisztériumhoz.

Stirospataleol, a hol az idén már volt egyszer nagy 
tűz, most ismét előle veszedelem fenyegette. Mint le­
velezünk Írja, tegnap reggel 7 órakor megkondultak 
a vészharangok, hangzott a tűzoltók harsonája, jelezve 
a tüzel, moly ezúttal a Iléoze nevű külváros végső 
során támadt. Nagy szerencse, hogy a veszedelem a 
legnagyobb szélcsendben keletkezett, s így a tüzel lo­
kalizálni lehetett, a tűzoltók és# huszárság segélyével. 
Leégett egy lakóház, egy csűr, melyek lelve voltak 
gabonával, szalmával, takarmánynyal. A tűz egv 12 
éves kis leány gondatlanságából támadt, a ki gyulákat 
gyújtogatott.

Bócs-Petu- községben, mint nekünk írják e hó 22-én 
éjjel 412 órakor tűz támadt, mely három nagy asztag 
gabonái, elpusztítod.

.Mikiásnáf/tis sárosmegyei községben, levelezünk 
tudósítása szerint, a napokba nagy tűz volt mely hat 
ház kivételével az egész helységet elpusztította. A (>!• 
házlclkoir több mint 100 lakóház és vagy 300 mellék­
épület. az összes bonlévőkkcl együtt elégett, s a ka­
tasztrófának még egv emberélet is esett áldozatul. A 
kár meghaladja a tiÓ,000 forintot. A papiak, és a 
részben a 11-ilc századból való templom is elégett. A 
lakosok nyomora leírhatatlan, a mit még fokoz az 
idei rossz termés is. A nyomor enyhítésére a kormány 
•íOO forintot küldött a loégctteknck. *

Tűs mindenfelé.
A nyári évszak hagyományos csapása, a lüzvesze- 

(lelcm, megkezdte a maga szörnyű munkáját. Eddig 
S volt már az idén szomorú alkalmunk egynéhány 

nagyobb tűzről Írni, de most egyszerre seregestül érke­
zik hozzánk az ország minden részéből a tűzvészedé­
in pusztításának a hire. Sok esetben ártatlan a sze­

gény nép, mert akárhány tűz támad a nagy hűség 
miatt, mikor a csűrökbe meg a kazlakba felhalmozott 
gabona meg széna összolülicd és meggyül, kivált esőre 
köveik zö nagy forróságban. De e mellett mégis a 
gondatlanság okozza a legtöbb veszedelmet. A falusi 
nép nagy része ugyanis kimegy munkára, otthon hagy 
egv sereg gyermeket, azok azután nem tudják, hogy 
mivel öljék az időt s játékból gyakran támasztanak 
tüzet. Így keletkezik a legiszonyúbb pusztulás, amely­
nek nvomán karöltve halad a kétségbeesés és a 
nyomor.

. I paksi katasztrófa ez idén a legborzalmasabb 
olt. Ezt a szerencsétlen községet 1880-ban érte egy 

. mostanihoz hasonló nagy veszedelem. Akkor kétszáz 
ház égett le, nyomorba döntve ugyanannyi családot; 
mig a mull szombaton a község egy harmadrésze 
pusztult cl.

A borzalmas részletek leírásából ki sem fogynak 
azok, a kik tanúi voltak a katasztrófának. Levelezünk 
újabban még ezeket hja róla:

Sokan vannak, a kiknek leégett a házuk is, meg a 
présházuk is. Még többen, a kiknek mindenük elpusz­
tult. A szerencsétlenül járt családokat látni se leltet. 
KI bujdoslak s jólclkti üsmemsüknél húzták meg ma­
gokat. Mi lesz belőlük, ha nem lesznek képesek épít­
kezni s ha nem akad keresetük, azt az isten tudja. 
A szegény nép úgy is "teljesen el van adósodva. Kél 
takarékpénztárunk nem elég. A tolnai-vidéki takarék­
tár nagyon érdekelve van.

A tűz Jäger János uj-ulezai házánál támadt s a 
padlásról, az utcza felöl csapott ki. Beszélik, hogy Jägcr- 
nek van egy együgyű sógora, a ki véletlenül okozta a 
veszedelmet. Egyszerre gyilkolt ki ö—ti ház, 2—3 
utcza. A tűz színhelyétől í kilométer távolságban fekvő 
11i11ogvölgy-utezában 17 ház égett le. A város délnyu­
gati része" teljesen porrá ég s igy az összes kazlakban 
levő eleség is, ha Bekkor Jakab cserepes l'edelü prés­
háza útját nem állja a bősz elemnek. Este 7 órakor 
lokalizálták a dunalöldvávi derék tűzoltók a németkéri 
utón a tűz tova torjedhetésél.

Fehetett volna menteni a dunafüldvári, kalocsai s 
dunaszentgyörgyi tűzoltóknak, de nem volt viz. A 
csendörparnnesnok dobszóval akarta kirendeltetni a 
lakosságot a vizhordásra ; de csak egy őr volt a vá­
rosházán, senki más. Ezzel pedig semmit som lehetett 
kezdeni. A esvndörparancsnok Varga Yinosn ezután 
fn/olt egy városi embert (őrt), evvel 1ti emberi ren­
delt ki vizet hordani; hanem ezek is csak egy for­
dulói tettek, aztán elpárologlak. A közjegyző kocsisa 
még a messziről honolt vizel is egy kútba akarta beleön­
töm. A mi eléggé megmagyarázza, hogy milyen léha 
volt a fegyelem.

színház és művészet.
— A budai Dzlnkörbon csütörtökön a «Hamupi­

pőke», nagy látványos liimlévrege kerül színre uj dísz­
etekkel és jelmezekkel. A szereposztás kiváló figye­

lemmel történt, hogy a legkisebb szerep is jó színész 
kezében van. Az V-ilc képben, mikor Hamupipőke dí­
szes fogatban az udvari bálra megy, Európa összes 
fejedelmei liii maszkban és jelmezben vonulnak be. A 
darabot pénteken ismétlik.

— Jászai Kari hétfőn este kezdte meg vendégsze- 
reglését a nagyváradi színkörben, mely daczára a fel­
emelt helváraknak s a bérletszünctnek, egészen meg­
telt, hogy" a kitűnő Médiát láthassa. A mily impozáns 
és lelkes volt, a művésznő fogadtatása, oly szakadat­
lanok voltuk az o v á e z i ó n y i Ív á mi I ás a i minden jelenés 
lilán. Kiváltak mellette E. Kovács Gyula, Lázár Mar­
git, Szakács Andor és Türökné.

— Uj operettezerzö. A népszínház igazgatósága 
megbízta Peilte Ottokár zeneszerzői, hogy a »l.a Rous­
sel Te»-! czimü franczia vaudcvillehez zenéi írjon. 
Időközben kiderüli, hogy ahhoz a darabhoz van ere­
deti, franczia zene, a népszínház igazgatósága most 
egv más alkalmas darabot keres, hogy kárba ne vész- 
szén Keith sikerültnek talált szerzeménye. Fői III Otto­
kárnak nem ez a legelső müve: «Der Savoyarde» 
cziinii operellejét, mely' «A genual dudás» cziinen fog 
a budai színkörben színre kerülni, — Németország 
színpadán már sikerrel adták.

— Lotz Károly kitűnő festőművészünket Vaszary 
Kolos pannonhalmi főapát megbízta, hogy a tihanyi 
apátság temploma számára freskókat készítsen. A mű­
vész már legközelebb hozzáfog a nagyszabású mun­
kához.

— A bayreuthi díszelőadásokat tegnap folytat­
ták. «Trisztán és Izolda» kerül! szilire nagy sikerrel. 
Mint Bavreuthból táviratozzál; Sucher Izoldája megje­
lenésben", előadásban és énekben egyaránt elragadó 
volt. Yogi a ezimszerepben jeles drámai alakítást 
nyújtott,"de hangja a felső fekvésekben már veszteit 
erejéből. Hiaudigt asszony jő Rrungene volt. A zenekar 
Molll vezetése alatt fényesen oldotta meg feladatát. 
Minden felvonás után élénk taps volt. — Bayreulhben 
azt be-zéiik, hogy a német császári pár augusztus 
lő-én oda érkezik, a hol a lien zcg-rogons lógja fo­
gadni.

— nUas anno Ding» a czimo annak a vígjátéknak, 
melyet Blumenreich' Pál irt és próbakepon elöadaloll 
Magdebiirgban, hol a.-darab nagy sikert aratott. A da­
rab különben egészen "komoly irányú és a közönséges 
értelemben talán nem i- lehel vígjátéknak nevezni. 
Azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy az asszony meddig 
vehet r.'jszl férje hivatásában. A darabot Hamburgban 
is elő "fogják adni.

— Uiaán Londonban. Ibsennek, a hires nőivé 
drámaírónak immár második darabja került színre a 
londoni vig operában. Előszűr a Nórát adták, mely 
azonban nem nagv sikert aratott, mert az angol cmait- 
ezipált hölgvküzünség nem igen volt képes megérteni 
•Kora különös jellemét. Annál jobban tetszett azonban 
«A társadalom oszlopai» czimü színmű, melyet a na­
pokban adlak, s mely valósággal elragadta a közön 
séget.

Vidólil színészet. Krocsányi Ignácz c hó 18-án 
irta alá Budapesten az. aradi színházra vonatkozó szer­
ződését. Ezt megelőzőleg azonban illetékes helyről biz­
tosították, hogy Aradra jövetele elé semmiféle akadályt 
sem fognak gördíteni. Krecsányinak tudvalevőleg Te­
mesvárra..-kellett volna menni.

— Nemes ebek eladása. Az állatkertijén több sa­
ját tenyésztésű, szépen kifejlett, tiszta fajú, a legneme­
sebb le'nvészebektül származó irlandi Selter és rövid 
szőrű német vizsla puppv és több valódi hiú nál hegy 
ebkölyük eladó. Bővebb felvilágosításokat az állatkor 
igazgatóság ad.

FŐVÁROSI ÜGYEIT.
— A belvárosi plébániatemplom restaurálását a 

főváros elhatározván, a tanácsa munkálatok végrebuj 
fása előtt felkérte a műemlékek országos bizottsága 
hogy a templom helyreállítása tárgyában a fővárosnak 
szakszerű tanácsaival segédkezzék. A műemlékek orsz. 
bizottsága dr. Slcindl Imre tanárt küldötte ki e vég 
hűl, a ki a plébánia templom restaurálása ügyében ki 
küldött bizottságnak llaberliauer János tanácsos elnök 
leto alatt tegnap tartott ülésén nyilatkozott a kérdés 
fölött. Steindl szerint a templomnak góthikus része : 
sancluarium oly nagybecsű műemlék, hogy az min 
denesetre oly slvlszerü restaurálást érdemelne 
meg, mint pl. a kassai dóm,, vagy a buda­
vári Mátyás-templom. Azért nézete szerint a rés 
laurálást két részre kellene osztani. A renaissance 
korbeli templomrészt a város előbb állíttassa helyre 
olt ideiglenes oltárt állítson lel s az islcniliszteléte.l 
tartassa ilj a plébánia. A góthikus részi pedig az előbb 
említett módon nagy műgonddal állíttassa helyre ; 
város, hogy miibecséhez képest a fővárosnak örök dí­
szére szolgáljon. A bizottság hosszabb tanácskozás után 
abban állapodott meg, hogy mivel az engedélyezel (10,000 
írta Steindl által proponált, rcslaimiczióra kevés, a munka 
hajtassák végre a mérnöki hivatal tervei szerint, de 
bizottság kikéri Steindl szives útmutatásait, a mit u

hírneves tanár készséggel meg is Ígért. A góthikus 
ész külön helyreállítása a XIII. század építési modora 

,i az eredeti tervek szerint valamivel későbbre marad­
jon. A város kétségkívül erre is talál módot s fölkérte 
a bizottság Steindl urat, hogy erre nézve a főváros 
számára részletes memorandumot dolgozzon ki, a mire.
Steindl szintén vállalkozott.

— Az Idei hadmenteeaégi dijak kivetéséi a fö- 
árosi kir. adófelügyelő befejezvén, a fővárosi tanács

most hirdetmény utján közhírré teszi, hogy az e kive­
tést tartalmazó lajstromok 8 napon át és pedig e hó 
2-5-töl 31-ig (bezárólag) a fővárosi adószámviteli hiva­
tal had mentességi nyilvántartási osztályában (IV. régi 
városház II. em. 69. sz.) délelőtt 8 órától déli 12 
óráig közszemlére kiléteinek. Felhivatnak egyúttal az 
érdekellek, hogy a lajstromok megtekintése alkalmá­
val a legújabban nyert dijkönyvecskét a díjnak beje- 
gyezlietése czéljából magukkal mindjárt hozzák cl.
Ugyanezen alkalommal figyelmeztetnek mindama Bu­
dapesten állandóan lakó és liadmentességi dij fizeté­
sére köteles egyének, kik eddig az ez évre szóló vallomá­
saikat beadni elmulasztották, nemkülönben azok is, kik 
eddig vallomást ííiég egyálalán nem tettek, hogy e 
bejelentésüket ugyancsak a föv. adószámviteli hivatal 
liadmentességi dij nyilvántartási osztályában augusztus 
15-ig pótlólag niég benyújthatják, a mit annyival in­
kább meglegyenek, mert ellenkezőleg ellenül; a tör­
vény büntető batározmányai — a hivatalból kivetett
liadmentességi dij háromszoros, egész hatszoros össze- I (|.;|. ^ / |e,.' j;üv
gének megfelelő pénzbírság kivetése, a pénzbírság be- I .
bajtliatlansága esetében minden be nem hajthatott 1q | vlszonYra ^ áthelyezteti« 
fvt után egv-egy napi elzárás — teljes szigorral alkal­
maztatni fognak. Végül figyelmeztetnek a szülök, nők, 
rokonok és egyátalán a családtagok, kiknek liadmen- 
tcsségi dij fizetésére köteles fiaik, férjeik vagy család­
tagjaik időközben elhallak, hogy ezek elhalálozása idő­
ét, bolyét és vallásukat a fünljclzett hivatalban az el- 
íalálozáslól számilolt 30 nap alatt bejelenteni tar­
toznak.

— Budapest közegészaégi állapota a június hó­
napról hozzánk ma beküldött hivatalos kimutatás sze­
rint kedvezőbb volt, mint májusban, a mennyiben 
a halálozások s bclogndések száma jelentékenyen apadt.
Elve születtek júniusban 1 í36-an, meghaltak 1166-an.
A legtöbb haláleset a Terézvárosban (204), az Erzsé­
betvárosban (141) és a Józsefvárosban (135) fordult 
elő. Hagy máz betegedés 101- fordult elő. Ebből legtöbb 
az említett három kerületre esik. Az összes kórházban 
6854 fekvő és 8994 járó beteget kezeltek. A kerületi 
orvosok 18,227 beteget gyógyítottak, tehát 2365-tel 
kevesebbet, mint májusban. Ebmarás hét esetben tör­
tént, veszett eb volt keltő. Nagy mértékben fordult elő 
a gyomor-bélhurut, még pedig 571 cselben. A fővárosi 
szegényházban 838 egyén közül 274 volt beteg. Az 
árvaliázakban nem volt beteg. A közegészség hátrá­
nyára van a nagy por úgy a főváros belső részeiben, 
mint a kültelkekén. A kimutatás végül hangoztatja, 
hogy a tiszti főorvos, miután azt tapasztalta, hogy a 
javaslat alapján kibocsátott polgármesteri rendelet ér­
telmében kiadott fertöllenitési uj utasítást nem tartják 
be s illetőleg még mindig a régi fertőtlenítő szerek
annak használatban : előterjesztést lelt az iránt, hogy 

a rendelet végre is hajtassák.
— a polgármester ma elrendelte a Mayer árva­

ház, szeretet ház, gazdasági hivatal, tűzoltóság, a két 
árvaház és a kerepesi-uli temető pénztársainak rendes

izsgálatál. A vizsgálatban a tanácsnak minden a fő­
városban időző tagja részt vesz.

— A józaeíVároöí adóhivatal felfüggesztett 
vezetője, Mader Ferenc/ helyére a főpolgármester 
.Masa Vidor végrehajtót helyettesítette.

— Elárverezett telkek. A tisztviselők telepének 
józsefvárosi részén, a Mária Bőrőltya-egylet tanítónők 
menedékháza mellett levő üres telkeket tegnap árve­
rezte el a főváros. A kikiáltási ár négyszögölenként 
10 írt volt. A telkeket kettő 'kivételével 15 lit 10 kr,
16 lit 25 kr és 19 lit 10 kros árban vették meg. Az 
el nem adott kél leiekért csak 11 lit 25 kiért akart 
vevő vállalkozni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A műemlékek országos bizottsága gróf Zi­

eht/ Jenő elnöklete alatt tegnap délután rendes ülést 
tartott. Jelen voltak : dr. Forster Gyula másodelnök, 
dr. Czobor Béla előadó, dr. Szendrey János, Zsig­
mondy Gusztáv és Geduly Ferenez. Az ülésen először 
a gróf Zichy Fercncznek, mini a Zichy-család senio- 
rának, a budavári főtemplom melleit létezett gróf 
Zichy-kápolnára telt 1000 forintos adománya került 
szóba. Gróf Zichy a bizottsági elnök megkeresésére a 
következő levelet" irta a bizottságnak :

Nagyméltóságu gróf ur ! Nagyméllóságodnak a mű­
emlékek országos bizottsága részéről hozzám intézett 
nagybecsű soraira közbejött bokros teendőim miatt 
csak most bírván válaszolni, mindenekelőtt azon ha­
zafiul ürömömnek kívánok kifejezést adni, hogy a 
b; da vári föegyháznak helyreállításával, a mint .szemé­
lyesen meggyőződtem, oly jeles műemléket nyerünk, 
mely nemcsak a fővárosnak, hanem az egész ország­
nak* díszére válik. Ezen hazafiul ürömöm, valamint 
azon családi érzelem, hogy az ősök tetteit nemcsak 
tiszteletben tartani, liánéin a jövendő nemzedékekri 
is átszármaztalni tartozunk: kelté bennem azon óhajt, 
hogy a budavári löegyházban a helyreállítást megelőzőleg 
létezett gráf Zichy-kápolna jövőre is lentartassék. Szíve­
sen engedek tehát Exczelk-ncziád felszólításának és azon 
leltélcfalatt, hogy a kápolna gróf Zichy Antal nevén 
lentartassék, s hogy névszerinl a családi.ezimer benne 
alkalmaztassák, a" kápolna feldíszítésére felajánlok 
ezennel tiz szer forintot. Kérem Exczellencziád, hogy 
ezen nyilatkozatomat tudomásul venni, a feldiszitési 
tervrajzokat pedig a kivitel előtt annak idejében bemu­
tatni szíveskedjék. Gogadja stb. Becs 1889. július 10. 
Gróf Zichy Ferenez, a Zichy család seniora.

Czobor Béla előadó bejelentette, hogy a budapest- 
bclvávosi plébánia-templom átalakítási munkáinak az 
1881. évi XXXIX. I. ez. szellemében való ellenőrzé­
sére Steindl Imre bizottsági tagol küldte ki az elnök­
ség. Jelenté továbbá, bogy a bizottság hivatalos he­
lyiségeit most bútorozzák és szerelik fel, úgy, hogy a 
légközelebbi illés már a vas-uleza 10. sz. a. hivata­
los helyiségben lesz megtartható s igy a bizottság 18 
év után feltalálja saját otthonát. A demsusi középkori 
templom rozzant állapotának megvizsgálására és felőle 
jelentéstételre Müller István műépítészt küldi ki a 
"bizottság a helyszínre. A lőcsei szt. Jakab templom 
szentélye falfestményeinek stilszerü helyreállítására, 
melyre Csúszka György szepesi püspök és a 
kultuszminisztérium két év elölt 500—500 forintot aján­
lottak fel, a bizottság a maga részéről 300 frt segélyt 
hoz javaslatba. A gácsialvi csúcsíves templom megron­
gált tetőzetének helyreállítási ügyében a minisztériumot 
megkeresik, hogy ugv a kegyúri, mini a műemléki tör­
vény kötelezettsége alapján az illető palrónust szólítsa 
fel sürgős intézkedésre, nehogy e becses műemlékünk 
falai elázván, azoknak száma egvgyel kevesebbedjen.. 
Végül az előadó jelenti, Ebenhöeh Ferenez győri 
apát kanonok és Ba logh- György bácsi apát plébános 
bizottsági Icvelezölagok elhalálozását.

— Á történelmi társulat Máramaros-Szigeten. 
A történelmi társulat tagjai közül körülbelül harmin- 
ezan Máramaros-Szigtre Hinduinak a jövő hó 24-én. 
Ugyanez időben érkezik oda Teleki Géza gróf belügy­
miniszter is, hogy jelen legyen a történelmi társulat 
gyűlésén. Thaly Kálmán, Szilágyi Sándor, dr. Tlial- 
lóczy Lajos, dr. Szádeczkv Lajos, Abel Jenő, Deák 
Lajos, Bunyitay Vinczc, Csánky Dezső, Fejérpataky 
és még többen lesznek ez időre Máramaros vármegye 
vendégei. Felolvasásokat tartanak Thaly (megnyitó be­
széd), Csánky, Fejérpataky, Szilágyi Isvún és Mihályi 
János. Szaplonezay Miklós kir. tanácsos, alispán és 
az előkészítő bizottság intézkedik, hogy a társulat 
Máramaros vármegyében minél hasznosabban lökhesse 
idejét.

— A fővárosi paplrkereskedök 45-ös bizottsága 
a papirkereskedük közös üzleti érdekei ellen irányult s 
az utóbbi években már tűrhetetlenné vált viszonyok és 
visszaélések folytán a szükségessé vált óvintézkedések 
megtétele végeit 1889 július hó 27-én szombaton este 
7 és fél órakor a fővárosi VI—VII. kerületi kör föld­
szint i termében (Andrássy-ut 39. sz.) közös értekezle­
tet tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csalók szövetsége. A budapesti törvényszék 

vizsgálóbirája, Puscariu ma letartóztatta Fischer 
Ignácz és Gutwillig László pöczegüdörtisztitókat ^ 
ez utóbbinak fivérét, Gutwillig Gusztáv búztulajdo- 
nost. A letartóztatott vállalkozók ellen, mint említet­
tük, dr. Bácskai/ Albert ügyvéd tett bűnvádi MjP. 
lentésl csalás és okirathamisilás miatt s a szövetség 
bűnrészesei ellen is, az V. adóbeliajtú kerület hivatal, 
nokai ellen. Mader adóhivatali főnőkül és a hivatal 
két végrehajtóját a polgármester a napokbnn felfüg­
gesztette hivataluktól s ezek ügyét is áttette a bün­
tető bírósághoz. A vizsgálóbíró ez ügyben ma hallgatta 
ki a vádlott pöczegüdörtisztitókat s e kihallgatás után 
vizsgálati fogságba helyezte őket. A letartóztatottak 
felebbeztel; a vizsgálóbíró határozata ellen.

- Merénylet egy zárdafőnök ellen. Nagvérdekii 
biinper kerül tárgyalásra c hó 26-án a nyitrai kir 
törvényszéknél, llerczeg Mária jómódú pápai zsidó 
család gyermekét még 1884-ben elcsábította Csáky 
Tivadar dr. előbb pápai, most szakolczai irgalmas 
rendű szerzetes és főorvos. E szerelmi viszonyt fok- 
láttál; Budapesten, hová később Csáky dr.-t áthelvez- 

ette öt. Csáky idővel ráunt a 
eztette magát az ország legszélső 

városába: Szakolczára, hol az oltani irgalmas kórház 
igazgató-főorvosává és a kolostor főnőkévé lett. A 
leány azonban itt is több ízben fölkereste, követelve 
ígéretének beváltását. Csáky tudni sein akart arról és 
mindannyiszor durván elutasította magától volt szere­
tőjét. Midőn ez utolsó Ízben kísérelte meg Szerencsé- 
jét, Csáky a szakolezai városi kapitányságnál följelen­
tette ül, a ki a városnak 24 óra alatti elhagyására 
Ixütelnzlelotl. A leány ekkor elment a kolostorba, kér­
dőre vonandó Csákyt kíméletlen eljárásáért. Ez ismét 
szidalmazva elutasította öt, mire a leány egy Buda- 
pestről magával hozott forgó pisztollyal kétszer a 
papra, kétszer önmagára lőtt. Csáky dr. igen könnyű sé­
rülést szenvedett, a leány pedig sértetlen maradi. Herc-zeg 
Máriát tüstént letartóztatták és megindították ellene a 
bűnvádi vizsgálatot, melynek folyamán a leány beis­
merő vallomást tett, és védelméül kétségbeejtő helyze­
téi hozta fel, a melybe öt Csáky dr. sodorta. A vizs­
gálat befejeztével az iratokat a vádló hatósághoz tet­
ték át, mely gyilkosság bűntettének kísérlete miatt 
indítványozta llerczeg Mária vád alá helyezését. Ezt 
az indítványt a törvényszék elfogadta, llerczeg Máriát 
vád alá helyezte, és ügyében e hó 26-ára tűzte ki a 
végtárgyalást.

Váltóhamlaltó paraszt. Üreg Csornák István 
kisnémedi lakos paraszt embereknél szokatlan módon 
igyekezett pénzre azért tenni. Először is 100 forintról 
szóló váltót hamisított, és az összeget a hamisítvány 
alapján föl is vette a váczi hitelintézetnél. Majd össze­
beszélt Fazekas János, Fazekas András és Fazekas 
Imre kisnémeti lakosokkal egy _ meglehetős fmfanggal 
kieszelt terv keresztül vitelére. Ü maga ugyanis hamis 
becslillevek-t állított ki, a melyben Kisnémedi község hite­
lesen bizonvilja, hogy tiándor községi lakos birtoka 25*00 
forint értéket képvisel. Ez okiratra hamis aláírást és után­
zóit községi pecsétet alkalmazott.A becslőlevél alapján ki­
kérte egv váczi ügyvéd tanácsát, persze Pap Sándor 
neve alatt, mi módon szerezhetne kölcsönt birtokára. 
Az ügvvéd természetesen a telekkönyvi kivonat bemu­
tatását" kívánta. Minthogy pedig á felekkünyvben a 
pap Sándor birtoka a három Pap testvér nevén állott, 
Csornák tanácsára Fazekasék adták ki magukat Pap 
testvéreknek és az ügyvéd elölt kötött egyezséggel a 
birtokol Pap Sándorra ruházták, minek alapján a 
telekkönyvi átíratás is megtörtént. Csak midőn 

telekkönyvi hatósflg elküldte az átíratásról szóló 
végzést Pap Sándornak, 
valósággal igy nevezett 
derül ki az egész turpisság. Ezeken kivid Csernák 
Vclzer váczi kereskedőtől ugyancsak hamis váltó alap­
ján 21 forint ára lisztet csalt ki. A pestvidéki tör­
vényszék ma egész nap tárgyalta ez ügyet és a para­
grafusok egész sorút olvasta Csornákra és társaira. 
Csernákot köz- és magánokirat hamisítás valamint 
csalás miatt 3 és fél évi fegyházra, Fazekas Andrást 
2 évi fogházra, Fazekas Jánost 1 évi, Fazekas Im­
rét G havi fogházra ítélte a törvényszék.

— A megzavart proozeaszló. Dreher Jenő gim­
náziumi tanuló, a schwehati és kőbányai serfözö fia 
állott ma Becsben törvény előtt. Azzal volt vádolva, 
hogy április 25-én reggel könnyű kis hintáján az iskola 
felé hajtatott, mikor hirtelen áj latosok hosszú körme­
nete keresztezte az útját. A fiatal ember egy pillanatra 
megállította kocsiját, majd mást gondolt, s az apró 
iskolásgverekek közé hajtatott. A megrémült apróságok 
ijedten szétrebbeni ok, úgy, hogy senkinek se történt 
baja. Brecher Jenüt az ügyészség esendháboritás vét­
ség,; és a testi épség ellen elkövetett kihágás miatt 
vádolta. A vádlott a mai tárgyaláson azt hozta fel 
mentségül, hogv nem is sejtette," hogy vallási körmé­
nél halad előtte, s mivel az iskolás gyerekek önként 
utat múlottak neki, elhajtalott közöttük. A bíróság a 
vádlottat a közcsendháborilás vétsége alól felmentté, 
ellenben bűnösnek találta a testi épség ellen elkövetett 
kihágásban, s ezért ütvén forint pénzbüntetésre ítélte.

Belgrád, jul. 23. Todorovics Perál, a oMale 
Novine» szerkesztőjét, miután az ítélet, melvlyel öt a 
hatóságok megsértése miatt 20 napi fogságra ítélték, 
jogerőre emelkedett, — ma, délelőtt, a büntetés meg­
kezdése végett letartóztatták.

a melyet ezúttal a 
egyén kapott kézhez,

MULATSÁGOK.
— Ezüstlakodalom. Szatmúron e hó 21-én tar­

totta Szatmári- Adolf odavaló küzbecsülésben álló 
polgár ezüstlakodalmát nejével szül. Gotlieb Borosá­
val. A családi ünnepen, mely hatalmas mulatsággá 
nőtte ki magát, a család tagjain kívül nagy számmal 
vettek részt az ezusllakodalmazók barátjai és tisztelői. 
A gazdag lakoma során az első felküszüntüt Jandn> 
sirs János plébános, a város ez egyik legnépszerűbb 
férfin s a környék legjelesebb szónoka mondotta, a ki 
nagyhatású remek beszédben éltette az ünnepelt há­
zaspárt. A testvérek nevében Szatmári Mór ai 
Egyetértés segédszerkesztője, az özvegy ürümanyát 
köszöntötte fel. Nagy hatással beszéltek még dr. Kp* 
lemen Samu, dr. Cseténvi, Markovié? Mór és inasok. 
A lakoma után megkezdődött a hajnalig tartó táncz, 
nielvet az üvömanya nyitott meg egyik unokájává ■ A: 
ezüsllakodalmazók több oldalról kaptak üdvözlő leve­
leket és táviratokat.

— A visegrádi társaskör által rendezett nyárt 
mulatság tegnap fényesen sikerült. A kirándulás a víz­
eséshez a szombati hagy eső miatt elmaradt i>gy®?> 
de a rendezőségnek sikerült a szép számú előkelő kö­
zönséget a «Magyar koronához» czimzett vendéglő tá­
gas és szépen feldíszített udvarán a programúi lobul 
pontjaival kielégíteni. Este tűzijáték után a fiatalság 
lánczra perdült. Az első négyest 40 pár tánczolta. J<“ 
len voltak: Döbrentey Ilka, Zubcsek Marcsa, Wallen- 
fold Irma, Vághi Gizella, Anlolik nővérek, SeuiseV 
Margit és Lujza, Schütz Mariska, Herzfelder Klára h 
Olga, Görgey Istvánná, Várnay Ödönné, Metzker ha- 
rolyné, Szohner Lajosné, Walíenfcld Jánosné, özvegy 
Vcspasianné Amália, Antolik Károlyné, Dominiere, 
Gosztonyiné, W'eisz Dezsöné, Kohn Lajosné stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések, llozgonyi Jakab dr. fővárosi 

ügyvéd eljegyezte Bölcskei Ilonkát, Bülcskey Adó 
leányát. , .

— Esküvök. Lázár Mihály dálnoki nagybirtokos, 
Háromszékmegye volt főispánja, majd orsz képvise , 
oltárhoz vez&lle özv. Szabó Lajosné Földvári/ M°r* 
gitot. — Dr Kovács János budapesti tanítókéozö in* 
tézeti tanár tegnapelőtt tartotta esküvőjét Szabó Bán* 
val, Szabó Sámuel ev. ref. főiskolai tanár leánváx a; 
Kolozsváron. — Bakay Pál békésmegyei, cz?rTa?' 
földbirtokos szombaton esküdött örök hűséget hálánj 
Kiss Katinkának Kolozsváron.
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ország legszélső 
ligalmas kórház 
Főnőkévé lett. A 
|reste. követelve 

akart arról és 
iától volt szere- 
I meg Szerencsé* 
ly súgnál följelen- 
atti elhagyására 
I kolostorba, kér- 
Isáért. Hz ismét 
jtny egy Buda- 
liylyal kétszer a 

r. igen könnyű sé- 
l maradt, llerczeg 

Iditották ellene a 
In a leány beis- 

5-gbeejtö lielyze- 
lodorta. A viza. 

hatósághoz tét- 
kísérlete miatt 

1 helyezését. Ezt 
llerczeg Máriát 

l-ára tűzte ki a

Oernák István 
szokatlan módon 

ij 100 forintról 
a hamisítvány 

né!. Majd össze* 
írás és Fazekaa 
Mietös fnrfanggal 
a ugyanis hamis 
:aedi község hite* 
cos birtoka 2500
• aláírást és után- 
ólevél alapján ki* 
=ze Pap Sándor 
"•sünt birtokára, 
i kivonat beírni- 
ielekkönyvben a 
vér nevén állott, 
i magukat Pap 
t egyezséggel a 
linek alapján a

I -ak midőn 
Átíratásról szóló 
■et ezúttal a 
kapott kézhez, 
kívül Csernák 

imis váltó alap- 
pestvidéki tör* 

gyet és a párá­
vá és társaira, 
íisitás valamint 
Fazekas Andrást 
•i. Fazekas lm* 
zék.
her Jenő giro* 
inyai serfözö fia 
;al volt vádolva, 
intaján az iskola 
L hosszú körme- 
ier egy pillanatra 
idolt,’s az apró 
émiiií apróságok 
kinek se történt 
tdháboritás vét- 
t kihágás miatt 
i azt hozta fel
• vallási körme- 
gyerekek önként

A bíróság a 
alól felmentté, 

ellen elkövetett 
iűntetésre ítélte. 
Perál, a «Male 
t, melylyel őt a 
fogságra Ítélték, 
1 büntetés meg.

ió 21-én tar- 
?csülésben álló 
ttlieb Borcsá* 
is mulatsággá 
nagy számmal 
jai és tisztelői, 
intőt Jandri-
legnépszerűbb

■nondotta, a ki 
ünnepelt bá- 

I úri Mór &2 
gy ürömanyát 
k még dr. Ke* 
6r és mások. 
j tartó táncz, 
unokájával. Az 
üdvözlő leve-

endezett nyári 
ándulás a viz* 
laradt ugyan, 
nu előkelő kö- 
t vendéglő tá- 
rogramm többi 
m a fiatalság 

tánczolta. Jp* 
ircsa, W allen* 
érek, Semsey 
ldcr Klára és 

Metzker Ká- 
nosné, özvegy 
■. Dominicsné,
sné stb.

|ab dr. fővárosi 
Bölcskey Adóit

1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24.
GYASZROVAT.

Tasfliner Hugdnó szül. Saárossy Paula, a debre­
ceni helvi vasutak igazgatójának neje éleiének 42-ik 
Evőben elhunyt Debreczenbon.

Ciomor látván nyug. pozsonymogyei várnagy 5J 
íves korában meghalt Pozsonyban.

Kálnoky Hugó gróltoé, született Dietriehslein Má- 
ria orőfnö temetése, mint Lcttovitzbül jelentik, tegnap 
nagy részvét mellett ment végbe. A koporsó a letto- 
iiui kolostorkápolnában volt felállítva s a koszorúk 
e.!Ó;?.en elborították. Az összes középületeken gyász- 
lobogók lengettek. Délután három órakor rekviem volt 
c azután bőszen telt ék a holttestet. Egy gyászinduló 
hangjai mellett indult meg ezután a menet a sírbolt 
lílír A temetésen a férjen és a megboldogult anyján, 
fiietrichstein berezegnén kivid jelen voltak : gr. Kál- 
jjjIív külügyminiszter, gr. Kálnoky Sándor, gr. Mens- 
,jorfV Alfonz és fiai, Sabran herezeg és neje, V-larii- 
tiallas grófné, Fesletieh-Clam grófné, Salm herezeg 
-ib. .dint egy Lécei távirat jelenti, a király ma rész­
ltét fejezte ki Dietriehslein herezegnönek leánya, 
Kálnoky grúfnetiak elhunyta alkalmából Részvétükét 
fejezték" ki továbbá f rigyes császárné, a walesi her­
cegnő, hannoveri Mária herczegasszony, Amália bajor 
j.prrzegnö és a eumberlandi lierezegnö.

Albonlch József nagykanizsai köz- és vállóügyvéa 
a nagykanizsai választókerület függetlenségi és 48-as 
jártnak több mint 10 éven keresztül volt buzgó és
1.. vékony elnöke e hó 18-án elhunyt. Temetése 20-án 
volt Kanizsán, hűlt tetemeit nagyszámú közönség rész­
véte mellett délután f- órakor helyezték örök nyuga­
lomra a családi sírboltba.

Albonich■ József egyike volt a Nagy-Kanizsán 
Ióü7-ik évben megalakult függetlenségi és 48-as párt 
.e: reinek és azóta folvtnn e zászló alatt küzdőit; a 
áav-.kanizsai függetlenségi pártnak 18Ud-ban kiboesá- 
,7 . niszáuszerle nagy feltűnést kellett vörös prokla-
1., a. i.M.c-rt az akkun kormány által, .Mártinkavics 
Karoly és Horváth János ügyvédek mint az említett 
Lroklamáeziót közösen szerkesztő függetlenségi v.‘zér­
usaival együtt sajtóperbe vonatott, de a kőszegi es- 
liiittszék és sajtóbilóság mind Lármájukul felmentette. 
Ezután még több orélvt és buzgőságot fejteti ki a liig- 
v-'lenségi párt érdekében. — 0 indítványozta 1880-ik 
"vben, -- a kormánypárt részéről felléptetett Júkay Mór 
.Jenében, Inger Alajos felléptetését. A választás al­
kalmával az ö házában volt a függetlenségi párt irodája. 
Kzpkel a választásokat Albanieh József mint a 
függetlenségi párt elnöke vezette s a győzelem orosz­
lánrésze öt illette.. A magánéletben kitűnő vendégsze-

házát barátai gyakran felkeresték, Kanizsához 
küzel fekvő szenlgyörgvvári begyen lévő szöllejénél 
többször összegyűjtötte" jó barátait párt különbség nél­
kül. Ravatalára "helyezeti sok szép koszom között ott 
II -zielt a függetlenségi és -18-as koszorúja i-. Az cl- 
bur.vt sógora volt báró Pojtp l.ennidásnak a király 
cárnvsegédének, ki nővérét Albanieh Terézt bírja 
Bőül."______________________________________________ ____ _

A közönség köréből.
N yilatkozat.

A -Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének 
f--.;orgr.mi fióktelepe o mint a -Budapesti Hírlap-.- folyó lió 
íü-á-i 197. számában olvassuk, oly szélsőségekre engedte 
mázát ragadtatni, inelvek erdeiül a h,g?adt megfontolás 
i. vetelményeivel. mástelól pedig számos tatárra,nk jól fel- 
fogott érdekével is homlokegyenest ellentétben állanak. Az, 
a ki esztergomi laptársainkat ily kárliozalos kelepcéébe belé- 
viszi. nem hordja szivén annyi ezer ember érdekeit, hanem 
a boszu vagy talán a sértett bilisig vak eszközéül szándé­
kozik jóhiszemű tagtársait felhasználni.

Xe eure tjük ezt bekövetkezni tisztelt tagtársak! Hanem 
a .ak útját az ilyen vagyoni érdekeink egyenes veszélyezte- 
lésót ezé!ró elfogult mozgalmaknak.

A vezetésünk alatti debreceni fióktelep sem helyesli ama 
rendszert, melyet a szövetkezet igazgatósága eddigelé az 
intézet vezetésében követett: de tudja azt is. hogy egy rossz 
rendszer egy uj jobbal felcserélhető s akkor, a midőn ez. áll, 
magát az. eszmét, mely különben szép, jó és nemes, elejteni 
i.em szabad. Ha annyira ragadná esztergomi tagtársainkat 
• iíogultságuk, hogy ezt belátni nem akarnák, mi határozottan 
kijelentjük, hogy szövetkezetünk megmentésében igazgatósé* 
.--inkát í.igj-xk támogatni. .Mii? erélyesek vagyunk ott. a hol 
írre szükség van, de a szélsőségekig nem engedjük magun- 
Lé ragadtatni.

Nem" gondoljuk, liozv esztergomi tagtársaink megindított 
rr.ozsalma a helyzet és következmények higgadt megfonto- 
1 alapján indíttatott volna, épen ez okból szükségesnek 
tart>.ttűk jelen nyilatkozatunk közhírré tételét, nehogy tag- 
társaink az esztergomi mozgalmat általánosan párloltnak 
f jndolják.

Különben a Debreezenben néhány nap alatt megtartandó 
kerületi közgyűlés, mely az eddigi bejelentések alapján 
1«i.OOO részjegyet fog képviselni, e tárgyban határozni 
fog, s azt hiszszük, hogy számarányunk párosulva higgadt­
ságunkkal. több eredményt fog felérni, mint az e?ztergorni 
fióktelep elbamarkodása, melylyel még a többek között a/l 
i= szeretné bebizonyítani, hogy csak ők^ dolgoznak nyere- 
sfezel. s talán ők tartják még a többi fiókokat is. _

tartsunk össze a jó ügy érdekében; támogassuk igazga­
tóágunkat ott. a hol jót akar. Jobb n sovány egyezség a 
kövér pénznél! F.zt feleljük jóakaratulag esztergomi tag- 
társainknak.

D^Lreczen, 1889. Julius 2.1.
A Gazdák óe Iparosok általános Litelszövet- 

10852 kezeiének debreczenl ós vidéki fiókjai.

A.

w

%

____  „Tempelforrás _
A rohicBi savanyuviz a legnépszerűbb és legkereset­

tebb savanyuvizek egyike, és mint gyógyszer tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány. worn or- és bélhurut eseteiben, nz i varszervek hu- 
rutainál.'a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izü ital, s viltélázas vidéken a legjobb óvszer e
betegség ellen. u J ~

Főraktár:

HOFFMANN JÓZSEF-nél
Budapest, AkadCmln-iitczg._____

ápoldánál alkalmazott irodatisztet, a kassai kir. tör­
vényszék elnöke Gregorovitz Henrik végzett joghall­
gatót a kassai kir. törvényszékhez díjtalan joggyakor­
nokká novezle ki.

N év változtatás. Barrazzuol Antal diósjenöi ille­
tőségű váczi lakos saját, úgy János, Mária, Béla, Ist­
ván és Rudolf nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Barosn-ra, Kevinann Márton baghi illetőségű puszta- 
kengyeli lakos vezetéknevének «Kelcmen»-re, kiskorú 
Eisler László herezeg-szöllösi illetőségű bécsi lakos 
vezetéknevének «Berényi»-re, özv. Fisch Salamonné 
apagyi illetőségű budapesti lakos Pál, Jenő és Zsiga 
nevű kiskorú fiai vezetéknevének «llalász»-ra, Csepka 
Sándor bajai illetőségű kernyajai lakos vezetéknevének 
«Székely»-re, kiskorú Gramarics Sándor és Károly 
körmendi illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevé­
nek «Gyarmati»-ra, Goldfarh Jakab zsibói illetőségű 
zilahi lakos vezetéknevének «Fenyvesi»-re kért átvál­
toztatása belügyminiszteri rendelettel megengedletelt.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
részéről közhírré tét Mik, hogy Végh Pál ügyvéd a 
kamara névjegyzékéből önkéntes lemondása folytán 
kitürültetett. Á temesvári ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy dr. Dohror Ede ügyvéd Temes­
vár székhelyivel, dr. íiijes Sándor ügyvéd Versecz 
székhelylyel és Ócsvni Árpád ügyvéd Lugos székhely­
ivel a kamara lajstromába fölvétetlek.

11. emeleten egy

utczai

TÁVIRATOK.
Sees, jul. 23, A Reichswehr ama közleményé­

vel szemben, hogy a bolgár hadseregben legköze­
lebb osztrák-magyar instruktorokat fognak alkal­

mazni, a Fremeicnhlatt hiteles forrásból arról érte­
sül, hogy az itteni irányadó körökben mit sem tud­
nak arról, hogy a bolgár kormány csakugyan ezt 

tervezné.
Gastoin, jul. 23. A király ma délután három­

negyed ti órakor utazóit el (lasteinbúl a legjobb 
egészségben. A Staubingor-léren összegyűlt közön­
ség a királyt lelkesült ovációkban részesítő. Ö fel­

sége barátságosan fogadta a helytartó, a polgár- 
mester s a fürdőzés végett iü időző előkelőségek 
búcsúiiszlelgósét s a jelenvoltakkal nyájasan beszél­

teiéit.
Lemberg, jul. 2Í>. (Az Eijyelérlés Indú- 

silójának távira!a.) Az orosz lapok ama hí­
rt-1, hogy Galiczia számára ruIlién nyelven 
hivatalos lapot fognak alapítani, a legjobb 
forrásból kétségei kizárólag megerősítik. Gr. 
Bacleni. Galiczia helytartója, ezzel egyrészt 
a ruthenekkel szemben jelezni akarja állá­
sát, másrészt ellensúlyozni fogja néhány 
idevaló rulhén lap russzofil tendencziáit.

Berlin, jul. 23. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» szerint a sertések behozatala ellen tegnap 
közzétett tilalom Angliának, Francziaországnak és 
Belsiumnak a Németországból való marhabevitel 
ellen legutóbb életbe léptetett intézkedéseire vezet­
hető vissza. Ha Németországnak — mondja a 
«Nordd. Alig. Z.tg» — minden fáradozása daczára 
sem sikerült Németország területét vészmentessé 
tenni, ugv ennek oka abban keresendő, hogy a 
vész folytonosan belmrczoltatott a keleti szomszé­
dos országokból, hol az inticziált községek száma 
az utóbbi időben jelentékenyen felszaporodott. Mi­
nél erélyesebb intézkedéseket tesz Németország, an­
nál hamarabb várható a baj orvoslása.

Berlin, jul. 23. (Az Egyel érté* ludúsi- 
Iójának távirata.) A «Kreuzzlg» a czár 
lálogatásál augusztus 22-ik utánra biztos 
kilátásba helyezi. A nevezed lap azonban 
oly megjegyzéseivel fűz ehhez a hívéhez, 
melyekből azl lehel kövelkezletni, hogy 
még sem olyan felléllenül bízik a hír való­
diságában. Annyi bizonyos, hogy az udvari 
körökkel érintkezésben levő emberek a 
mostani politikai helyzetből ilélve valószit- 
lennek tartják, hogy a czár a mondod 
időben, akár egyáltalában ez év folyamán 

Berlinbe utazzék.
Hamburg-, jul. 23. Vilmos császár a Ferencz Jó­

zsef király látogatása alkalmából Kielbc-n diszfiottagya- 
koilatot szándékozik tartani.

Hamburg, jul. 22. (Az Eyyetirtés tudósítójá­
nak távirata.) A tengerészeinél elkövetett sikkasztá­
sok ügyében folyton újabb meglepő részletek kerül­
tek napvilágra. Tegnap itt egy fűellenőrt letartóz­
tattak. dir szerint Berlinben, Danzigban és Wil- 
helmhavemben is történtek clfogatások. (N. br. Pr.)

Köln, július 23. A «Köln. Zeit.» hire szerint 7.ini- 
grof) Afrikaulazó jó egészségben a Benne lblvó mel- 

:-tt fekvő Ibibe érkezeit.
Paris, jul. 23. (Az FgyetMf* távirata.) Pol. 

Corr. A gyári munka nemzetközi rendesése ügyében 
a jövő tavaszszal egybehívandó konferencia iránt 
itt bizonyos szkepezitizmus van elterjedve. Kétsé­
gesnek tartják, hogy azok az

8 utczai- s 1 udvart szobával s egyéb hozzátartozó 
helyiséggel augusztus l-re kiadó.

A hivatalos lap Julius 23-ki számából
Kltüntetéo. A király Eisenmenger Kristóf nyugal­

mazott pénzügyőri szemlésznek, sok évi hu szolgálata 
elismeréséül, a" pénzügyőri biztosi ezirnet adománvozta.

Kinevezés. Á király dr. Simányi Zsigrnomlo!, a 
budapesti tudornánv-egveternen a magyar nyelv tudo­
mány nv.lvános rendkívüli tanárát, ugyanott nyilvános 

tanárrá kinevezte, továbbá a valias- es Kuzok- 
tatúsütivi rn. kir. miniszter Kulinyi (Kuhar) M'haly 
Zemplén vármegyei kir. segédtanfelügyelőt ezen a adu­
ban végleg mégerösitette. A m. kir. belügyminiszter 
nagyszebeni tébolydánál megüresedett ellenőri 
másra Derer Lajos budapest-angyalföldi

a
állo- 

elmebeteg-

államok, melyek a 
konferencziáva! szemben várakozó vagy elutasító 
magatartást tanúsítottak, a jövő tavaszig a konfe- 
renezia előnyére fognak-e álláspotot változtatni. Az 
a dolgot nem egyszerűsíti, hogy a szocziálistáknak 
Svájczban való menedékjoga az utóbbi időben nem­
zetközi megbeszélések tárgya volt.

Paris, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni politikai körökben kellemetlenül hatott 
hogy Cn/önjy görög király minden ünnepélyes fo 
gadtatásról" lemondott. Tiszteletére nagy ünnepélye­
ket terveztek. A yrrsa sahot most annál inkább 
minden kigondolható pompával és fénynyel fogják 
fogadni és megvendégelni. A franczia kormány nem 
fukarkodik, ha arról van a szó, hogy a forradalom 
százados évfordulója megünnepeltessék, és Carnot 
köztársasági elnök is előnyösen különbözik e tekin­
tetben elődjétől Grévytöl, a mit a közvélemény is
szívesen elismer.

Pária. jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A munkás-
kongresszus német tagjai .... v-u.-.-i
Heine és Börne sírjaira.

Páris, jul. 23. Hir szerint véglegesen meg van 
állapítva, hogy az állami itélőszék augusztus 8-án 
fog összeülni. A Havas-ügynökség tévesnek nyilvá­

nítja azt a hirt, hogy szombaton Bouianyerre és 
vádlott társaira nézve ki fogják mondani polgári 
jogaik elvesztését. Az állami itélőszék szombati 
végzőse csak az újabb tiznnpi határidőt fogja ki­
tűzni, melynek lejártával aztán a nevezett vádlot­
tak polgári jogainak elvesztése jogerőre fog emel­

kedni.
Pária, jul. 23. A «Nation» szerint hat alpré- 

feklust, több pénzügyi tisztviselőt s a felsőbb rend­
őri személyzet közül is többeket el fognak bo­
csátani.

Brüsszel, jul. 23. A kamara 94 szavazat kö­
zül 84 szavazattal elfogadta a törvényjavaslatot, 
mely a kormányt felhatalmazza, hogy a Congo-ál- 
lamban építendő vasút költségeihez 10 miiló frank- 
nyi összeggel hozzájáruljon.

Bern, jul. 23. A német kormány július 20-án fel­
mondotta a letelepedési szerződést, mely az 1890. 
évben hatályát veszti.

Bern, jul. 23f A svájezi 2ő milliós kölcsönre 
tegnap estig Svájczban több mint 30 milliót irtok 
alá. A külföldi aláírások eredményét még nem 
tudni.

London, jul. 23. (Az Ef/i/cfértés tudó- 
silójának távirata.) A Daily Áw.s-nak je­
lentik Beh/rácfpál: A diplomácziai testület­
nek nemrég történt fogadása alkalmával 
Gruics Száva miniszter a hatalmak képvi­
selői előtt kijelentette, hogy a szerb kor­
mánynak nincsen cl: semmiféle, harcias rogy 
forradalmi szándékai, s csak kizárólag Szer­
bia belső konszolidálására törekszik. Egyút­
tal azt is kijelentette Gruics, hogy ezentúl 
többé nem jönnek orosz tisztek Szerbiába s 
a kormánynak nincs is szándékában a had­
seregben orosz tiszteket alkalmazni. (N. 

Fr. Pr.)

London, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
a Times-nek Becsből jelentik, a porta köriratot 
küld külföldi diplomácziai ügyvivőihez, melyben ki­
jelenti, hogy semleges politikájától nem tért cl, és e 
politikájától a jövőben se fog semmiesetre se el­

térni.

London, jul. 23. (Az Egy étéi és távirata.) Ifay- 
tiböl jelentik, hogy Hypolite tábornok e hó 11-én 
és T2-én eredmény nélkül ostromolta Port-au- 
Prince-t.

London, Julius 23. A felsöház harmadszori 
olvasásban elfogadta a földművelési minisztérium 
létesítéséről szóló bilit.

Róma, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy tegnap megtartott gyűlés, melyben 34 
demokrata-egylet és f> hírlap volt képviselve, elha­
tároz la, hogy központi bizottságot alakit Trieszt és 
Trient számára. Tervben van, hogy titkos bizottsá­
got is alakítanak a mozgalom szervezésére. A gyű­
lésen a rend nem volt megzavarva.

Róma, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A pápa 
utalva arra, hogy villájában üdülésre van szüksége, 
csak nehány tábornokot, fogad, még pedig kizárólag 
olyanokat, kik a franczia-intranzigent párt hívei. 
Crispi miniszterelnök igy nem tudhat meg semmit 
XIII. Leo pápa szándékai felől. A Messagero azon­
ban azt újságolja, hogy a Vatikánban már minden 

útra készen van csomagolva.
Róma, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Azok a hírek, melyek Blanc báró konstanti­
nápolyi olasz nagykövet visszalépésére vonatkoz­
nak, melyek különben jól értesült forrásból szár­
maztak és többféle jelekből ítélve alaposaknak is 
látszottak, nem felelnek meg a valóságnak. Ellen­
kezőleg bizonyosnak tekinthető, hogy Blanc báró 
továbbra is megtartja állását és nemsokára állo­
máshelyére. Konstantinápolyba visszautazik. Maccio 
a Kairóba kinevezett diplomácziai ügyvivő helyébe 
gróf Bianchi de Lasagna neveztetett ki C.zetiryébe 
olasz miniszterrezidenssé.

Róma Julius 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Crispinek nyugodt és erélyes politikája Afriká­
ban is váratlan eredményeket vívott ki. melyek ott 
Olaszországnak nemcsak politikai, hanem gazdasági 
előnyöket is biztosítanak. Olaszországnak Menelik 
sohvni királyhoz való barátságos viszonya nagyobb 
jelentőségű mint. Theren és Asmara megszállása. 
Crispi bölcsen cselekedett, hogy Menelikkel a hatal­
mas északafrikai fejedelemmel, kiben Ahysszinia 
jövendő királyát tekintik, a barátságot és jó vi­
szonyt gondosan ápolta. Auguszlus első felében 
Menelik királytól küldöttség érkezik Rómába, mely 
hivatva van Olaszországgal kötelező szerződéseket 
kölni, és szoros baráti köteléket létesíteni. Ezek a 
szerződések Olaszországnak északafrikai jövő hely­
zetére bizonyára nagyhatásúnk lesznek.

Belgrád, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Male Abiw-nek jelentik, Vrauszka Banjá-ból, hogy 
Riszt les régens szélhiidés következtében veszélyesen 
megbetegedett.

Belgrád, jul. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. MiUin exkirály holnap, szer­
dán reggel 8i órakor külön vonat on érkezik 
Belgrád la. Ünnepélyes fogadtatás nem lesz. 
A vasúttól az exkirály Krisztus menybe­
menet eléről nevezett, templomba megy, hol 
Mihály metropolita fogja várni, és áldásban 
részesíti. Sándor király nem megy Párisim, 

hanem Belgrádion marad.

Szófia, jul. 23. Klementina herczegasszony ma 
délután elutazott Koburgba. Ferdinánd fejedelem 
Czáribródig kísérte a herczegasszonyt. A pályaud­
varban, hol diszszázad volt felállítva, megjelentek bú­
csúzáéra a miniszterek s a hatóságok fejei. Ugyan­
azon a vonalon, melyen a herczegasszony elutazott, 
volt Miiéin király is, ki Konstantinápolyból utazik 
Belgrádba.

Selsövik, jul. 22. (Este). A «Hohenzollern» 
tegnap este 10 órakor hagyta el Diggermulent, haj­
nali 4 órakor Bodöbe érkezett és délután Holbe- 
fjordba ment. Vilmos császár partra szállott, hogy 
megtekintse a Svartisen-glecsert, mely csaknem a 
tenger színéig ér. Az időjárás igen szép, a hőmér 
séklet 2r> R. volt. A császár esti 8 órakor indult 
el Bergenbe. A tenger nyugodt.

KÖZGAZDASÁG.
Bócs, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Konstantinápolyi megbízható liirek szerint Orosz­
ország és a porta között egy tarifa-szerződésre vo­
natkozó tárgyalások vannak folyamatban.

Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Charles Pittsburg és társa ezég Minnea- 
poliszban az Egyesült-Államok összes búzatermését 
480 millió bushelre becsüli. Minesotának teljesen 
rósz termése van.

Pétervár, jul. 23. A június közepéig (ó-naptár sze­
rint) terjedő hivatalos jelentés szerint a tavaszi búza 
állása Lengyelországban a keleti-tengeri tartományok­
ban, Nagy-Oroszországban és Dél-Ovoszországbán köze­
pes, Nyugat-Oroszországban és u pétervári kormány, 
zóságban nem kielégítő, Kaukáziában és Kelet-Orosz- 
oi szagban jő és kielégítő. Az őszi búza állása Len­
gyelországban, a keleti-tengeri tartományokban, Nagy- 
OrosZország és Kelet*Oroszország egyes részében jó 
és kielégítü, Nyugat-Oroszországban s Nagy-Oroszor- 
szág és Kelet-Oroszország egy részében közepes, Dél- 
Oroszország és Kaukázia egy részében nem kielégítő, 
a többi részekben rossz.

Pétervár, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bukarestben az orosz ipartermékek számára 
felállítandó állandó kiállítás költségeire a kiállítási 
bizottság a kormány által jóváhagyott 15,000 rubel 
szubvenczión kívül még 100,000 rubelt kapott az ér­
dekeltek gyűjtéséből.

A főbb államok vasut-rendszerei. *
Az államok fizikai, politikai *cs clhnografiai viszo­

nyai nagy hatással vannak a közlekedési eszközökre, 
és első sorban a vasútokra, úgy annyira, hogy a kü­
lönböző államokban különböző és egymástól lényege­
sen eltérő vasul rendszereket találunk.

Angolországban a fötörekvés a forgalom gyorsítására 
irányul, a mi kifejezésre talál a lokoinolivok szerkeze­
tében is. E gyorsítást a termelési és fogyasztási rzik- 
kek tulbösége, a lakosság gazdagsága és élénk üzleti 
szelleme is megköveteli. E mellett a térszín emelkedé­
sei alacsonyak, a vasútvonalak aránylag rövidek, és 
igy lehetővé teszik a vonatok gyors menetét.

Az utazások rövid tartama és az igyekezet, rnely- 
lyol e vonatok megrakúsát és kiürítését gyorsan akar­
ják teljesíteni, végre a kölcsönös bizalom az utazó 
közönség és a személyzet között, kitetszik a személy­
kocsik lehető egyszerű, bár nem eléggé kényelmes 
szerkezetéből és a podgyász szállításából, mert éven- 
kint 500 millió darabot szállítanak minden mérés, iga­
zolvány vagy vevény nélkül és mégis nem kallódik 
el több darab, mint a nehézkes kontinentális rendszer 
mellett.

Nagy gondot fordit Anglia népe legbeesesebb javá­
nak, a «jó idegeknek» megőrzésére, azaz arra, hogy 
az utazó közönség lehetőleg megkímélt essek a fiillia- 
siló lármától és füttyentések!öl, melyek a szárazföldi 
vasutakat jellemzik. A vonat ritka esetben jelzi indu­
lását, vagy megállását, a mi természetesen feltételezi, 
hogy az utazó közönség ezen a téren tájékozott vs is­
kolázott. Nem hiúban büszke is rá az angol.

A földterületek nagy értéke és a takarékosság az 
állomásoknak kis területet szabott ki, a melyek azon­
ban mechanikai segédeszközökkel lévén felszerelve, 
lehetőleg nagy szolgálatot lesznek. Végre a gyakori 
ködül:,(különösen a durranó jelzőket és a színes lámpá­
kat lelték szükségessé.

Az angol vasutakat tehát az a fokozott törekvés 
jellemzi leginkább, bogy a vasúti vonatok számát sza­
porítván, gyorsaságukat nevelvén és a vonalakat rövi­
dekre szabván, továbbá a személyzetet kitűnő fegye­
lemre szoktatván és általában nagy nyugalmat és 
neszlelenséget árulván el az intézkedésekben, mentül 
inkább kihasználják az idő beesél, de egyúttal minél 
kevesebb kényelemmel utazzanak, a mit a kis térkö­
zökben nem igen éreznek meg.

Franoziaország vasúthálózatán megérzik Paris Jul- 
sulya. Innen mint központból indulnak ki a vasúti vo­
nalak, mert Paris egyszersmind kiinduló pontja az 
elméleti tevékenységnek, melynek a világhírű «Ennie 
des Ponts et Claussées» a gyújtópontja. Jellemzi to­
vábbá a gall népfajnál sajátos egy kaptára dolgozás- 
Végre megemlítendő a monopólium teljes uralma is, 
mert hat részvénytársaság osztozik Francziaország üsz- 
szes vasutain.

Németország vasúthálózata visszatükrözted a Német- 
birodalom egykori szakadozoltságát, mert sok kisebb 
központja van. Minthogy továbbá a nemetbirodalomnak 
természetes halárai nincsenek, a vasútvonalak irányá­
nak megállapításában főleg a katonai és politikai szem­
pontok voltak döntök.

Az angol vasutakkal ellenkezőleg, a németek forgal­
mának szervezetében bizonyos mesterség és szigor je­
lentkezik, a mi az utazó közönség gyámkodását vonja 
maga illán. A német rábízza magát a vasúti köze­
gekre és tőlük várja a támogatást, ellenben az angol 
rá se hederil a személyzetre, sül inkább ez szorul 
rá az utasok segítségére. Megjegyzendő, hogy a ne­
met vasúti állomásépületek csínnal, sőt pompával 
annak épitvejés az utazóközönség miudeniUlJkenyelmel 

talál.
Ausztria-Magyarország vasulai voltak az elsők, me­

lyek a hegyeken áttörve, rnüépitményeikkel a tudo­
mány, de különösen a vasútépítés haladását elősegí­
tették. A vasúthálózat annyiban tükrözi vissza a mon­
archia mezőgazdasági voltát, hogy kelet fele ritkább. 
De annál hosszabbak a vonalok Magyarországon, Bu­
kovinában és Gallcziában, mert főleg ezek terméséből 
áll a szállítandó teher, inig Morva- és Csehországban 
a háló sűrűbb, bár ipari vasúti vonalai rüvidebbek. 
Sajnos, hogy sem az osztrákok, sem a magyarok, sem 
az utánzásra hajlandó északi s még kevésbbé a szen­
vedélyes délszlávok nein sok hajlamot árulnak el a 
vasúti kezelésre. A berendezések kényelme és csínja^ 
személyzet udvariassága azonban felejteti az emberrel 
a szolgálat egyes hiányait vagy lassúságát.

Olaszország vasulaira kihatott az ország földrajzi 
fekvése és az a körülmény, hogy az ország fülű-, építő 
anyagát és élelmi szereit tengerről kapja, úgy hogy 
a vasutak úgyszólván csak a személyforgalomra szo­
rítkoznak.

Oroszország vasúti térképe nyugaton a legsűrűbb, a 
mi nemcsak gazdasági és művelődési, hanem politika1 
és katonai szempontokból is megokolt. Hogy azonban 
meglegyen a válaszfal Európa többi része és közötte, 
Oroszország növelte vasutai vágányszélességéi. A ko­
csik, tekintettel a zord éghajlatra és hosszú vonalakra, 
kényelemmel vannak ellátva.
^Skandináviában a földrajzi viszonyok és a népesség 
egyénisége oly mértékben juttatták túlsúlyra a má­
sodrendű, vagyis keskeny vágány-szélességű vasutakat, 
mint Európában sehol egyebütt; a keskeny vágány- 
szélesség maga után vonja természetesen a kocsik 
szűk alkatát, a mi bizony a kongsvinger-drontheimi 
OOO km. hosszú vonalon való utazást elég kényelmet­
lenné teszi. A miiépületek általában mindenhol fából 

készültek.
Uj feladatok vártak a vasútokra Amerikában, mert. 

ezeknek, ellentétben az európaiakkal, a lakatlan vidé­
ken kellett, benépesíteni; igy lelt Amerikában a gőz­
gép a polgárosodás valódi előliarczosává. A nagy 
ségeket,melyeket a vonaloknak át kellett szelni, megkí­
vánták a gyors építkezést, a mi ismét a szerkesztési 
formáknak, és igy a vasutépilkezésnek különös 

rikai» jelleget kölcsönzött.
Kedvező térszínen a talpfákat minden alapzat nél­

kül egyszerűen a földre fektették, a hegységben pedig 
olyan°kanyaraiatokat és meredek emelkedéseket hasz­

náltak, miktől Európában visszariadlak volna. A ~" 
tárgyakat majdnem kizárólag fából építették, sőt mo­
csaras helyeken Iából készültek a mérföld hosszú 
Trestle Works-ok vagy áthidalások is. Különösen a 
hídépítés terén remekelt Amerika; ilyen remekművek 
a vas Trestle Works-ok vs a nagyszerű völgyáthidalá­
sok, milyenek a kentuckyi és a kinzuai, melyek egy­
úttal a világ legmagasabb vas-áthidalásai.

A leghosszabb rácshid a Lürincz folyón vasból épült 
__ 1 an.„»I I.:,!:« rrwÁv ViWfil Iv/irnm rmon! tm'rlfüldRoyal-Albert hídja, mely közel húrom angol mértföld 

bosszú és egyszersmind a világ egyik leghosszabb hídja. Ha­
talmas rnü a St. Louisban épült Missisipi hidja is. 
Nem rács, hanem ivataku hid ez, s mint ilyen, ritkítja 
párját. Az amerikai hídépítésnek legnagyobbszerü alkotá-

* Mutatvány «.4 viUígforgalom» ezirntl munkából, mely 
Csóva/ (e Kitppis összeállításában épen most jelent meg. 
A munka a Termfaettitdonidn/i Társulat höinivhiadú .alia 
tatánál: 36-ik kötet könyvületménye.

sai mégis a drót-liidalc, milyen a Niagara hidja, melyei 
Jolin Rohling épített. Ugyan ettől a Holdingtől ered 

New-York és Brooklyn közt az East Rivcren vezető 
drót-liid terve is ; ez a hid a maga nemében valóságos 
újkori csoda; 1825 in. hosszú, 20 in. széles; 4 fő kábel 
tartja. Egy-egv főkábel 10 cm. átmérőjű i-; 5282 darab 
3 mm. vastag vasdrótból készült. A tornyok, melyek a 
drótkötelek fektetésére épüllek, Hl in. magasak és egy­
mástól 480-3 in. távolban feküsznel:: a bid kereszttar- 
tói 2 j méter!o vannak egymástól, s a bid középen -11 
m., a hídfőknél 301 in. és a lekapcsolós helyén 27 in. 
magasan állnak a közönséges vízállás feleli. A hidat 
hosszában egyenkint 5 in. széles öt részre osztották ; a 
kél szélső rész a kocsiforgalomnak, a középső a gya­
logosoknak és a két közbülső a vasutaknál: van 
szánva. Sok munkál adóit a kél hídfőnek siilyesztö 
szekrényekkel történt alapozása és a drót kifoszitése 
A hidat 70 darab, egyenkint 2000 gyertya-fényerő 
ségíi elektromos lámpa világítja meg.

Európában Skót országban is kél nagyszerű hid épült 
már; az egyik a Tay hídja, 3300 m. hosszával a leg­
hosszabb a föld kerekén, a másik a Forth hidja, 
a melynek 521 méternyi középső nyílása rendkívül 
hosszú.

Miként az East River hidja, azonképen ineslerniü 
lesz a New-York-Yersoy tunnel i?. a mely laza homo­
kon és iszapos talajon fog vezetni.

Az amerikai vasutak, a mi a forgalmi berendezést 
illeti, sokban eltérnek az európai vasútoktól. Az állo­
mások inkább ideiglenes jellegűek és egyáltalában In­
jával vannak annak a kényelemnek, a melyet az euró­
pai vasutakon találunk. A várótermek nincsenek osztá­
lyonként elkülönítve és csal: a nőknek van szobájuk • 
bútorzatul: egyszerű fapad. Minden váróteremben hideg 
ivó-viz tarló található, a mely az utazói: rendelkezé­
sére áll. Enni csal: kevés állomáson lehel, ekkor L 
csal: Ilma-, kávé- és sütemény félét.

Vasúti jegyeket többnyire a városban váltanak, en­
nélfogva nincs tolongás a pénztáraknál; a váltott je­
gyek nemcsak az illető napra, hanem hosszabb időre is 
érvényesek. A perronokal fiiból készítik vs ritkán fe­
dik. A pályaudvarok és a magánlakások vagy vendég­
lők közölt úgynevezett «express társulatok» szállítják 
a málhát, az állomáson a málha fogójára plélijegye! 
akasztanak, melynek párját az utazó kezébe adják, a 
ki azt a végállomáson ezzel a jegygyei váltja ki.

Az utasokat a váróteremből a beszállásra nógatni 
nem szokásos; a fütyülés indulá kor is, a fékezés 
megkezdésekor is elmarad. A gép átható, de mély sza­
vát csakis menetközben bizonyos jelel: adására, vagy 
veszély esetén használja. Annál többet, foglalkoznak a 
jelzöharar.ggal, a mely ott van minden vonaton és a 
mely érkezéskor, induláskor, liidon. lunnelen menéskor 
stb. pontosan megszólal. Sípolás nincs divatban: a 
perronon nincs harang, mely a közönséget a vonat ér­
kezésére vagy indulására figyelmeztesse. A vonatot 
nem az állomásfünük, hanem a vonal vezető indítja, a 
ki «all aboard» kiállással beszállásra szólítja az utaso­
kat, a mire. a lokomotív harangjával is megadja a jelt 
Igen czélszeriiel: a mozgó ni mutatók, a melyek az uta­
zókat a vonatok iránya felül felvilágosítják. A h.komo- 
ivok nagyobbal: az európaiaknál s elöl hóeke alakú 

gereblyével, az ngynevezett tehénfogóval (cow-catlier) 
vannak ellátva, a mely onnan vette nevét, hogy a töltésről 
nem egyszer sepert már le bivalesordát. A vonatot nem 
kél, hanem egy lámpa világítja, a mely a pályát a 
géptől 50—300 lépés távolra egészen világossá teszi.

A nyílt pályán a vonalörök ismeretlenek, gondol 
fordítanak arra, hogy a vonat lassítsa sebességéi, mi­
dőn a vasúttól egyazon szilien átszelt átjárókhoz és 
keresztiünkhöz érkezik. A vonal vezetőt 300—400 mé­
ter távolban levő oszlop figyelmezteti erre, hasonló 
oszlop van a tűnnélek vs nagyobb műtárgyak elült h. 
közvetetten az átjárónál két oszlopra a «Look ont for 
the engine» feliratú deszka van erősítve, tűnnélek be­
járatánál és a hidak ellenfalainál táblácskákra felírják 
a sebességet is, a mellyel a vonat az illető műtárgyon 
áthaladhat.

Pályák kérészié és ezelőtt 400—800 méterre «Rail­
road Crossing» feliratú tábla áll, melynél a sebességet 
mérsékelni kell, a keresztezésnél pedig «Stop here» 
olvasható ; a vonatot itten meg kell állítani és csak 
miután a vezető a keresztező pályái nyíltnál: találta, 
lehel ujra elindítani. Gyakran elektromos telepet i ■■ 
visz a lokomotív, melynek segélyével a vonat össze- 
köt telesben marad a szomszédos állomásokkal.

11a valamely nagy városhoz közeledik a vonat, az 
utolsó állomáson az oxpresz-társaság emberei szállnak 
fel a vonatra, bogy a podgyászra vonatkozó intézkedé­
seket megtudjál:; a városba érkezéskor az utasnak 
aztán nincs már dolga a podgyászszal.

Az amerikai gyors- és expresz-vonalok sebessége 
állag kisebb az európaiakénál, a mi a pálya berende­
zésében leli magyarázatát. Minthogy pály»felügyeletről 
szó sincsen, a pályatestet a maga felelősségére kiki 
használhatja; hogy mégis mentül kevesebb baj szár­
mazzék, a társulatok különféle teebniksi szerkezetekkel, 
például kapcsolt fékkel és főleg a menet szolgálat, czél- 
szerü berendezésével iparkodnak segíteni. Különös 
jelenség, hogy a Missouritól nyugat felé cső pályákon 
a vonalok sokkal lassabban járnak, mint a kelet felé 
psö pályákon, mert mig emezeknél a vonatok sebes­
sége 44‘14 km., addig amazoknál 33‘7 km., holott Eu­
rópában a vonatok átlagos sebessége 50 km.

Az amerikai express-vonatok legnagyobb sebessége 
óránkint 55 km.

A személykocsik kényelmesek, az ülései: nincsenek 
elrekeszlve és egy-egy kocsiban 50—GO ülőhely is 
van. A kerekeket újabb időben nem vasból, hanem 
papirosból készítik. A kocsik homlokrészén dobogó1 
találunk, melyre ráerösiletl három fokból álló lép­
csőn juthatni és mely egyúttal a kocsi belsejébe való 
bejárást is lehető teszi. A két emberre számitolt ülé­
seket karfák veszik körül, a melyek úgy helyezhetők el, 
hogy az ember tetszés szerint a hátával vagy az ar- 
czával fordulhat az útirány felé. Az ülések közt a ko­
csik hosszában folyosó vezet dobogótól dobogóig, a 
melyen menet közben kényelmesen bejárhatni a vona­
tot. A kocsikon ál a lokomotivon levő harangig vész­
jelző zsinór viszen, a melyei bármely felnőtt egyén 
könnyen elérhet és a moly intézkedés nagyon üdvös­
nek bizonyult. A személykocsik közepén a magasab­
ban levő let,in nyilasok vannak szellőzés ezéljá- 
ból. Minden kocsi jéghideg ivóvizet és egyik 
sarkában egy kis deszkabódéi tartalmaz, hova az 
utitársak szeme elöl koronkint elvonulhatni; továbbá 
két kályhát, melyeket télen vagy magasabb hegy­
ségekben befiitenek, végre némely kocsin még balta, 
fűrész és egyéb segédeszköz is van szerencsétlenségek 
esetére.

Minden személyvonaton van dohányzó kocsi (smo- 
king-ear), azért aztán a többi kocsi levegője men1 
marad a füsttől; itt árulja a News Agent hírlapjait 
és egyéb áruezikkeit, és e kocsiban szállíttatnak a foglyok 
is. Minden személy- vagy gyorsvonat hosszú utakra
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egy vagy több hálókocsit (.«plopping ears) visz magával 
Egy ilyen kocsiban (egvnok előállítása 28.300—32,000 
forintba kerül) 40—50 személy kényelmesen alhatik. 
Az utazás végpontján a kocsi reggeli 8 óráig az uta­
sok kényelmére áll s hogy baj ne érje, mellékvágányra 
tolják. Nemkülönben már este 9 órakor beszállhalni 
az olyan kocsiba, a mely csak éjfélkor vagy később 
fog indulni. A jól záró kettős ablakok megvédenék 
a por, a zsaluk biztosítanak a nap heve ellen és 
a szellőztető készülékek friss levegőről gondoskodnak. 
Jlogy e koc sik felette szükségesek az itteni hosszú utakon, 
jtz bizonyos és három társaság (a Pidlman-téle a leg­
nagyobb) foglalkozik gyártásukkal. \ annak vona­
lok, melyek úgynevezett «pala st» kocsikkal járnak, 
ezek a legnagyobb kényelemmel és fényűzéssel vannak 

berendezve.
ügyes pályákon ha-ználathan vannak fogadó- év 

L-hédlu-koc-ih is (dining-cars): amaz cjjel hálásra, nap­
pal evésre, az utóbbiak pedig egyedül csak cvcho 
vannak berendezve fii* személyre). Nagyobb vasutakon 
rémekkor olyan kocsit is kapcsolnak a vonalhoz, 
a mely fogadó-, háló- és személykocsi egyesítése, 
és a mely fogadótermel, hálószobát, konyhái, jégszek- 
jénynyel, kél elkülönített helyet «for Ladies» felirattal, 
vir/ dolgozóasz!alt és könyvállványt tartalmaz. Végül 
vannak kocsik (observalinns-ears), melyek a vidék 
szemlélését könnyítik meg. A nyűgöti pályákon és Ka­
lifornia vasulain ebédlő állomások vannak, hogy az 
utasok napjában legalább háromszor e«y dollar összeg­
ért (2 frt) tisztességes eledelt kapjanak.

A vonatszeinélvzel udvarias, biztosan, de illedelme­
sen teljesíti kötelességét : az utazót gyámság alá venni 
eszébe se jut. Pokróc/. Ádámok teljesen ismeretlenek.
Jla egyszer az utas beszállt, a jegykezelőtől «interme­
diate ticket»-ot, vagyis «közbeeső menetjegyet» kap. a 
melyen minden állomás meg van nevezve, míg a jog' - 
kezelő a vonatot kiséri. Amerika keleti részen a nálunk 
kedvelt térti és körutazási jegyek úgyszólván teljesen 
ismeretlenek, csak nyugati részén kezdenek téri hódí­
tani. Az állomási személyzet nem egyenruhás, úgy 
hogy nehezen ismerhető fel : a vonat késeseket nem 
adják a közönség tudtára : a mi annál különösebb, 
mert egv pár órai késedelem sem tartozik a ritkasá- 
gvk közé.

1881 óta uj vasúti idol hoztak he az Egyesült-Álla­
mokban. Az időszámítás tudvalevőleg a léidnek ten­
gelye körüli forgásán alapszik, és egy küriillbrgás 
ideje 25 egyenlő részre, öi'ára osztatik. Azonfelül a löld 
egyenlítőjét a távolságok mérésére kidéiről nyűgöt felé 
360 egyenlő részre, úgynevezett hosszasági lukra oszt­
ják. Természetes, hogy a föld bármely pontja 2i óra 
aiatt ál megyen mind a 360 Imsszasági fokon. Ezen 
alapszik a vasúti időszámítás, a melynek alapja a Lon­
don melleit levő greenwichi csillagvizsgáló ideje, meri 
ettől számítjuk az első délkört.

Északamerika területéi f> részre osztották, a melyek 
egyenként 15 hosszúsági fokot tartalmaznak és idejü­
ket a középükön áthúzódó délkör után számítják 5 
ezek az idők ogy-egy órával különböznek egymástól. 
Az elsőben, a mely Ij-Skócziát és llj-Braunschwoigot 
öleli fel, a 60-ik délkör irányadó : ez a nemzetközi idei. 
A második terület az uj angol államokat, Newyurkot, 
Pennsylvaniát és a délre eső államokat foglalja magá­
ban ; ennek közepén van a délkör; ez a keleti idő. A 
harmadik terület Illinois, Ohio, Indiana, .Missouri, Kansas 
államokat öleli fel és a 00-ik délkör lilán száinilja a 
czentrális időt. A negyedik területen irányadó a hegyi idő 
(mouniain time), a mely hét órával kullog a greenwichi 
Idán, és a melynek a 105-ilc délkör szerint szabod 
ideje Colorado, Utah és a tőlük északra és délre fekvő 
államokra érvényes. Az ötödik területen a 120-dik dél­
kör jelzi a pa< iíic-idöt, a melyet <* Csendes-oczcán 
partján Nevadában, Kaliforniában, Oregonben, Washing­
tonban és Idaho nyugati felében használnak.

Ha már az amerikai vasutak külső megjelenése is 
elül az európaiaktól, belső alkotásukról ugyanazt Imii 
mondanunk ; ugyanis Amerikában vannak a leghosszabb 
R legmagasabb és legmélyebb vasutak. Leszámítva a 
it-lamerikai hegyi pályákat, a legmagasabb vasúti vo­
nalak vannak Coloradoban, a hol a Denver-South-Park 
és a paeific-vasul a Kenosha szorosát 8091 m. magas 
hegyen lépi fit. A Denver és a Rio-Granrte pályán jutni 
a 2870 méter magas La-Veta szorosba; Colorado cen­
tral vasalja felkeresi Georgetown városát 2577 és 
Central Ciiy városát 2530 m. magasságban is. ,8öl 
Coloradoban a Peuk-pikre 4300 magasra vivő va-ulal 
i> építenek. Különben ennek az államnak van egész 
Észak-Amerikában a legnagyobbszerü keskeny vágányu 
vasúti rendszere ; valamint hogy sehol a föld hálán 
nem jár a vasút olyan szurdokokban, mint épen Colo­
radoban.

A Central-Pacific-pálya egyrészt 2146 m. magasságot 
ér el Sierra-Nfvadában, másrészt a Dél-Paeific-pálya. 
Kaliforniában a tenger színe alatt 98 km.-nyi közön 
266 láb mélyen is fekszik.

Jellemző az amerikai vasúinkra az egyes társulatuk 
monopolizáló uralma; némely társulatok vasutat 2000 
millió forint értékűek is; nevezetes az a vagyon is, mely- 
ivei a is úgynevezett vasúti királyok, Vandnrbylt, Jav 
< ould, Huntingdon, Garret és Robert rendelkeznek.

Bár a tartományok földrajzi és természeti viszonyai­
nak a vasutak fejlődésére való hatása legóvezhelÖbh 
f.it, a hol a vasutak építése nagy tökéletességre emel­
kedett, de el nem tagadható az o*t sem, a hol a vas­
úti hálózat a keletkezés állapotában van ; mert lm 
egyszer megvan a térszínnek a maga határozott jel­
lemvonása. a vasul is ehhez fog alkalmazkodni. így 
Indiában egész más és uj elveket kellett szem elölt 
tartani a vasutak nyomjclzésében, tekintettel a trópusi 
esőzésekre, a tornádók nagy erejére és a folyamok 
gyors áradására.

A mondollakbúl kitetszik, hogy a földrajzilag hatá­
rozottan jellemzett területeken a vasúti rendszer is a 
természeti viszonyoknak épen olyan terméke, akár az 
állat vagy a növényvilág, mégis azzal a különbséggel, 
hogy n vasutaknál az emberi szellem a közbenjáró a 
természetadla feltételek és termékei közt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
% Az állam bevételeinek és kiadásainak mér­

lege ez év első Lilében — mint félhivatalosan jelen­
tik — nagyon kedvezően alakult volna, úgy hogy most 
a júniusi szelvény beváltása után 1867. óta párat­
lan eset — a pénztári készletek több mint 22 millióra 
ingnak és a pénzügyminiszter abban a helyzetben 
van, hogy az itteni pénzpiaezeak, lm szükség 
mutatkozik, több millió forintot rendelkezésre 
bocsáthat. Az államháztartás a közelebbi idő­
ben hónapvól-hónapra még kedvezőbbé fog válni, 
miután több adójüvcdelemnck eredménye, külö­
nösen pedig n szeszadók, ha el is érte az elő­
irányzatot, a hozzákötött várakozásoknak eddig meg 
nem felelt és későbbre tetemes több bevételek várha­
tói:. A magver pénzügyminiszter tényleg a várható fo­
gyasztási kevesbletre és a meglevő készletekre csak

mostani helyzetének tarIlmtal lanságát, utal az utolsó 
eaitipagnc-lmn szenvedett nagy veszteségre, s figyel­
meztet a még szomorúbb következményekre, melyek

20 millió forintnyi bevételt irányzott elü a szeszadó 
után és e bevételek annál is inkább el fognak Íratni, 
minthogy most a szeszfogyasztás liétrül-hélre emelkedik 
és valószínűleg az aralássa kapcsolatban, különösen jú­
nius és július hóban, a bevételek az előírásnál jóval 
magasabbak. Ausztriában, igaz, aránytalanul sokkal 
nagyobb összeg irányoz!atoll elő és miután ott a pótadó­
zás alól kivont készletek is valószínűleg nagyok voltak, az 
előirányzat semmikép sem lesz elérve. Mindenesetre azon­
ban szükséges lesz a szeszadólörvény nehány intézke­
désének módosítása és már az adómentes szesznek 
bevonása a kontingensbe sokkal kedvezőbbe fogja ala­
kítani a szeszipar állapotát, úgy hogy bizl.ui várható, 
hogy a szeszadólörvény hatása a jü\ö évben nem csu­
pán az állambcvéleleknél fog teljesen érvényesülni. — 
Sokkal kedvezőbbé alakult a szivar- c* dohányárak 
emelt'*/:. Magyarországban legalább az idén be fog 
folyni az ezen czinicn előirányzott több bevetek A 
pénzügyminiszter tehát, habár fel van hatalmazva, 
körülbelül 20 millió forintnyi összeg erejéig az alkun 
szükségleteit hitelművelet utján fedezni, nem fogja e 
felhatalmazási, bár az összes közös púthilelek már 
folyóra tétettek, ez évben igénybe venni és az elő­
irányzói t cle/iezitet a pénztári ké'szíelek egy ré­
szé vet fogja fedezhetni.

5 Dunag'özhajózáBl társaság;. Több külföldi lap­
nak azon közleménye, hogy a Dunagözhajózási-lársulat 
igazgatóságával folytatott tárgyalások alkalmával Bá­
ró** kereskedelmi miniszter állal kijelölt pontozatok 
legközelebb publikáltul ni fognak, alaptalan. Ily közlésre 
semmi indok sem forog fönn.

* A nemzetközi bánya- és fémkongresszusra, 
mely l’árisbaii I'. évi szeptember 2-án log megtartatni, 
a fránezia kormány a meghívókat és a tárgysorozatot 
már szét küldte. Magyarországot a kongresszuson Griin- 
zensleiu Róla miniszteri tanácsos és központi dohány- 
jövedéki igazgató: Farbaky István a sehnoczbányai 
akadémia igazgatója és Kerpelyi Antal miniszteri ta­
nácsos lógják / képviselni, mint a franezia kormány 
megbízottjai. Általában dicsérettel kell kiemelni l'Tan- 
eziaország korrekt eljárását, mert mint irtás alkalom­
mal. úgy ezúttal is Magyarország egészen mint külön 
álló állam soroztaiét! a többi államok közzé és a meg­
lő volt tagok számában is, Magyarország megelőzi Spa­
nyolországot és Portugáliáit. Nmvégiát, Hollandiát és 
több más államot.

Szeszadó és szeszipar. A szosztennelök közt, 
ugv latszik uj mozgalom indult meg, A szopesmegyei 
gazdasági egyesület szakosztálya körlevelei intézett 
valamennyi magyar és osztrák gazdasági egylethez, a 
melvhen hosszasan kifejti a mezőgazdasági szcszlözés 
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lie lógnak következni, ha a most érvényben levő szesz­
adó-törvén vl. mielőbb inog nem változtatják. A körle­
vélből kiemeljük a következőket : Az osztrák kontin­
gensből szeptember I-én 370,000 hektoliter marad 
vissza, mihez még az előbbi időszakból ioO/JOO hekto­
liter járul : Magi arországlian a kontingensből 3.>0,000 
hektoliter marad, ha pedig az előbbi időszakból még 
meglevői is hozzáadjuk. 400.000 hektoliter, a két ál­
lamban összesen tehát 850,000 hektoliter iülösloges 
marad, tehál annyi, a mennyi még soha sem maradt 
vissza. Az egylet azt liLxi, hogy az uj eampagne kez­
detén s iij áru piaezra bocsátásával az árak még in­
kább alá lógnak szállni, holott a termelési költségek az 
árpa és rozs drágulása miatt még abban az cselben is 
emelkedni lógnak, ha jó burgonyatermésünk lesz. A 
nevezett gazdasági egylet nagy gazdasági válságtól 
tail, s azért javasolja, hogy az egyletek kérjek az 
illetékes kormányt. I. hogy o kontingenst a legköze­
lebbi két évre. mely idő alatt az eddigi készletek előre 
láthatólag elfogynak, szállítsa le 25 százalékkal : 2.
hogy jövőben az a szesz is adó alá essék, melyei ina 
az oozelgyái-osok adómentesen kapnak, s hogy az is 
a kontingentált mennyiséghez tartozzék. Az egylet to­
vábbá mindenféle kartellt ellenez s meg van róla győ­
ződve, ha A liszt ria-.Magyarország minden gazdasági 
egylete hasonló kérvényt intézne a kormányhoz, kí­
vánságuk annál előbb teljesednék, meri a kincstár jö- 
vr-lvlme o miatt nem csökkennék, lument emelkednék.

;j: Az uj pénzügyi közigazgatás. A m. kir. pénz­
ügyminiszter körrendelelileg őrlési ti a törvényhatóságo­
kat, hogv a pénzügyi közigazgatás szervezetének meg- 
\áltuzlutiísáról szóló törvény értelmében az illeték­
kiszabási hivatalok működése ez évi július hó 31-én 
megszűnik és teendőik a kir. adóhivatalokra ruháztál- 
nak ál. Eli öl fogva tehát a bélyeg- és illeték rövidi lé­
sekről felvett hivatalos leletek kivétel ’ nélkül a kir. 
adóhivatalokhoz lesznek küldendők.

* Elapadó petroleumfórrások. Bakumból jelentik 
hogv az oltani pétioleumfomtsok mindinkább apadnak: 
a fúrásoknál; jelenleg igen gyenge eredményük van. 
Az apseroni félsziget és Bibiobat petróleum medenezéi 
most még sok anyagot adnak, de leélséges, hogy med­
dig maradnak mostani állapotukban. A hakni finomító- 
gyárakban nagy anyaghiány van. A nyers petróleum 
ára 3—4 kopekkal emelkedett. Sok mély lurásl lellek 
de az eredmény egyiknél sem volt kielégítő. A Rotli- 
. ehild-e/.ég képviselőjét, a kaspi-fekoletengeri nafta- 
társaság igazgatóját l’árisba hit Iák, miután a társaság 
mérnöke líalaelioncban alapos kutatásokat teli.

* A szab. osztr.-magy. államvasuttársaság a 
következő hirdetményeket teszi közzé : I. folyó évi 
szeptember hó I-löl fogva a délnémet vasúti kötelék­
ben oszlrák-magyar állomásokkal való forgalomban, 
gabona, maláta, hüvelyesek, őrlemények stli. szállilá- 
-ára uj díjszabások lépnek érvénylie, melyek a fenálló 
dijszabásokkal szemben jelentékeny dijleszállilás mel­
lett részben díjemeléseket i- tartalmaznak. E naplói 
lógva egyúttal a fenálló kötelék! díjszabások Hl. rész : 
I. sz. füzet érvényes 188 í. november .1-jelöl, 2. sz. 
líizet érvényes 1884. november .1-jelöl, 3. sz. füzet ér­
vényes 1886. október 15-étöl az azokhoz megjelent 
pótlékokkal együtt érvényen kivid helyeztetnek. Az uj 
díjszabások megjelenéséig azok tekintetében esetleg 
kívánt bővebb felvilágosítások a bajor kir. állam­
vasutak vezérigazgatóságától nyerhetők. 2. Az 1886. 
évi október 1-jútöl, illetve november 1-jelöl ga­
bona, hüvelyesek, őrlemények és üres használt ga­
bona- és lisztzsákok szállítására fennálló kivételes díj­
szabásuk érvényen kívül helyeztetnek. Ugyanazon nap­
tól kezdve az osztrák-inagyar-voralbcrgi és lindaui for­
galomban nevezett czikkuk szállítására uj díjszabások 
lépnek érvénybe. 3. folyó évi szeptember hó 1-jövel 
a köleléki díjszabás II. rész, 2. füzetéhez, IV. sz. pót­
lék lép érvénybe, mely pótlék a födijszabásra és an­
nak II. sz. pótlékára vonatkozó kiegészítéseket és he­
lyesbítéseket tartalmaz. Nevezett, pótlék példányai az 
érdekelt vasul igazgatóságoknál kaphatók. 4. A köte­
lék! árudijszabás II. rész 3. füzeiében 51. oldalon fog­
lalt 2. sz. kivételes díjszabásnak árujegyzéke f. évi 
augusztus hó 20-tól fogva következőleg változtattatik: 
«Wolle aller Art (ausgenommen Kammzug) und 
Wollahfalle.»

kiállítási ügyek.
—; Régészeti kiállítás lesz legközelebb Zólyom­

ban, mely július hó 27-ikén nyílik meg és augusztus 
12-ikéig tail. Az előkészületek serényen folynak, az 
igéit tárgyak szépen gyűlnek. A lajstromozás még 
mindig tart s van kilátás vagy 250—300 ssámra. A 
tárgyak, mint nekünk Írják, úgy miibocsük, valamint a 
mü Ízlésük tekint el ében bármely nagyobbszerü kiállítás­
nak díszére, válhatnának. Különösen ügyeimébe ajánl­
ható a kiállítást látogató közönségnek az egyházi tár­
gyak, melyek közt oly remek-müvek akadnak, hogy 
azok az :IH8í-ik évi történeti ölvösmü kiállításon is 
általános feltűnést kellettek. Ilyenek: a heszícrczebá- 
nyai, zólyomi, urvölgyi slb. plébániák kelybei és czi-

rendezö társaságnak. E helyen emlitendük a zólyom- 
megyei ágost. ev. espevesség, valamint a garamszüghi 
s zólyomi ágost. ev. egyház szép kivitelű oltár- és 
szószék térítői is. Nagyon érdekesek továbbá bárlfai

Grünwald Béla országgy. képviselő ttr XIV és XV-ik 
századbeli fafaragványai és ó-német kő korsói. A kiál­
lításon nagy mennyiségben lesz képviselve a külön­
böző korbeli fegyver, kezdve az őskortól egész a 
XVIII. század végéig. Szép számban vannak a majo­
lika-tárgyak is, edények, kancsók, tányérok, nemkü­
lönben az érdekesebbnél érdekesebb hímzések, női 
kézi munkák, fükölük, azonkívül könyvek, slb. A kiál­
lítás tiszta jövedelme egy fontos régészeti ezélra, a 
Puszi avár (Puszi ilirad) további ásatására lesz fordítva. 
Ez ősrégi vár, melynek még csak eredetét sem lehel 
egyelőre megállapítani, a maga eléggé kényelmes, ár­
nyékos ulaival, gyönyörű erdejével, rendkívüli terjedel­
mével s nagyszerű kilátásával az egész Garam-völgyro 
lel Bőszt e rozébanyáig s körül messze földre: oly ritka 
szép helyen fekszik, hogy kiásásával nemcsak a régé­
szeti tudomány nyer egy hatalmas adatot, hanem a 
környék is egy nagyszerű — az egész környéken ural­
kodó" kiránduló pontot. Mindeneseire azonban a régé­
szeti tudományos érdek áll előtérben — annál is in­
kább, mert csak e kiásás fogja felderíteni a környéken 
széliében elterjedt Bors-mondák s általában e vidék 
ö-történelmének homályát.

A székesfehérvári országos tüzoltószer ki­
állítás és kongresszus végrehajtó bizottsága vasárnap 
tartott látogatott ülésében végleg megállapította az 
összes rendezési teendők és ünnepélyességek sorrend­
jét, minélfogva azok nemsokára meg fognak küldetni 
a jlentkezclt tűzoltó testületeknek. Most már az is bi­
zonyos, hogy a kiállítást maga József füherezeg lógja 
augusztus hó 20-án megnyitni és 22-én bezárni, mint 
ennek közelebbi részleteit Vida Pál rendező bizottsági 
titkárral illetékes oldalról tegnap 22-én hivatalosan is 
ludatták. A kongresszusra eddig 116 tűzoltó-testület 
050 taggal jeleni kezelt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
* Orosz konverzió. Bármily kudarczol vallot­

tak*" a berlini disconlo-társaság és a Rolschikl-czégok 
a legutóbbi orosz konverziónál, mint berlini bankár­
körökben beszélik, mégis azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy legközelebb az orosz elsőbbségeknek uj sorozni át 
bocsátják ki. Erre vonatkozólag a mull liefen Pélervá- 
roll állítólag részletes tárgyalások folytak. Úgy látszik, 
hogy az orosz pénzügyminiszter a legutóbbi csorbát 
akarja kiköszörülni, de Bismarckról megfeledkezni lát­
szik. Bár most már bizonyosnak vehetni, hogy az 
orosz ezár Berlinbe fog utazni, ez Bismarckot legke­
vésbé sem fogja akadályozni abban, hogv a német tö­
két. az orosz értékektől ezután is óvja. Hiszen néhány 
német lap, mely inspiráczióit a kanczellárhoz közel 
álló köröktől szokta kapni, tudvalevőleg éppen akkor 
lámadia meg az orosz hitelt leghevesebben, mikor a 
német császár Pélcrvárott tisztelgett. A nemet félhiva­
talos lapok most sem fáradnak bele abba, hogy a né­
met tőkepénzeseket az orosz értékek veszélyességére 
figyelmeztessék.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségről tesz jelentést: Steva- 
novies Zsivko M. kereskedő Zajosárban, Aschl János 
borkereskedő Gráczban, Solenka János rövidáru keres­
kedő Neutilseheinban, Fleischmann Adolf kereskedő 
Samborban, Deutsch Ignáez szabómester Becsben, 
Zprwa Venczel és Anna szatócs Dhodaubnn, Sebőn 
Ferencz szabó Frankstadlban, Marka Ferenc/, szatócs 
Bischofshofenben, Kibicz Ferencz ezred-szabó Kolozs­
várott, Rozsncr Chaim kereskedő Tarnovban, Selilund- 
ler Sándor magánzó Becsben, Kojen Náthán C. keres­
kedő Pozaveváczban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 23. —

Gabonatőzsde.
A buta-üzlet ma emelkedő irányt követett. A kíná­

lat ugyan meglehetősen nagy volt, de a malmok is 
élénk vélelkedvel mulattak, minek következtében a 
forgalom nagyobb terjedelmű volt és mintegy 35,000 
mm. adatott, el átlag 20 krral magasabb árakon. — 
Rozs szintén 20 krral, lenyeri 10 krral volt inéler- 
mázsánkint drágább ; egyéb gaborianomekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen vállozal- 
lanok maradlak. — Kiadatott :

Ó-buza: Tissavidélci 200 min. 80.5 k. 9.12 j frt, 
8(X) mm. 80.5 k. 9.274 frt, 300 mm. 80.5 k. 9.25 Irt, 
300 inni. 80 k. 9.10 frt, 300 mm. 80 k. 9.10 frt, '100 
mm. 80 k. 9.17.1 frt, 2800 mm. 80 le. 9.25 frt, 2CXK» 
mm. 80.5 k. 9.22V. frt. 100 mm. 79.5 le. 9.10 fit, 100 
mm. 79.5 k. 9 frt, 200 mm. 79.2 k. 9.05 frt, 100 mm. 
78.5 k. 8.95 Irt, 1000 mm. 78.5 k. 9.20 frt, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 1900 mm. 80 le. 9.10 frt, 300 mm. 80 
k. 9.1.0 forint, 100 mm.79 k. 8.90 frt, 1000 mm. 79 le. 
8.25 frt, 100 mm. 78 k. 8.85 frt, mind három hó­
napra.

Bánsági 1300 mm. 81 k. és 500 mm. 80 k. 9.20 
forint, mindkettő három hónapra.

Bácskai. 1760 mm. 77.3 k. és 3250 mm. 76.8 k. 
8.60 frt, 2500 mm. 77 k. 8.75 frt, 200 mm. 79 le. 
9.05 l'rl, 100 mm. 78 k. 9 forint, mind három hó­
napra.

T.-bccsci 4200 mm. 78.5 le. 9.10 frt; három 
hónapra.

Felsőt isza.vidéki 800 mm. 77.2 k. 8.65 frt, 100 
min. 81 k. 9.10 frt, mindkettő három hónapra.

Raktári 2200 mm. 76 k. és 1800 mm. 78 k. 8.05 
frt, mindkettő három hónapra.

ÚJ búza. 'J’iszavidéki 300 mm. 8.05 k. 9.074 
Irt, 300 mm. 80 k. 9.224.1'orint, 200 mm. 80 k. 9.12$ 
frt, 100 mm. 79.5 k. 9.15 frt, 300" mm. 79.5 k. 9.174 
frt, 200 mm. 78.6 k. 9.10 frt, 200 mm. 78.5 k. 8.924 
frt, 700 mm. 78.5 1c. 9.05 'frt, mind három hónapra.

Rozs 100 mm. 7.10 frt, 200 ' mm. 7.15 frt, 1000 
mm. 7.30 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 6.30 frt, 2001 mm. 6.70 frt, mindkettő 
készpénzfizetés melleit.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ti tis'insiini 7■8—81 "b
fr t tó! Mié

» tiszavidúki _... 78—81 8Í95 945
— » pestvidéki ...__ 78—81 » 8.90 9.10
— » feliérmegyói... ...-,78—81 » 8 95 9.15
— » bácskai ............1' 78—81 » 8.95 9.16
— n uszakmagyarorsz. 78—81 >i —.— —.—

Rozh » ...........................70—72 » 6.10 7.30
Árpa » takarmány ......... 60—62 » 6.50 670

— » égetni való__... 62—61 » —.— —,—
— » sörfőzdéi _... 64—66 >» —.— .—.—

Zab „ .......... j 19—41 » 6.30 6.75
ToMReri uj bánsági............... 75 » 5.25 5A5

— » másnemű ... 73 » 6.20 5.25
Kolos ó _... ... _ ... •— » —.—
Repcze » káposzta _. ... ■— » 18.— 18.26

— » bánsági___ ___ — » 17.60 17.75
Határidőüzlet különösen élénk forgalom mellett

igen szilárd és emelkedő irányban -nyílt meg. A kon- 
tromine és az üzérkedés élénken vásárolt. — Köt­
tetett :

Délelőtt,
Szokvinybuza őszre mintegy 200,000 mm. 8.95, 

8.97, 8.98, 9, 9.02, 9.03, 9.05, 9.04, 9.03, 9.02, 9.01. 
9, 9.01, 9.02, 9.03, 9.02, 9.01, 9.02, 9.03, 9.04 és 
9.05 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 100,000 mm. 9.56, 
9.58, 9.59, 9.60, 9.59, 9.68, 9.57, 9.58, 9.60, 9.61, 9.62, 
9.63 és 9.64 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 20,000 
méterrn. 5.35, 5.37, 6.38, 5.40, 5.41 és 5.33 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50,000 mm. 
5.76, 5.77, 5.78, 5.79, 5.80, 5.82, 5.83, 5.84, 5.85 és 
5.86 írton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. C.30, 
6.32, 6.33 és 6.35 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány 

emelkedő volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 60,000 mm. 9.05, 

9.06, 9.07, 9.08, 9.10,9.09,9.10, 9.11,9.13, 9.12, 9.11, 
9.12 és 9.13 forinton.

Szokványbuza tavaszra.mintegy 20,000 mm. 9.65, 
9.66, 9.68, 9.69, 9.71, 9.70, 9.71, 9.72 és 9.71 fo­
rinton.

10.000

6.38.

5.44 —5.46 
6.36-6.38 

18.75-19.

forgalom, az 
gabonaárfolya-

Tengerl augusztus—szeptemberre mintegy 
mm. 6.41, 5.40.Jő.47 és 6.46 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 
5.86, 5.88, 5.89, 5.9Ö, 6.89 és 6.88 frt on.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm.
6.40, 6.39 és 6.38 fi ion.

Dőli 1 árakor hivatalosan, záródnak:
Szokványbuza őszre ............... ........................frt 9.11—9.13
Szokványbuza tavaszra .............. ... .......... » 9.70—9.72
Tengeri május—júniusra.................................  » 5.86—5.88
Tengeri augusztus—szeptemberre ...............
Szokvány zab őszre.............................................
Káposztavcpi'ze aug.—szcpt.-re .....................

Délutáni forgalom.
Délután meglehetősen élénk voll a

irány Meinlén ki nem elégítő külföld. ..............
mokva nyugodlabb volt, utóbb üzérkedési vásárlásokra 
megszilárdult, végül azonban realizálásokra ismét M- 
gyengiill. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 100.000 mm. 9.06, 
9.08, 9.09, 9.10, 9.12, 9.13, 9.12, 9.11, 9.10 és 9.09 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 inni. 9.65, 
9.67, 9.68, 9.70, 9.71, 9.69, 9.68, 9.67, 9.65, 9.66 és 
9.67 frt on.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 
mm. 5.46, 5.48, 5.46 és 5.45 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 
5.86, 5.87, 5.88, 5.89, 5.00, 5.89, 5.83 és 5.87 fo­
rinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 
és 6.36 írton.

Dél után & órakor
Szokványbuza őszre —..............
Szokványbuza tavaszra ..............
Tengeri augusztus—szeptemberre 
Uj tengeri 1889. május—júniusra 
Szokványzab őszre...............

0.88. 6.37

záródnak: 
_______ frt 9.08-9.10 

9.66-9.68 
5.41—5.46 
5.86—5.88 
6.36—5.38

Káposztaropeze aug.—szept.-re ......................»19.------- 19.'/,

Terménytőzsde.
Terményekben ma is tartott a szilárd irány és a 

a forgalom is kedvező volt. — Köttetett:
Szilva boszniai szokványára 7 írton, 100 drbos 8 

írton, szerbiai 100 drbos 8 irton és 85 drbos 103,ic 
frton, mind október—novemberre 5(1 kilónkint.

Szilvalz szlavóniai szeptember—októberre 18 fo­
rinton.

Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval együtt 57j 
frton.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma nemzetközi értékeket illetőleg minden 

üzleti kedv teljesen hiányozván, az árfolyamok hanyatló 
irányt követlek; kivételt csak a helyi értékek képez­
tek, melyeket élénken kereslek vételre. Kötés azonban 
kínálat hiányában ezekben is kevés jött létre.

Elötözsde.
Az clölüzsdvii osztrák hilelrészv. 304.40-tö! 304.10-ig, 

magyar papirjáradék 95.074-en köttetlek.
11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 304.20—304.30, magyar papirjáradék 95.074 
—95.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén hanyatló irány uralkodott. Osztrák 

hitelrészvény 304.10-töl 304.20-ig, magyar hitelbank 
317-en, magyar leszámítolóbank 104.80-on, magyar 
aranyjáradék 99.85-1 öl 99.924-ig, bankegyesület 120-on, 
Fonciere 69-1 öl 70.50-ig, budapesti-malom 920-on, 
Konkordia-malom 445-ün, Erzsébel-malom 281-en, 
molnárok és sütök malma 393-on, Pannonia-malom 
750-en, Viktória-malom 162-ön, pesti közúti vasút 
423-on, Drasehe-féle téglagyár 337-től 338-ig, villamos- 
sági részvények 205-ün köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 304.10—304.20, magyar hitelbank 317.25—317.50‘ 
magyar aranyjáradék 99.95—99.974, magyar papir- 
já raclék 95.05—95.074.

Praemlumüzlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 frt, nyolcz napra 4.50—5 Irt, egv hónapra 
10—11 forint. '

Utó tőzsde.
Az utó tőzsdén lanyha irány mellett osztrák Iiilel- 

részvény 301.10-töl 303.70-ig, magyar liilelbank 
317-en, magyar aranyjáradék 99.85-ün, magyar leszá- 
rniloló-bank 104.50-eii kell.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hilelrész- 
véiiv 303.70 -303.80. magyar aranvjáradék 99.85— 
99.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iizletlelen volt. Osztrák hitelrészvény 

névlegesen 303.70-en jegyeztetett.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budnpest-Kőbányán.

Kőbánya, július 23. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal 
nehéz 494—50 forint, fiatal közép 60—604 forint, 
fiatal könnyű 504—61 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 47.—.48 forint, közép 49—494 forint, könnyű 
50—504 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
----------forint, közép------------- forint, könnyű —frt,
eredeti (Stachel) nehéz----------frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 49—494 frt, közép 49—50 frt, küny-
nyü 49—50 Irt. Hízó egy éves —.------ forint, hizó
két éves makkos—.— tengeris —.— forint, hizó öreg 
—.— forint. — Sertéslétszám: juh 21-én volt készlet 
133,470 drb, július 22-én felhajtatott 1309 drb, jul. 
22-én elszállillalott 2106 drb, jul. 22-én maradt kész­
letben 132,673 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A czár 
berlini utazásának hírét általában megerősítik, a mi a 
szilárd irányi kissé előmozdította, ellenben a kutai hí­
rek lehangolólag hatottak, a miért a mai elötözsdén 
gyenge volt a magatartás. Ezenkívül ma is pangott az 
üzlet, csak alpesi bányarészvényekben volt élénk üz­
let emelkedő árfolyamokon. Járadékokban majd semmi 
forgalom sem voll. Valuták a krétai események követ­
keztében megszilárdultak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 303.90, 
magyar hitelbank 317.25, angol-osztrák bank 124-, 
bankegyesület 106.25, unionbank 225, Länderbank 
231.60, osztrák-magyar államvasut 222.Vs, Károly La­
jos-vasul 192, déli vasút 120.r,/8) clbavülgyi vasút 
214, alpesi bányatársaság 67.25, májusi járadék 
83.80, magyar aranyjáradék 99.80, magyar papirjáradék 
95.15, busz frankos arany 9.474, márka 58.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok. 

—■ Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 303.90, ma­
gyar hitelbank 317.25, Liinderbnnk 231.60, union-bank 
225, angol-osztrák bank 124, bankegyesülel 106.25, 
osztrák-magyar államvasut 222.15, déli vasul 120.65, 
Károly Lajos-vasul 83.80, magyar aranyjáradék 99.80, 
magyar papirjáradék 95.12, busz frankos arany 9.47.4.

Később tartósan pangott az üzlet és ezért az árfo­
lyamok mozgalma is hiányzott ; váltók és valuták szi­
lárdak voltak.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 303.75, 
angol-osztrák bank 124.—, unióban!; 224.50, bank­
egyesület 106.40, magyar hitelbank 316.50, Liindcr- 
bank 231.40, osztrák-magyar államvasut 221.75, Ká­
roly Lajos-vasut 192.50, dunagözhajózási részvény 
373.—, Lloyd részvény 398.—, észak-nyugoli vasút 
186.75, elbavölgyi vasút 213.75. tramvai 229.25. 
déli vasút 120.—, májusi járadék 83.82, osztrák 
aranyjáradék 109.80, magyar aranyjáradék 99.80, 
magyar papirjáradék 95.05, északi vasul 2525, bécsi 
községi sorsjegy 144.20, 20 frankos arany 9.48, márka 
58.32. Pang.

Béoa,jul. 23. (Magyar értélcek zárlata.) Magyar 
földteherment. lcölv. 104.80. Erdélyi füldteherm. kötv. 
105.—. 5V3%-os m. földb. int. zálog!. —.—. Erdélyi 
vasut-résZvény 199.—. 1876. m. k. v. áll. ols. kötv. 
112.70. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.25. Szőlödézsma- 
válts. kötv. 99.75. Knssa-Oderb. v.-részv. 154.75. 5°/ö-os 
magv. papirjáradék 95.02. Magyar vasúti kölcsön 
115.—. Magv- kiteli) -visavény 316.50. Alföldi vasut-

részvény 200.75. Magv. északkel, vasut-részv. 180_
1S69. in. k. v. áll. els. 'kötv. 100.—. Tiszav vasut-r4*zv’ 
246.—. M. lesz. és váltób.-részv. 104.50. T:-zai és 
köles, sorsj. 127.—. 4"/«-os aranyjáradék 9-i.SO.

Becs, jul. 23. (Osztrák értekek zárlato t Q.?',-) 
bilelint. részv. 303.75. Déli vasutrészv. 120.15. ,0,
osz.lv aranyjáradék 109.80. Londoni válló-ár 119 e, 
Károly Lajos-vasut 192.25. 186'i-e- -or-jegy 17°,.', 
1'2°'„-os ezlistjáradék 81.65. I860.; . -nr;ji-gv 1 17 , 
Török orsjpgy 30.10. Dimngözhaj- /:' -i Iái - i -7.v• 
373.—. Angol-osztrák bank vésy.v 12375, 0.-/*r : !la4ri. 
v ásni n -/,'.. 221.75. 20 frankos 9. ’,M 4-J 1 ...
járadék 83.82. 0 /.H ál; l.i!M<oi üy 1K 
magyar bankrészv. 917.— < /. ki
német leink váltók 58.32. Elbavölyvi 
213.25. íiéo«i bankié./.v. 106.25. Tm !; d k -n 
109. . Gvengíilt.
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Délutánt és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 23. IAz Egyetértés tudö.*iiójánal: 

irata.) .7 déli tőzsde zárlata után jr-gvcnnoJ:• 
Ősz I vá I; liilel rész vén y 303.62, Länder báni: 231.10 
oszlrák-magyar államvasul 221.62, magyar aranyjé.r-1 
déle 09.75. magyar papirjáradék 95.

A délutáni magánforgalomban tartva volt 2: 
irány é-e e«ak néhány kötés történt osztrák hitelt4«;. 
vényben 303.75-ön.

Az esti magánforgalom gyengébb pátiéi ário va­
mokra lanyhább volt. Osztrák íiitelrészvény 303 'Q

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 21. (Az Egyetértés tutló«ilójának távirata) 

Az angol piaczok határozott szilárdulá-l jelentenek 4.: 
Xewyóikból azt siirgönyzile, hogy az ameiikai t.-rrr- • 
gyengébbre becsülik, a mennyiben a búzatermés* erak 
480.000,00') bushel re teszik. E hir mindenesetre tar- 
tózkodással veendő, meri a mai nevyorki ár föl vamok 
majd semmi változást sem mulatnak. A mai tőzsde 
elején az említeti newyorki hir nagyobb emelkedést 
idézett elő, de realizálások következtében ennek no,- 
része ismét elveszett. — Köttetett : Búza őszre 9,'íj 
9.25, 9.3L 9.29, 9.30, tavaszra 9.94, 3.84. 9.87. 9 So! 
rozs őszre 7 50 -7 45, zab őszre 6-80, 6'84, 6.82. ten­
geri május-juniusra 6.20, 6.23, 6.20 írton. Tengeri 
augusztus—szeptemberre jegyez 5.65—5.68 forint Ka- 
poszt arepeze üzlet teleti és névleg 18.25 frt.

Készáruban, emelkedő irány, de általában tattá:« 
kodó magatartás mellett ismét üzlet télén,

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, jul. 2.3. (Az Egyetértés távirata.) A mai U'.:?- 

dén köttetett :
Petroleum : 380 barrel kaukázusi Fiúméból 21 ló­

rin ton, 250 barrel amerikai Fiúméból 22 irton o?:i 
szállításra Becsben.

.ásványolaj: 60 barrel belföldi (0 920 2:.' ki-: 
Utasra Bécsben 184 írton.

Czitrom■: 75 láda katániai kész szállításra Bécsien 
ládánkint 3 fiion (végrehajtási eladás.)

Szesz árit ma nyomott volt. Kész kontingentált 
szesz 1U,6 Irton adatott el és maradt 14 50—14 7ó 
forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 119.25, olasz bankpiaczoku 
46.85, Napoleon d or 9.47, májusi járadék 83.75, 
magyar papirjáradék 95, magyar aranyjáradék 99.75, 
osztrák hilelrészvény 30.3.75, osztrák-magyar Lluya 
39 4, olasz járadék 92.50, olasz bankjegy 46.90.

Berlin, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójánál: táv­
irata.) A tőzsde iizletlelen, árfolyamok keveset változ­
tak ; Mnyaévlékek kedvetlenek, zárlat felé lanyhák; a 
többi értékek gyengüllek. Magánkamatláb 2Vg0'o-

Berlin, jul. 23. (Tőzsdei tudósítás.) A forgalom 
jól tartott. Elemién alacsonyabb párisi jelentésekre ál­
talánosan elgyengült az irány, csak bányaértékek 0. 
bankok szilárdak.

Berlin, jul. 23. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
85.40. osztrák hitelrészvény 162.90, osztrák déli vasat 
51.90, oszlrák-magyar államvasut 95.50, Károly Lajos* 
vasút 82.60. Elgyengült.

Frankfurt, jul. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 259.75 , osztrák déli vasul 103. Igen 
csendes.

London, jul. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
837's, osztrák aranyjáradék 93j, osztrák ezüstjáradék 
71, angol consulok 98.11, ezüst 42.03. Bágyadt.

London, július 23. (Megnyitás.) Angol contolok 
98.11.

Newyork, jul. 22. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95Vg, váltó Londonra 
■4.86, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-tól 128J, 
Erie-vasut 25$, váltó Párisra ö.lSh'g.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok fzerint kószpán-bea. nudicn 
vnyy uitimóra értendők, e szerint a mellékelt p.orl'át I« ktizp-n.-rt rtfl 
me fiúra, illetőleg -jltimóra értendő. A kée/peru-árfolyamet K-val « 
inedióra M-mel. az jltimóra U-val vannak inegiélcive Mayától értetlíi*. 
hogy a fenti átszámításokhoz roég a traniakcziú-költsteer., tovább* i 
tnedió. é« ultiiDÓ-árfotyamoklio? azonkívül mc? a mindenkori t ietiirt 
prolongáczió-iételek is 'zniiiitítba véradók. A * gnl jelólt értékek a boiá- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítást árfolyam 100 márka tilt* 

- 58 frt 80 kr. ICO Erankjvivta — 47 frt"40 fcr.

- . IKül-ob;:*: v. 
Buja: utolsó zártat 
Pe«*> Lj: kétest 

egyenlsgH,,.,. irtiíi.a

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, július 23. Nyers ozukor Aussigban cUi- 

bev—deezemberre 17.70, november—deczembeiiő U 1 
az iránv tartott, finomított ezukor Prágában 8V0—■ 
4H Irt."

Trieszt, jul. 22. Czukor centrifugal-pilé i - ■:* 
áru 2-í */s—25.25 forint. — Kávé nyugodt, üzlettvlen, 
Rio 87—101, Santos 86-1CO. — Szesz kész magvar 
áru névleg 13.50 forint.

Hamburg, jul. 22. Petroleum helyben 7.20 márka, 
augusztus—deezemberre 7.30 márka. Tartva.

Hamburg, jul. 23. Kávé: Santos good average 
júliusra vagy szeptemberre 71, deezemberre «1 
márka 50 kilónkint.

Paris, jul. 22. Nyers czukor 88° kész firu 43) 
frank, lanyha ; fehér czukor júliusra 53, augusztusra 
52 j, lanyha, szeptemberre 49, október tói négy hónapra 
41, finomított kész áru 123—124 frank.

m»)
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1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24,
London, jul- 22. Legjobb angol búza és külföldi 

-Habiban } shillinggel olcsóbb ; liszt 4— I shi!lir|cgcl, 
i_ tengeri 4 shillinggel emfíkedott. . Irpa, 

, c szilárd: bab, borsó keveset emelkedő. — Ten- 
jprijuh'n—aiiguíztusra 19.75, augusztus—nzepl emberre 
jó 7o — Re; zeolnj 28.50. — Jávuczukor 23.50, nvers 
ftps, zukor 15%. — Felhozatal: Ruza 43.271, a ipa 
p'jjf. ;ab 58.147 un. — Az időjárás változó.

Hévre, jut 23 harc: folyó hónapra 85.50, négy 
{.«napra 85 75 frank

Antwerpen, jul. 22. Petroleum 17.%, frank.
Kyilgűdt.

Ercnva, jut- Veiről»*«ni. helyben 7.15 márka.
Ksvyork. jun. 22 Az ellenőrizhető készlet bűzd- 

j./i 1. 194,000 bushel.
jí«wyork, juh 22. fKabelsiirgöny.) Gyapot Xew- 

Yorkban 11- 4*, Neworleansban 11, szeptemberre 9.87, 
októberre 9.79. — Petroleum finomilnlt 70“ Ábel 
T% Ne'vyorkban júliusra 7.25, Philadelphiában ju- 
%-ra 7 25. — Nyers petróleum 7.50. — United pipe 
Íme certificates 95. — Liszt 5.15. — Piros őszi búza 
hcl'-ben 89.50 cent (— 8.1 ti Irt), júliusra 874 cent 
;,_7 97 frt), augusztusra Sn j cent (-- 7.80 fi t), (léc-zein- 
{lírre 88-:'j vent i.—8.06 frt) luu kilónkint. — Tengeri 
;;; . — fizukor fFaiv refining iMu.-vov.idu.Vi 7.—. 
p ,1-káf. 17.50. Zsir (Wilcox-jegyii) 6.65, (Fairbank- 
i.-miij 7. — . — fiabonaluvardij impvvial-i|uavtei kint 
Lvak-Amerikából az angol kikötőbe é- az ezekkel egy 
rzaga-sagen fekvő kontinentális kikötőkbe 3} cent 
,%082 frt) 100 kilónkint. — Napi felhozatal gyapot­
ból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdeit zárlatit.

.Ve­ imet piacrokra s.iO mátka vbla 5s.:sofrt tco fik 
17.10 irt.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

.Tuhvá.sár
tűi pest. i'«i. 23. Diáim .lóz-.cí és lia ezég jelen- 
i; í'ijy/efe'sf-fs í-z imára.) Felhajt atoll: 2894 birka. 

Miután több vidéki vevő veti. részt a vásárlásban, 
rcnélfcgva a.; lizletkötésck gvor.-abban folytak le, mint 
i műk heten. Kővetkező árakat jegyeztünk : 7—171 
ír':- paionkmt.

Sertésvé.flár.
5n,3 0-t -Marx1, pil. 23. (Távirat.) Felbujt at ot t : 

5510 zertés, közte 875 bakonyi nehéz, 2139 könnyebb 
é. 1)8 zuldö. A- árak for in Ital cmelkodlok. I'izct- 
•»< bakonyi nehéz sertésekért íő—16 irtot, könnyeb­
bekért i? — ti irtot, süldőkért 10— 16 irtot, szalonná­
ért o2— 53 írtől, zsírért 57—58 fi tol, 100 kilónkint.

Vidéki üzlet.
Újvidék, jul. 22. (Az fü/ifefcries tudósítása.) Ga- 

bonartaczunk csak vasárnap élénk, mert hétköznap a 
lép mezei munkával lévén elfoglalva, kevés gabona 
kerül eladásra. A gabona-árak emelkednek, a vétel­
kedv üzen élénk. Az árak következők: tavalyi búza 
*20—£.50 frt. idei búza 7.50—8 irt, árpa 5.50—5.70 
fr*, zab 5.20—ÖAO frt. kukovivza Í.50—1.80 frt, mind

mmkint. Egyéb termesztményekben a forgalom cső­
ké lv. Zsír nagyban 59—60 frt, kicsinyben 61 -66 frt, 
szalonna szárított 59—60 frt, nehéz pörkölt 65—68 frt 
frt, mind mmkent. Kövér sertések ára 12- 46 kr ki- 
logrammonkinl, bárányok párja 8.50—10.50 kr, borjuk 
daialionkint 14—21- fit. A szevémi hegyekben levő 
szőlők, a melyi kei a. fillok.vzera még el nem piiszli- 
totl, bortermést ígérnek. A bőráruk következők: fehér 
10 11 kr, siller 12—16 kr, ő fehér 15 —20 kr,
ó-siller 16- -22 kr, ii-veres bor 24—30 kr, kolostori 
szilva pálinka 25-10 kr, törkök pálinka 15 22 kr 
mind literenkint. A forgalom e téren is csekély. Idü- 
járáa vertifényes meleg napok kevés csapadékkal.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Száj- és körömfájás járványos betegség uralko­

dik Ungvármegyc nagybereznai járásának több közsé­
gében. nevezetesen Sziámién, a hol már csaknem 
minden jószág e betegségben szenved. A gyógykeze­
lésre nézve hatósági inléíkcdések megléteitek.

Az aratás Horvátországban. Horvátországban a 
vrté.-ek állása, illetőleg az aratás eredménye - mini 
Zágrábból sürgönyzik — különösen Szlavónia legna­
gyobb részében jó középszerű. A minőség tekintetében 
Horvátországban és Szlavóniában nagyon .-ok kívánni 
való marad lenn. s különösen az árpa nem levz kivi­
telképe.', de a minőségre nézve a mull bélig táplált 
aggodalmak nem bizonyullak I"1 lelj esen indo­
kol In kunk. \ letűnés ugyan sokkal kisebb ered­
ményi fog adni, mint iavaly. de mégis várható, 
hogy Szlavóniában egy csekély felesleg marad. Na­
gyon sajnos, hogy Horvátországból statisztikai adatok 
net* szerezhetők be és hogy épen a statisztika, da 
czára annak, hogy a kereskedelmi minisztérium épiigv 
mini a löldmivelési minisztérium közös minisztériumok, 
annak idejében Horvátország belügyi kormányzatához 
osztatott he, úgy hogy a magyar állam teljes statiszti­
kája mindig egy hézagot tüntet fel, a mely csak sok­
kal későbben és akkor sem teljesen meglelő módon 
egészittefik ki. Nagyon kívánatos volna, hogy legalább 
a mezőgazdasági statisztikára vonatkozólag az adatok 
beszerzése a közös löldinivelésügyi minisztérium ál­
lal eszközöltetnék, a mini az egész .Magyarországon 
történik.

Az aratás.
Újvidék, jul. 22. (Az Ei/i/c/r'r/cs tudósítása.) Az 

aratás be van fejezve s eredménye nagyon szomorúan 
ütött ki. Ruza kataszlrális holdankint itt és a környé­
ken 6—12 keresztel, s koresztenkinl 20—ÍO kilogram­
mot adott. A mi holdankint í .V mmazsál lesz. A 
.'.zeni összeaszolI és kevés lUzllarlalmu, árpa katasz- 
tiáli- holdankint "t i- mmázsál adott, úgyszintén a 
zab i-. Kukorivza eddig igen jól áll s ha egyéb ga- 
bonanemeklien rossz is a termés, de kukoriczában hő 
termésünk Icend. A rozsban is rossz termésünkben 
volt.

Itótaj (ízabolcsmegye), jul. 22. (Az Jfyt/elerUú lu- 
dósitása.) Az aratás és hordás véget ért. A eséplés 
javában folyik. A termés eredménye átlag gyengének 
jelezhető. Mindazáltal vannak oly földek is, főleg a 
partos részeken, a hol termett kitűnő minőségű ga­
bona is ; vannak gazdák, a kik 75 kgos rozsot és 83 
kgos búzát, kaptak. Azonban a laposokon annál inkább 
megszorult a szem > minőség tekintetében silány. A 
termés eredménye állagban a következő: Őszi búza 
átlaga í- mm., őszi árpa állaga 2 mm., tavaszi búza 
átlaga 1 mm., tavaszi árpa állaga I mm., rozs állaga 
5 mm.

Szent-Antal (I Inni megye), jul. 22. (Az Eiiíjclcrlcs 
tudósítása.) Az őszi búza és rozs aratása immár betc- 
jeztcleft, de épen nem a várt eredménynyel : ugv 
szemre, mint szalmára nézve a termés alig jobb a kö­
zépen alulinál. Nem kovésbbó biztat jobb eredmény­
űvel a tavasziakból nyerendő termés, úgy hogy vidé­
künkön állag középen alóli termés várható. A roppant 
szárazság kaszálóinkat teljesen lesütötte; mesterséges 
kaszálóinkon nem nőtt semmi, sarjura meg épen semmi 
kilátásunk sincs. Burgonya még ez ich ig elég szép s 
jó termést látszik imitálni. A szülő ez idő szerint jó 
szűreire nyújt kilátást.

ItarancBrév (Baranyám.), jul. 22. (Az lú/j/clcrtcs 
tudósítása.) Az aratás vidékünkön befejezi eteti s i( 
e-i p|é., már javában folyik. F.pen mos! eszközöl telelt 
próbacséplés az. árpára nézve .' az eredmény a követ­
kező : kai. holdankiol 356—410 kg., mi 20 kévés ke­
reszt után 35— ÍO kgnak felel meg. A minőség általá­
ban igen gyenge: a szem szorult, helyiyel-közzel niog- 
fu«tü az üszög. \ zab az óriási szárazság következté­
ből sokat szenvedett. A tengeri is nagyon kívánja 
az esüt.

Déva (Hunyadmegyo), jul. 22. (Az lün/ch'rlcs lu- 
d'isitása.) Az' aratás bevégezleteil; a búza, melyet 
helvlvel-közzei rozsda ért, középen alóli termést ad: 
rozs és árpa szintén nagyon gyenge és silány. A 
tavaszi búza, kivált a vidék magasabb szánlő föld ein, 
meglehetős. A zab is kielégítő terméssel biztat. A 
tengeri igen szépen fejlődik, s ha egyhamar esőnk 
lenne, jó termést fog hozni, ámbár a nagy hőség már 
ill-olt nyomot hagyott benne.

Alaó-Slubin (Ai vámügye), jul. 22. (Az JCiij/ctcrtés 
tudósítója.) Az aratás még nem kezdődött, meg ille­
gvén kben s alig is kezdhetjük előbb aratni a rozsot és 
árpát aug. I jévcl, a zabot augusztus közepénél. A 
termés állag gyenge középszerű lesz. Az őszi rozs,

mely még csak most érik, meglehetős s talán adni 
fog középtermést. Tavaszi árpánkat nagyon megviselte 
az állandó szárazság, úgy hogy ez "általában rossz 
termésre jogosít. A zab jó talajon középszerű, ellenben 
a magaslatokon, hol a nap nagyon neki tűzött, rossz 
termést fog adni. Burgonya hclylyol-küzzel szépen 
díszük, de némely földeken nagyon sokul ártott neki 
a szárazság. Kaszálóink le vannak sülve, úgy hogy 
szénára semmi kilátásunk sincs. A nagy hőség gyü­
mölcstermésünket is megsemmisítette.

Rlttbcrg (Temcsmcgye). jul. 22. (Az luji/elerlcs 
tudósítása.) Az aratás véget évi s kezdetéi vette a 
eséplés. A termés eredménye igen gyenge. A búza 
szeme vékonv. szorult s háromnegyed ré-zbcn közé­
pen alóli, egynegyed részben középlérmést hoz. Rozsot 
e vidék nem igen szokott vetni, de a mi kevés vei te­
leti, az teljesen sikerüli. A tavaszi gaboiianemek kö­
zépen alóli terméssel biztatnak. A tengeri elég jó, de 
már nagyon szomjulmzza az esői, mely mag képződé­
sére föltétlenül szükséges. A burgonya és répa nagyon 
sokat szenvedlek az állandóan uralkodó hőségtől.

Bakony-Nana (Voszprémiiívgye), július 22. (Az 
Eii/clcrlcs Indósilása.) A f. hó I í-iki vihar d. u. ö óra 
körül negyedórái idölarhimiual vidékünkén i ellenei es 
ei i'ivcd tombolt; szelői kán, lelliöszakadás, jégeső járt 
nyomában a borzasztó égibáborimak. A lábon álló árpa 
nagv részéi. az éretlen zab szeméi majd mind. sül a 
keresztekben álló búza szernél is kiu-rle, a kereszte­
ket szél szói La. clhoi illa. répa. tengeri levelét elron- 
gvolla; ellmrd'a a dombos helyekről a terményekkel 
(■gvilit a termő réténél : fákat gyökcreslól kidönlülI, 
nagv károkai okozva az erdőkben : épület (diel megbon­
tott) összedötilöil. 8 habár egyes kisebb lerülelekct 
amiyira-ameiiiiyire szeszélyesen kiméit is. addig egyes 
községek halárát lönkreleile, iiieg'i'mniisilve az úgyis 
gyenge I érmés re való kilálásl s nyomorl bugyi a a 
szegény népre. A viharral járt eső a kapásokra, a ki­
aszott legelőre s a zöld takarmánvleiigerii e lesz jó ha­
tással. A búza és rozs aratása elvégezi eleit: holdan­
ként 1121«) a. z. öl) 12 t i (18 kévés) kereszt eseti. 
Minőség kielégilö. szem közepes. Árpa uralása is végé­
hez közéig; holdanként 10 keieszlel ad s minősége 
elég jó. /.ah még éretlen: terméséi lünk relel to a jég. 
Csépi és, nymnlalás és helakarilás folyamaiban vari. 
Bükkönyös zab-takarmány meglehetős kaszálást, adott; 
a második lóhere kaszálás silánv, mag nem igen 
lesz.

NAPIREND: Julius 24-éu.
Nn-jitár : Szerda. -- Hóm. kall).: Krisztina vt. — Plot./ 

Krisztina. — Görög-orosz: (.július 12.) I’roklusz. — 
Zsidó: (Thames 25.) - Nap kél 4 ó. 29 p., nyugsz. 
7 ó. 42 p. -- Hold kél I óva 20 p. éjjel, nyugsz. a 
óra 17 p. d. u. A hold a földlávolban délután 5 
órakor.

Minlsztorelnölt lógod d. il. 5 -l).
FöldmivelósiiRyi miniszter fogad d. ti. -i.
Horvát miniszter fogad d. C. 10— cl. u. 2.
Ab uj orRsniiliáz gipszmintája megtekinthető_ i-gé?/. nap. 

.lelenlkezhelni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
cJósziv» javára. ....

Kcresltcdelmi mnzenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net melleit nyitva d. e. 9-tül 12 óráig, d. u. Hol 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. ti. 20 kr belépti dij.

Az országos kisdednevelési kiállítás irodája (kere- 
pcsi-id 8. sz.) nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével d. e. U— 12 és d. n. 3 6 óva közöli.

Nemzeti múzeum: képtár d. P. 9 d.u. 1. többi tárai uO 
kr belépti dij melleit megtekintheti'!!;.

Történelmi uvezk ép csarnok a hullni várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Országos képtár az akadémia palotájában d.c. 9—d.u. 1. 
Óvsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében <!. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Vörös-kor eset-egylet Erzsébet-kórháza (Hildán, Krisz­

tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, (t. i. 2—5 óra közölt, a 111. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

Fekérkercszt-egycsülct (VI. kor. Eötvös- és Kcmnilzer- 
ntrza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10—12 és (I. a. 2—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre lugaskerekii vasul indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzene.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szóm­

ba!, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
ha jó közlekedés félóránkint.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul. 23-ki számából.

Árverések a fővárosban. Magen Hermina 168 
Irtva becs. ingös. jul. 26. (Üllöi-iit 31.) 1 laiivasscr .lo- 
sefa 326 film becs. ingós. jul. 2i. (Almássy-lér 10.) 
Ilemniorlin." Ferenc/. 2803 Írtra bees, iugós. jul. 24. 
(Oriás-iilcza 12.) Sxenlgvürgyi Imre 833 írtra bocs. 
ingős. jul. 2 i. (I’apnüvekle-iilc/.íi 2.) líilnor Ödön 558 
fiira becs. iugós. jul. 23. (í’llöi-ul 79.) Orlicsek Aulai 
658 írtra becs. ingós. jul. 21. (Szerecsen-utcza 12.) 
Weltkugel Gyula 24-23 Irha becs. ingós. jul. 25. (Tü- 
kür-ulcza 5.) I'ollák Fvilöp 792 fiira bocs. ingós. jul. 
2V. (Doliány-utcza 24.)

Árverésük a vüclékcn. Wellkugd IÍvnia 9735 Irlra 
becs. ingáik jul. 31. I hilly in. (Hetin.) Székely Hávid 
49U frtm Iwes. ingáik aug. 2. Küve.'d. szabó Jónás 
419 irha becs. ingatI. aug. 13. Kcszülcze. (Somurja.) 
Ungár Dipól 1817 fiira bocs. ingat!, szept. 18. 1 isza-

Fiired. (Eger.) Karácsony József 2833 írtra bocs. ingall. 
oki. 18. Ráksi. (Kaposvár.) Giildeulsch János 2210 
írtra becs. ingall. aug. 13. M.-Óvár. Dobos János 12300 
írtra becs. ingat), oki. 28. Győr. l.aulonbaehcr János 
280 írtra becs. ingall. aug. 28. Duna-Bogdány. liedelkó 
Emil 3550 írtra bocs. ingall. jul. 23. Szt-Endre. Nénin 
Zári a 3530 írtra becs. ingall. aug. 16. Tilel. Dielricli 
és Fischer 4382 írtra bocs. ingós. aug. 2. Újpest.

Caőtlnyltás. Kreisler Jakab nyiregylniz.i lakos ellen. 
Csüdbiztos Dmlinszky Gyula törvényszéki birú. tömeg- 
gondnok llorovilz Jakab, helyet lese dr. I lai Isiéin Sán­
dor ügyvédek. Bejelentési határidő jul. 29. Iliitli Tóbiás 
halasi lakos ellen. Gsöilhi/.los l’ósta Lajos ti vszeki 
hi ró. lömeggonclnok Sándor Imre, helyettese Fridrieli 
Alajos ügyvédek. Im-zlig Sámuel nyirbál bori lakos 
ellen. Csödhizlos Dmlinszkv Gyula törvényszéki Ifi ró, 
tömeggondnok dr. Ilólli Izsó, helyettese Szikszay Jó­
zsef ügyvédek.

Csödmegazüntetéa. Fekete Gyula miskolizi lakos 
ellen.

Pályázatok, háncsán (Fejérm.) postamesteri, 
a lopánfah i kir. jbiniságnál végrehajtói állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

SZÍNHÁZA K ésM'r I j ATSÁfí OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Aui/itszlus 17-i'i zárta.

M. KIR. OPERAHÁZ.
A iti/ttszltts 17-!<i zárni.

NÉPSZÍNHÁZ.

AiujitSzlus l'i-li/ zárni.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Fold ZbigmonJ.
Budapest, Julius 2 í-én.

A népszinliáz liihli elsörmuhi 
Ingj áraik közreműködésével.

Az okos bolond
vagy:

Ki hát az Igazi örökös ?
Eredeti bohózat 3 le Ív.

llatosi G.
Ilalosi I. 
llatosi S. 
ham a 
Idei
Kiűzni 0.
Sereiéi\i (íy. 
Végiehiíjló 
Odvas M. 
Nyerges M. 
Tulipán K. 
Betel; incs P. 
Tolták .1. _ 
Keserves T.

Némelli 
hevesi 
Szirmai 
Gserni B. 
Gsongovi :. 
I'óris
laibins/.ky
halász
I jvári
Izsó
Márton
Nagy I.
Horváth

Kezdete (7 órakor. 
Holnap, július 25-éu. 

Először:
Orpheus a /uil-tilbini.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztina városban. 

Budapest, július 24 én.
A SUHANCZ.

Op,-relic 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.Személyek:

Wuíff Ede circusza az állatkertben.
Ma, nagy előadás.

Plgyelcmremóltó ! Emjieror feki le mén rendkívül nagy. 
hosszú fehér sövényii és fehérlarku csoilalé bemutatása 
Wulff Eile igazgató állat. Hilka természeti tünemény, hgy- 
szintén a 6 pejmún szabadon iclomil va Wulff Eile igazgató 
által.

A 4 szabadon idomil ott Pcrclierou uión lieinulaatás Wulff 
Amin asszony állal ('eredeti idumilás). Az ill annyira ked­
velt lupu léglornász-esalád fellépte. A 3-szoros ugvató-iskola, 
bemutatja Gizella k. a. sib. sll>.

Uj! A jvhmkorlvgmigyobh csodája Uj!
A oh oda, medvének föllépte:

(UVV I Alí mini mVí lova«»lo.
„Mlkúdó-1 magyar telivér ugrőlő. A New-Yorki jockey. 
Amerikai vollige-ugrások. «Valküre» nagy manőver, ltihöUy 

lovagolva.
Bemerni a eireuséfpülelhn az úgy nevezel I cirkus-kapnnál. 
Pénztár nyilán 0[ érakor, lrozdute 7 érakor. Jegyek 
kaphatók ii. e. II) órától d. u. 5 óráig Kcrtószné énbány- 

lőzsdéjéhen. Szervita-tér, de csakis az esti előadásra.
KB. Táranskoosi közlokeiléa az elöndiia végéig. .— 
Minden csii töri ükön nng.v külön ilisz-i'liiailfi». — Min­
den ünnep- és vasárnap 2 olíínilás. Az elsőnek kezdete 

’/.,4 órakor, a másodiknak 7 órakor. 10838

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K A II 0 L V.

Wagymező-utoza 17. sz. alatt.
A Nílus boi'zadálya

M ..V R i. ív re Tj Tj r

Fellépnek inéi': Hululio Broth, elismert egyetlen vetély 
társa Jo-Jo és Rute Tuti, zenész-parodisták, a ked­
ves, letette komikus franczia exccnlriipic-duetlislák, les 
soeurs Vollen, Roth Mina, legjobbnak elismeri bécsi 
énekesnő.

Azonkívül még rövid ideig: Brotvrs Eltou. Vils és 
Caro, Miss Lottn Pedloy. Katzer és neje, Plot,sellers 
idomított kutyájával, Ara és Zolira, Lit ke Carlseu, 
Félix kisasszony. 10*39

Időjárás
a in. Air. iiir/ctiioloi/ia i Icöz/iturli in le:, cl liirirnli 

jelentése 1SSO. július J-J-tin. rcf/t/rl 7 árukor. 
Budapesten a megelőző min legnagyobb hőfoka -j- 2.8 

fok, legkisebb -|- 19 lók Gels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: h ^ észak-

K — kelet, D = dél, Ny == ovugot. Felhőzet: 0 =. «ké­
szen derült, 1 == többnyire derült. 2 — rdszhen felbes, 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, © — eső, 

— hó, e — köd, fi zivatar.
Megjegyzések: A légnyomás nagysága es eloszlása csak 

keveset változott. A hőmérséklet többnyire kissé émclke- 
ilell.

Kilálás: Változó felhőzetű, meleg, zivatar kcpzűdcira 
hajló idő.

Állomások

Sopron ....................
Magyar-Ovár . .
Trencséii.....................
Schnee/. .............
Korpona............. ...
lieszterczehánya
lliii/ujirsf....................
Szolunk
Eger............................
Dobrorzon .............
Késiiinrk......................
1 Jj -Tilt raf’ü red

Szalmán __ ....
Nagyvárad ........... .
Mármoros-Szigct 
Kolozsvár ... .... 
Nngy-Szehcn
Orsóvá .....................
J'emesvár .
Arad ............. ...
Szeged... .............
I’nhesova.....................
Keszthely .............
Csáktornya ... _
Zágráb .............
I'iume ................... .
PtfíCH... ................
I'rág.t ...__ .

l.emberg.....................
Bregenz

Bola/l.

Abbázia.....................
Lesina .. .............
Kojienh.iga ............
Stockholm ... __
Szt.-Bi'lcrvár _ ..
Moszkva ...__
Varsó ...____
Hamburg__...
Berlin .....................
München .............
Stornoway ... 
Seilly szigetek ..
Paris __ ...........
Nizza ...................
Előrenéz _ . ..
Kóma......................
Odessza.....................
Konslantinlpoly...

I.«>
nyomŰF

A hó-
mcrséklrt Szél

és Felhő- j 1 síps­
zót ;dck nua

760 - JH fi DK 1 “2 ír*
i;u - 17 fi — 1 ö
fin -17 4- — 3 1
«2 -Ki 0 F.NY 2 4 2
112 -17 4 KNY 1 •i
li-J lf. f. — é 1
GO + 20.:; — ■1 —

ül -1-21 fi EK 1 2
60 - 20 0 — 0
ti-2 - lő í — ti* —*■
(14 -IS 7 4
fii -20 4 NY 2 2
H2 -21 fi DK 1 0 —
át) -23 2 EK 2 0 __
fii - JH fi K 2 0 __
— k Ifi 0 — 0
GO + 111 o DK 2 0 ___
fii + 20 2 1) 1 0 —
(11 - -22 0 E 1 1
liO -22 5 K 5 0 —

r.9 + 22 ; 0
fii + 21.9 E 2 1
fit) - 1-1 15 I> 1 11 —
1,0 + ío D I 0 —

í 61 + 2Ü.G DNY 2 1 —
fit 4-10 G DNY 1 1) A
f;:; + 14.ő — 0 —
fii - Iti.H ENY I 2 2
«1 + li) 0 NY 1 2 —
ót) - 16 0 — © 8
1.7 -17.0 — 3 —
fii + 18 7 DNY 1 2 —
f.tl + 25.4 DK 2 4 —
Ő'J •F29.it D 2 2 —

óit + 2Ö.0 - 0
ófi -14- ti ENY 4- 3 7
47 -12.2 NY j, 2 t 31
');t + If. 2 D 1 ■i —
:.8 -17 8 — 4 —

1 <;1 + 15 A NY 1 0
(KJ -13 fi NY 2 1 1*5
fit + 14-"' ENY ;;

! 151 + ll.ó ENY 1 O l
1 óit - 13 !l — 1 —
1 f.B + 1Ö.0 ENY 1) 3 —
! ön t-lő 8 ~ ■i —

. ti o + 21 4 DK 1 4 __
, <50 + 2Ö.I — 0 —

151 + 2,-í í — 0 1
! 150 + 27.fi EK 2 0 ~r

Vízállás, 1889. jnlins 23-án.

A futj" ni-vv.

Hliűl

llíít!

SKiillvl

Haling 
LaiotCM 
Outlv.-fano 
He euyí: 
Selms- \ 
lekp.te- U 
Fehér- v 
llánnai-J
Maros

11821

Tf.me?

! Ma 1 Tegnap
Állami in • t r. • ti e a

; rmnerezu úllomá*
Afelett' 1) pont

alatt
"lelet"1 li pont 

amit

l~
rozson» ............ 2.77 - 2.74 -r

1 Komárom... 2 US — 3 (IS —■
1 líinlapest ............. 2 H2 — 2 78

Mohärs — _. 3.31 — 3 24 —V
: Újvidék... — 2. Bő 2.20
Panesova............. 1 00 _ o tit;
Orsóvá ... — 1.07 1 71 -V

1 Sárvár 0 B5 — 0.38
Győr . ... — 2 id — 2 ofi

0%!; Szered — ... - o.lti —
i Hares ....................... 0.97 O.tifi —
1 Eszék. 1.S2 —. 1.(57 —

M.-Szi|iot ............. 0.32 — 0.3G
V.-Numé-ny — u lő — o.o)

■ Tokn j ..................... O.lti — O.jli
, Szolnok .............. — 0.24 — 0.21

Csontnál! ............. - U Ó2 __s —
Szeged ............. 0.18 — 0.17 —
Török-Becse... . — 0.01 — 0.0-4
Tilel...................... 1.60 2..V1
Decs ... ... ... — 008 — 0.04

i Szalmát- .. __ 0.23 — 0.20 —
1 Sáros-Patak............. 0.3 i — 0 30 —
j Munkács ... __ 0.18 — 0.215 —
! Hoór ... — O.öO — O.fiö

H.-.Szl.-Márton... 0.2C 0.2.1
Nagyvár;)'t ............. — 0.10 — 0.0Í

1 Teuke 0.07 — 0.07 —
1 Rorosjcuii ............ 0 ŐS — 0.30

Gvoma — 0.07 — 0 Q»
1 Déva (Branyicska)
. \uul ......................

0.36
0.77

0.56 olh

I Kiszedő ............. 0.61 — 0.81 — .
j Temesvár .... 0.19 — 0.30
1 Sziszek ............. 0.18 — O.-iő —
i Mitrovivza .. _. 1.11 — 1.14 —
j Kiu-Koslély l.lti 0.00 —

Közlekedési útmutató.
Mi ni Jent liijutábli ii z Vi/i/ili'rtis joints 23-ilci SZÍT' 

utátnm.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 23.

F aj Irányzat

Búza
B'D.dgl

Iicaridéki

Fettnd'Ai —.

It.eimegvei

Minarctzakvidcki-

" uly 
hektolit.

100 kiliigramm

ifitől I frtig

MinSá. IW Vi o-nuns* 
súly i! aia 

l.íkiolitjCf~ir%l I "trtiir

ío ——

:e, I
78 I 8..'a 
80 I 9.VŐ

8.05
0.C.I

8 S '!---— 1 — —

0.05
0.15

Különféle
termények Irányzat F aj

Póni I Ára

frt

Gabona ó vagy uj Irányzat F«J
Minőségi

súly
hektollterk.

100 kilogramm
ira

■frttST

Zsb___________
Tengeri____ —
Kelés .
Képosrta-repcze. 
Eán.ági rtpeze .

— o)

ed Ärl

lanyha

lakarraány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72 7.19
60-62 6.59
64-61
64-66 --
39 -41 6.30

73 5-45
7.4 5 49

nélkül
18 — 
17.50

"SÜT

7.oU
6.70

6.75 
fi 35 
5 25

a5

£oza

Tengeri

Zab

Ká". reprzs

csendes tava-zra
őszre

9 70
9 11

9.72
9.13

*
mailte—jumus 
máj.—jun. 1889 ■aa r.’ac

3.41
í| 5 83 

54«
, aug.—szept.

Bpestszaf. őszre s" 45.34* § C3S

* auir.—"»ért 18 75 19.—

Hercmag-------

Bepczoolaj —_
Olajpogácsa-----
Disznózsír-----—

határidő..

Szltva-is

határidő—

DI6 _— 
Gubacs .

Borkő term­

ői óz — 

Viaszk ------

lanyha

caendea

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

I.uczotna magyar __
tiszt, kétszer Tinomitott
Hcpczo..............................
Pesti________________
Vidéki...........................
M. la légensz. áru ni. sz.
Városi légensz...... .......

< ;i daiahos 
Füstölt............... ...........
Olvasztott.................. —
Boszniai hordóban 1888. 

« zsákban lHfeS/ s- tó

Szerbiai hordóban 1888 
« zsákban 1888

: : : Mi
Boszniaihordó nkt.-nov. 

« zsákban 1880v

■ * ' IsS
Szerbiai hordó okt.-nov. 

« zsákban ISbojs*^
: : : \i=

Szlavóniai 1888 ——. 
Szerbiai —————

Szlavón. azept.-okt.l88U 
Szerbiai « —

Szerbiai ------------------
Boszniai------------------
fehér la.—-------—
Vörös I--------------------
Sárga, csurgatott!-----
ltozsuyói ..................-
Szlavóniai....................
Szesz nyers oszlalékolt 
Szesz-éleszt) •

37.50 
(1.25 

57 50

ÉRTÉKPAPÍROK BIS
ÉRTÉKPAPÍROK

12.40
14.85 
13.50

11.80
18.85 
18. - 
17.80

17.75
16.25

68.—
52.—

37.—
118.—

14.50 
18.75

12.— 
14.25 
18.30
18.50

18.-
16.50

H8.~
120.

14.25
18.50

Ütolsó árkelet'
pénz j H

ÁLLAMADÖSSAti.
Hagy. kir. aranyjáradék adómén tea ^oo.üoo, 1000--------

• rapiriiradék adómentes —.—'
. vatuli kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank)-----------
. , ,120 frt egyes darabokban----------

gömöri állaravasuti záloglevelek=»üíSs&ft^Jgyg. : . államkötvény aran,-tan-.- oV,

Mazy. kir. nytremény-kőlcsön 100 frt —-------------
, , , .50 frt---------------— —-------1*1.

Tiszai és szegedi k- lesen -----— ——- -."TTT- — _ 57.
1871-iki magyar allam-kdlcsönkötveny font st -ben— 5,,®
M.’r/o'adómenHs .xfar/arortr főldteherm.kőtv.tdeigl. jegy- *io 
Magyar fíddleherraentcsitcsl kötvények YésFzáradékkai— 5"'.

1 • • temesi* • 1867. záradékkal...
* „ r horvátországi----- - f
2 M « erdtiyi ----------- .05'»

j ViU’3 100.25

99. Oá 95.35

——

100.— 101-

112.45 113 —
115;— MG.—
96 — 56 60

140.— 141.—
Ml.— 112.-
127 59 128-55

89.40 98.70
Ilii.7 5 10525
101.75 105 25
104-7S 105.25
194.75 105.26

,101.76 106'2S

Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkütvenyck fiOO/bU o /a 
Kir. horv.-t/lavoniclzáloj loldváltságkötvóny (100 Irt) —
Szőlődlizsmaváltsági kötvény (loo frt)------- --  5 /«
hlaovar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(ioortt)—

. tVl67e 

. 4»/„7„ 
, *Vie% 

*V,.7o 
._ 47,

Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány i
Egyesített államadóság papírban raáj.-nov------------

, « . febr.—aug.--------
, « ezüst kamat jun.—jul-------
, , » « apr.—okt.._ 

Osztrák aranyjáradék adóraontca-----------------------
« rapirlaradck adómentes  ------------------- ----------- u 'a
* államadósság, kiaorsolás 1854-ki 250 frt p. p.------47a
, , I 1860-ki 500 frt o. e------- 57,
t , • Jötío-ki 100 frt » • -------57o
, « , 1864-ki 100 frt • < ----- -
, , a 1864-ki 50 frt« « ----- -

A temes-bégayűlgyi vtzszabályozó-lársulat ■ 5%
pest város kölcsöne 1870-ből adómentes------- ■ 67a

. « . 1871-bti » _ .. . ----------— 6”,
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes--------—— 5’/,
Szerbiai nyetemény-kölcsőn 100 frank .
Bcca-vájoa nycremény-kölesín 1874-bő)

83- 75
83.75
84- 50 
84.0

109-75
90.75 

132.- 
140.-10 
1*7 50 
173 — 
173.—
99—

101.50 
10t.- 
100.26
33.50 

14IV-

188,-re.
ÉRTÉKPAPÍROK IUtolsó árkelet

pénz J ái

R K S 7. V K N Y iá IC, 
Bankok

jAngol-osztrák bank -------- —
Budapesll bankogyes. r.-túrs......... -

-ii Budapesti kercskcü. és iparb. r.-l—
• Fiumei liitollmnl;.................... ..........

IIorvát leszámítoló bank .................
Magyar általános hitelbank---------
Magyar jelzálog-hitelbank. ............

Osztrák l.llelinlézot____________
Osztrák-magyar bank..........——
I. magyar iparbank ............... -—
i’esli magyar kerefkedolroi bank ...
Szisze).i bitóiban); ............. -..........
.Unió-bank . ____ ______________

)'■." fia ni;
h'5 frk.

IIS,
4?.V

13—

15-

152-

b) Biztosító társulatok.
Hérst biztosító társaság__________
Bécsi élet- és iórad-k-bizt. társaság 
lálsö magyar általános biz.t. társ. ...
Konciérn pesti biztosító intézet-----
Magyar-franezla blzlosiló társas... ar. 
Pannónia viszonlbiztosito társasa» 

e.) (ifizmalmok. 
Concordia gőzmalom

lto —
104.75 
10 4.1(1 
906— 
Ili.!' -
721 -

I78-— 
275.— 
3215— 

119 50 
30

10.-

I-

84.26 
84.25 
85 — 
85 — 

110-C5 
100.- 
143.— 
141.50 
118 60 
114.— 
17*.—

100.— 
103— 105.— 
100.75 

3Í-50 
154—

it-malom_____
Hengermalom______
LuJza-malom______
Molnárok és sütök ...
Pannónia....................
Viktória __________

d) Közlekedési vállalatok. 
(Adria* m. tengeri haj. r.-t.___ 
AI föld-fiumei

........  .. egye
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.rcs-pakr 
_ taszék-d
Budapost-pécsi vasút r.-l---------------
Bpeet-Szt-Lörinczhelyi érdekű v.-r.-t.

, ( • • • ols. r.
Debreczen-hajiluiiánási v. e. r.___
Péll vauul___ __________________
Északkeleti vasút---------------------- —
Erdélyi vasút------------------------ ---- -
(lyör-sopron-olicnfurti vasút-------- --
Kassa-odarborgi vasút _ 
Magyar-galicziai vasul........... ...........
M. ny. v. (székesfehé. vűt-gylir-gráczl)
Mármarosi súvanut r.-t. cfs. r...........
N. -Klkinda-iN.-Boi-sketek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut   ar.;
l'écs-barcsi vasnt..................... .............
Szamosvölgyi vasút t. els. r...............
rizatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidókl vasút-------------------------  ..
Tnmczvölgyi vmut els. rcszv. 1888. jul. t 
Osztrák dunagözhajózási társaság— 6M 
Pesti közúti vaspálya.......------------ - M

•J Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi_____________  Cl)
Országos központi_______________ 3M
Pesti első hazat..
Egyesült Rudancst főváros____ —. 200
Magyar ált. takarékpénztár r.-t----- - 100

»Különféle vállalatok.
Alagút------------------------------ 10»
Általános waggon-kölcsönzti lársaiúg 81) 
Erdélyt pinczo-cgytet (Kolozsvárt).— Ülj 
Éezakmagyarországi e. köszénb. r.-t 100 
Fővárosi Cassino-kpület részv.-társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _ ISO
Könyvnyomda «Athenaeum*--------1U0
Pesti könyvnyomda részvény-táré.^ 5W 

«Pallas irodalmi és nyomdai tr..-— 3uu

1065-

106—
201.—

121-— 
1 ec.fio 
199.60

317.50

141 — 
II.-4.— 

804.30 
910.-■ 
114*.— 
722.--

1.8'.'.— 
285.— 
388(1- 

70 50 
35 — 

1075—

233.— 
590. 
247.— 
396.- 
790. - 
165, -

108 — 
202'—

197 — 
'200.— 
194 —

122 — 
187.50 
20l).fil)

223-a 
196—

134.-

217.—
*52.—

OltUllt1 ÉRTÉKPAPÍROK
Ütolsó árkelet
pénz rj árn

1(1.-

Flumei I. m. rizsliiint. és riz«kemétty ííij 
(ianz.vs Társa vn-öntöde és gépgyár | j
(iaeluvindl-féle szeszgyár ................. 2tftl
(iyapiumiiíó és biz. első magy.----- 7 i
Kereskedelmi lestiüet énül,de____  %

•In).-----

i"0 ■

Kőszén- s téglagyár (Uras, 
Salgótarjáni készéül,ánya 
Bfizlézlngyár, k/ibányoi. .Icglngyár.
Tégla és mészégető, njlaki ______
Magy. légy ver aiiiszergyárri'szv.-tár.«. 
Nemzetközi villamos-ági táv.-as ág

részv.-társ__
ű vasmű _
gépgyár-----

Komzotküzi waggmi-k. ró: 
Rimamnrány-salgótarjáni 
fichlii-lc-réle vasöntöde a g 
Herford» első magyar.

II S3 I t.s.*
'*82.— '84.-

V i Ítélt. -
t,-| ||8:Í7*— 338.-
6J ji llö.- ilf.- 

lSll 28.).- : 381. 
Zlll) 11148.— -
Uli I UH ÖO 162-

I 255— ' 257'- 
113 I 70.- 72.-
llti jll'-'l- - «23-- 
á111 ! 206 — 80G-- 
3,;(l j 8.'m.— : 805.

Zó 120.-
8*1 I! 117.-

: 245.—

Forléohizlalú
Spódium és esontliszlgyár______
Szálloda részvény-iársasúg_____
Szállítási vállalat I. m...................
Szegedi nzoszgynr és linomiló r.-t. . léi ;l —.—
Török hir dobány-egyedárus___fre 2;.l 1O9-30
L j-Anfalvölgyi üveggyár r.-t. ___ _ 5v.i 1480.—

7. A f. O (i I, F. V K 1, K K. ;
5 % |l 101.23
4Va-/n 'i'bT.ÍÖMagyar

elzálogb&nk_____ 1.

*Vt"/a
Magy. orsz. közp. takarékpénztár *'/,% 
Kisbirtokosok orsz. fdldhitelmtézeto .V',%

• • • 5 %
Osztrák-magyar bank o. é. —.... 4

« • • • t*CV,évro 4 °/e
« « « • « 60 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank-, a % 
. . « • 5V,"/n. . « . 6 «/«
« • • • 4'/,°/,,

Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4' ,% 
«Albina» takarók- áa hitelintézet... 6 %

Nagyszeben löldhltollntózet —_ 5 % 
. •-------- 5V,%
• ált. takarékp, iioT frt ó «/"

Nszcbeniált. takarékp. 40 év v. f. ionf. 6"-., 
Temesvári első lakrckpcuzlúr....... ..........57„

• « -.........*'/,%

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kütv. * «/„ 
« * nyeremény-jegy...

Osztr. földh.-int. dij kölesön kíltv. .7 % 
■ « kütv. nyerem, jegy 3 "/„

Pesti hazai 1 fakp. o. kib. kötv._. 5
e'l s o* b b's e U K fí" 4 ,,a"‘

Az «Adria* magy. tenger hajózási r-lárs. 
Alfóld-fiumel v. u. (v.-eszékl v.) 209 5 %

« • vasul 1874. kib.------5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6'/,%

99.75
98.50 

103-50 
101.2.» 
101.80 
10050 
100.50 
tűié­
től.— 
10!.— 
100.— 
10!.— 
10!.—
93.50 

Ilii.— 
101.75 
403.73 
10’.— 
109.— 
1 Hif­
iid-—

169.—

109-53
IS.--

101.60
99.-

Magyar *"/« aranyjáradék---------
« S'/o paptrjaradek--------
« általános hitelbank . _ 
« penzv. és loezám. bank_

Magyar lelzúlogbank --------------
Osztrák hitelintézet........ —...........

Äo-osztrák bank--------------—
ni vasat-----------  —

Déli vasul-------------- — —............
Török birodalmi dohány-----------
Rima-Murátiy- ...............
4»/o Föld kötelezvény.—----- —_
Fiumei hitelbank----------------- --
1889. IV« AH. vasúti kölcsön-----
VlUamoeaást részvények-----------

un óo 
éon -
102.-
101.59

191.60 
U'O.-
99.—

Bit­
ing 50 
101. — 
Ilii.— 
102.— 
102.— 
tOl.50
100.50
101.60 
102.—
99.—

101.50

102.51)
100-50
93-50

119.
IH.~ 

110.50 
20. ~ 

102.— 
99.50

101.—
101.—
93.—
96.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz I áré

Itatta szék-Joinbiivár-zákáityi v.... 26.) 5%
fludape.ti lám-'liid.................  Ily (•’
Budapost-pécsi vasul..... ... ......  »él 6",
Déli vasul . frt»18 márka 4",',,
Dimagiizliajúzási társaság......  1|" 'áO 4"„
, • • ........... li'IIV’.,
Északkeleti vaspálya ................. I 51'n

« • (ara nyli.)... »tu 5".'o...mii o»'„ 
....pl s%\Llnyil i'.m liizsitn-épUlel ......

Magyar-galicziai vaspálya .......... I'iiil 6° „
• * . II. kih. 2(11) 4nI,
« « * ... ezile 4%

M.-ny. v. (sz..felt.-»yűr.grácri)....... 2 1 5Vn
Magyar nvug. v. 1874. kib.____  »iil 5"/„
M. v. eleuiibs. beruh, aranyi,.......  ■' I
« • . • . 1888 *'

I. erdélyi vaspálya........ ..................JW 5''.»
(lyör-suprim elumfiirli vasul arany »i-J 3’'* 
Kassa-oderbergi vasul esiislben . »«) 5-V,

* • v. (epcrjee-larn ) 2')l 6" ,
« * • (ii«zlr. vonal) ?,ij 50'.,
« » • lm. v.) arany ’d) 5"á

Ka-33-Oderg. Kis. ro*.:,-kötv. ihbo. ez. i-'„ 
. ... * 1889. ar. 4" „
• • < oszt. vonal l*S9. ez.

Uszlr.-niagyar államvasut arany »Jfl 6"\ 
().-m. államv. 1883. kib. ftuViOOi) marka 4"/0 
O.-m. államv. X. kib. 1885 ... 5(!) fre 3".'#
Tiszavidókl vasnt .... ............... 103 5%
Viktória gőzmalom elsőbbe kiilv. lfcl 5"'0
MAOANSOnSJEUYEK.

Budavárosi sorsjegy-----------------------------
Kegtevlch sorsjegy ----- -----------------------
A «Jó szív* egyesülőt sorsjegye ....... .......
M. ez. korona orsz.-vöriis kereszt egylet 
Nycr.-kütv. a bpest-llpólv. hazil. felép....
Az nlaez vörös kereszt egylet —..............
Osztrák hitelintézet ... _________ _____
Osztrák vörös kereszt egylet________ _
1 al fy ‘-"[fJgyfj -jf-pj-p- jj jó TU

Császári királyi arany (vart)--------------
Császári királyi arany (kör) ............—.
Osztrák-magyar 8 forintos arany ........ ..
20 frankos arany..................................... ...
Török arany Űrt ......................................
Osztrák é» magyar ezüst .........................
Német birodalmi bankjegy mo márkányi

Válló!; árfolyama (Iáira) k.láb 
Német baiikpi.iv/.ok lm, mátka ... :i i>/„ 
Amsterdam toil hollandi furiiilérl g1/,":.,
Brüsszel ion frankért.... .................. 3'..%
j’áris lim frankért........ ........ ............ :i
Marseille 109 frankért-.................3
Svájczi pénzpiaczok Mii frankért... 4
Zürivli ion frankért........... ...............
Londim 10 font sterlingért...... ........ 2'/,7„
Szentpétervár 100 rubelért..............0 “/„
Olasz ban kp. inn lira n ouve ital. 5

A mai déli tőzsdén l|

S17l— cladatott

304.—
),szállitásra((»

iVo magyar aranyjáradék —

M 8 gvar” hitofbahk*.................. ]
DtiiráV hitelbank

“•I

Osztrák-magyar államvasut___
Leszámitoló-részvény -...........
Jelzálog hitelbank részvény II k
1% fóldtebornieutoiitcsi k----------

, 100.— 
! 103.—

99.50 
•no —

99 ál) 
88-— 

ilin.50 
1(11.— 
119 — 
II 14.25 
100.
ICt 25
101.—
101.60
92.90

114.--
95.25

189.—
100.—

59- 
36.- 

441) 
12.25 
8 25 

16 60 
183 60 
18 25 

Öl. —

5 r,: 
5.5 4
11.4 fi
9.4 fi 

11.05

58.31) 
98 75

47.211 
47 20 

119 20

!j Határidők
Utolsó árkelet

pénz

101.—
103.51)

101.- -
100.50 
89 —

101 50
101.50 
ISO-— 
117 — 
101.—

103'—
JOl'fiO102 ti"
93.30

114.7.1
9(1.25

190.-
101.
189.-

58.50
99.-

47.35 
47.3 < 

119.70

•lulordü t kel
legmagjlogalscs
irkolol

99.85
95.05

95.90
9510

/



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 24.
Ezen hirdetési rovatban minden srí 
egyszeri oeiktatása Közönséges potií 
betűkből 2 Krral, a compact oetUk- 
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást au 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték la fizetendő.

me|ye|skei  ̂ a

Coeur dame!
Megkaptam levelűi, melyből 
kileledtc azl, a mire kértem. 
Még azt sem írla meg, mi uton- 
liiódon juttathatnám kezéhez 
az én leveleméi, mert volna 
ám mit írni. Sok minden tör­
tént ill nálunk, a mi ónt na­
gyon érdekein'. Válaszát várja 
Pirjuo király. Tli'l-I

Kicsikém! 
Távirata már késén érkezeti. 
Levelére már a választ is el- 
kiildötteiii. Nagyon nyugtalan 
vagyok. Kimerítő tudósítást 
a Sarolt. .!<’» barija. iliU7
jg®EH3J®?M35Kl22Ja!S8

“ 1(1 '

Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül oksó áron kapha­
tók a bóesi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V , Bál­
vány utcza 6. se. 10151

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák. Ö0u>al 
olcsóbban, mint bárból adat­
nak. UölcBünképon is, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Shuttleworth
10 lóerejii gözcséphigép kitűnő 
karban azonul eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. -1618

^ H cí í O lí

1 mindennemű terményekhez ,
' njuk. egy és többször hasz- 
i náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nál
BudajesL Arany,lánus-uiuza 10. s?ám

tuioé
Eladó 11 Cornwall-fólo

gőzkazán
Deutsch Albertncl 

V. ker., Váczi-körut 22. szám!
10281 I

Egy kilaniln't ötnegyedéves
xrizsla

eladó. Hol, megmondja a ki­
adóhivatal. _ 10351

BÚTOR "
e. p. háló, ebédlő, szalon 
eseriszoba, valamint egyes 
osyszevü darabok minden 
elfogadható áron azonnal cl­

adatnak.
Koroualiomcg-utcza 1S.,
1 ' 111...... ...„mi........ ...... . I

Értesítés! Oeeasio!
A núdor-ulczii ós inérleg-ulcza 4. szám, az or­

szágos bank-épület sarok helyiségében 
levő raktáromban tulfelhalmozódott árukat: mint 
asztalos és kárpitozott bútorokat, füg­
gönyöket, térítőkét és tükröket, képe­
ket, bronz- és majolika-diszeket igen ju­
tányos áron adom cl. Kitűnő tisztelettel

BERNSTEIN JÓZSEF
iiádoi'-iiícza 6. szám.

Használt é* uj, betörés ellen
éstüzmontcs

pénzszekrényeket
úgymint casseták, másológépc- 

" két legolcsóbban ajánl
II E S H Y B E RT A LA N
Budapest, Károly-körut 7. az 
udvarban. 10796

Kitűnő lokomobilokat,
a—12 lóerőig, dinnel t

gözcsóplőgépeket
szállítanak jótállás melleit

U MR AT II ÉS TÁRSA
gazdasági gépgyára 

PBáGA - Bl’BNA.
Fióküzlet saját ezeg alatt 

Budapesten, váesi-kürut UO. 
Kívánatra katalógus ingyrn.

Teljesen jó karban levő 8 lóerejii 
cséplőgarnitura 

|'900 frlért cséplés hiánya miatt 
eladó Várkouyl Fercncenól
Szegszárdon. 4626

Nagy urasági Mtorelaflás.
Ma kezdődik az l-sö emelet 
teljes berendosósóneli el­
adása; •: közüli van igen ele­
gáns és divatos háló-, ót-, uri- 
és idegen szoba, szalon és 
budoir, valamint luxus bútor. 
Továbbá olajfestmények,perzsa 
szőnyegek, majolika, virágtartó 
és bronz alakok, lámpák és csil­
lárok. Megtekinthető d. c. 9—- 

12-ig, d. u. 8—6-ig
V. Dorottya-u. 5. sz.
I. emelet- 10880

Minden tekintetben
megbízható fiatal gyermektelen j 
házaspár házmesteri állási ke-:

Szolid magaviseletii
fiatal özvegy, ki a komornai és 
gazdaasszonyi teendőkben tö­
kéletesen jártas, papi házhoz 
vagy urasághoz ajánlkozik 
gazdaasszonynak vagy komor- 
nának.Bövebbetakiadóhivatal. | sérc képes. Bővebbet a kiadú- 

16411 i hivatal. 7őól

Elegánsan bútorozott A. huszár egy évi
szalon és hálószoba önkénteseknek hidoni.i.

---- ——- 777 la VAczi-utc,iában kiadó. Czim sukra hozom, hogy a lij.^
zaspár házmestert anaei sc-; HßgettÜtaUltaSv je kiadóhivatalban. 7593 huszár - ezred szabójánál a

rés. Ily minőségben már töbli és kisebb fiuk korrcpetálását1.^^^ . . „ Fereucz József laktanyában a
éven át alkalmazva volt. A elfogadja egy fiatal ember hely-] | legjobb és i legjutáuyo.-ai,h
no minden házi leendő végzé-iben. Czim á kiadóhivatalban. KíilHimfpip ruházati felszerelésektszkozfi.

.................... ........ iklUMBIWO. ___ ihelök. Minden fegyvernemki,
hivatal." 7ööl • — ,___"I" -wrl _z.____________ 'egyenruha készítésűt elválla.Jó bizonyítványokkal50 frt jutalom. j Intelligens altiszt.

annak, ki egy intelligens fiatal | ki a magyar, német és szerb rendelkező nevelőnő vidékre

Vétel.
Tükör

fekete keretben vételre keres­
tetik. Ajánlatok «Tükör» czim 
alatt a kiadóhivatalba kérdnek.

7608

Alkalmazást keres.

gyermektelen nős embernek 
bármiféle liszlcsségcs társa­
dalmi állást szerez. Levelek 
«Biztos állás 71» czim alatta 
a kiadóhivatalba kéretnek.

___  1617

Egy orvosnövendék
(V. éves), ki a német és fran- 
czia nyelvet, valamint a gim­
náziumi és reáliskolai tárgya­
kat oktatni képes, a délutáni 
órák számára foglalkozást ke­
res. Czim a kiadóhivatalban.

7600
Házvezetőnőnek

esetleg öreg úrhoz is, vagy 
Mellékfoglalkozást; anyátlan gyermekek mellé nc- 
(levelezés vagy könyvelés) ke-1 velőnőnek ajánlkozik egy elö- 
res szerény feltételek mellett kelő családból való, kellemes 
egy hivatalnok, ki néhány ] nülsejii, németajkú 34 eves úri 
szabad órával rendelkezik.' kő. Szives ajánlatok «Házvc- 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt jzetőnő 7Ö73» czim alatt a ki­
re kiadóh. intézondők. 7Ö64 i adóhivatalba kéretnek.

nyelvel szóban

Magányos nőnél
lakást és ebédet keres egy 

kj. fiatal ember. Levél a kiadó-

lom Vig Antal.

-------  Írásban alkalmazást keres. Czim . »■').hivatalba *G. L.»
bírja cs kinek szép irasa van. adóhivatalban._________ 'kéretik.

Korrepetitornak

Lakás és bérlet.

esti órákra, foglalkozást; 
keres. Czim megtudható a ki-i 
adóhivatalban. 7561 j ajánlkozik szerény fel tél ela«:

I mellett egy fővárosi 8 osztályt

Alkalmazást iiyer.j^lliv^lal- 7585
Vidékre 1. reált végző liu mellé

nevelő kerestetik.
Nőmet nyelv tökéletes bírása ^’VSTurm-udvarban 
és kezdőknek zongora oktatása . ‘
kívántatik. Czim a kiadóhiva^^^^n augusztus 1 -élöl 
lalban* -Ifogva kiadó. Ertcsilést ad a*

házmester. 4039
, . Elegánsan 

továbbít to osztálya- ,,,,,,, - , , - - »___ ; bútorozott., két ablakos. U-ucl
nal tanuló i®®py®“|fin,cleii ulczai szoba külön bn- 
felvótetnek, Boveb- jarallai a lépcsőről, az Erzsé-' 
bet a kiadóhivatal. Ibel-téren, kiadó. Czim a kiadó-.

75811 hivatalban.____________ T592i

Egy iiirlap

PénseSöleg

miudenucmü
érték papi volt

és
sors.j egyelt re,
valamint arany, ezüst és 
ékszerekre, legolcsóbb ka­
matszámítás mellett. A köl­
csön részletekben is vissza­
fizethető. — Vidéki megbí­
zások posta ut án ponto­

san teljesittolnek. 
Budapesti rlölegeeési 
hank- és vnltóíntécet

Königsbaum cs Hatschek
Budapest, Iiároly-kűr- 

ut 19. sz. 108c 1

t Az önsegély
hll tira'-ea-lú mindama j?,. 
nuii s'.tlM'Ok száméra, i lofc 
ifiukuri kóiiiiyehniiíésül, tn|y. 
lan erőik hanyatlását cr.tV:. 
llarzoimaV'lvashatjákt vaMj 
az idcxe?>é^hen, ízivdubo»,. 
lan.ii'diéz emésztésben, arany- 
iirhi-n szenvedők is. K könyv 
evenkint szereknek adjavi». 
s/a az erót é' egésziógst. 
Kapható beküldött | lorintért 
vagy utánvétellel Dr l. Ernát 
liaennsacnvi orvosnál, Wien 
íiiseilastratsr II. A könyv hot 
tilrkba zaiva küldetik’

Aalódi frau-zla e, zin.tiirl 
.•umrni ée k«lbóKagöL ó.
tal i '—fi fr'iq. _ p*,j.",

f linóm óv-5zlvar,kak tartané 
3-5 frllg. j

MOLNÁR VILMOS senkőtisi
BUiWst.Vl!., KálOlY-ÍOrtt !9. ‘

10879

1500 ARANYAT
aduk annak, ki a

KOTHE-FOGVIZ 38w
egy iive :i k - ara 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szaja bűzös marad.
K O rr F. 5 E-F < > Cí- P O 3E8,
kitűnő cs gyorsan ható fogtiszíitó szer, egy
doboz ara 30 kr. — Kiiiino, lágy űs kemény fogkefék 

:ill űs 50 kiért ajánltatnak. 9587
Csali ezen Teiljogygyol el- 
Iiitoit üvegek vulótliulc. lln- 
misitiiisolctól óvakodni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12.

Váczi-
utcza

ÜZLET-ÁTHELYEZÉSI g 19

SVARCZ F.. ILLATSZERTARA
. ^ •vxKA.a-I2:osA.I^I3:oa,,

és a Dr LEJOSSE-íele

RÄVISSANTE PIPERE KÜLÖNLEGESSÉGEK
eddi«

Wáesa
Váczi-
utcza

KÖZPONTI FŐRAKTÁRA, t

' "VzÁrosliílz-tór 9-ik tszílm alatt 
1889 julius hó 15-én áthelyeztetett

= leiesa S@=-ik ssá
a Nemzeti Szállodával szemben.

Marton Alajos úr díszmüraktára mellett.

10867

alá
Váczi-
utcza,

(,Nr. 1081.)

m

JIAMBURG-AMER1K A l
r r • r r I r

Bővebb felvilágosítást

Express ós postagőshajózás
güamhesr-g Hew-¥ork;k

feíou thump Iont, érintve. Bf

öezeánhajózás tó. 'V napig.
Azoiikiviil rendes poslahajó közlekedés:

I Hamburg—Nyngatlndia 
I Hamburg—Havanna 
I Hamburg—Mexico

kozott. 108361
„yujt Qschlrhalil József Bécr.bcn. Wieden. Wcyringergasse 32. |

Hamburg—New-T ork 
Hávro—New York 
Hamburg—Baltimore

Mindennemű ünnepélyes alkalomhoz 
ajánlom dúsan felszerelt s a legkedvel­

tebb pyrotechnikustól készített

MiTtZIíiTÍPK
raktáromat.

EMMERLING VILMOS OCSCSE
BUDAPEST, 10363

IV. kerület, Koronahevezeg-ntcza 11. szám.

I?ÁLLÁS

28'889. sz. erdt.

Hirdetmény,
Az ö.-i Miirosázék lmvuábivLokossá«'ának Szovata 

határában levő Ifí.OUfi (tizenhatezer) kai. hold. erde- 
jvben, mi ly egy összeluggü területet képez, évenként 
20,000 lm" ép. egészséges, egyenes növésű bútor és 
talpfa, használatra kiválókig alkalmas, átlag 100 éves 
bükkfa használható ki és adandó el kombinált hasz­
nálatra és pedig: butorlá, talpfa, tűzifa, kerítés és 

hamuzsir előállítására.
A nrn. fóldmivelésügyi m. kir. minisztérium magas 

engedélye esetén 10—20 évi vágás, 800—1000 kát. 
hold néhány évi rövid túrtam alatt teljesen leta­

rolható.

Vilas®, Hőid általié, Bamr Grtawald.
Legmagasabb kitüntetés!!

lohse-féle Gyöngyvirág Eau de Cologne
ii legutóbbi Melbournc-kiállitáson kitüntetésben részesült, cs felfrissítő tulajdonságai 
miatt nemcsak mint pótlék a viz- és fürdőhöz jó hírnévnek örvend, hanem erősítő, 
éltető illatú miatt zsebkendők, ruhák stb. illatosilására minden országban az egy­

szerű kölni viz elölt előnyben részesül.

LOHSE <3-TJSíz;rráv, 46 Jägerstrasse, Berlin
rua-varl illa-tazerész.

Kapható minden jobb illatszerésznél és diszmd-árusnúl. 10569

_____

iroduluii és uyomílni részvónytáröusüg' 
kintiííMiiTm.u mcgrjoleuti

m lécs „Hotel létropole"
Rlngstmeae. Frana Joicfe-QnaL 

BŐST Első rangú nagy szdllodo. *3M
100 eioha te lerem |1 írttól feljebb) exemóly-folhns*, »I ’ óterem min 
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, duni 
'llrdók .‘s tasirdnl hivatal n szállodában. Szállodai omnibusz ninita vas 
pályaudvarban. Hosszabb idei tarlózludzs mellett mérsékelt i 

l-itiä SPEISER L.

U T E D M
FRANC/ÍIÁBÓL FORD. R. J.

23 kötet ára díszes borítókban 1 irt GO kr.

A franczia újabb regényirodalom egyik legérdekesebb és legsajátsá­
gosabb jelenségét nyújtjuk c könyvben a magyar olvasó közönségnek, m

mmelynek különös érdekel kölcsönöznek a jelenlegi balkánviszonyok, újra ^ 
ébredő rablóvilágukkal. Ez Európában alig ismert, sokszor megkapóan fe;

L.ENGIEL PR.
Svédhonra.kiv. szab.

Egy igt-u szép nemesi

hlrtnk'l gyógyfüráö
mjy MM IIVu« Ja női szervek betegségei, Anaemia, slb. ellen kitűnő b

érdekes rablóéletei mulatja be About franczia szellemességgel és hu­
morral. A macedóniai erdei rablóvilág sem azelőtt, sem azóta nem ta­
lált oly avatott festőre, a milyent Aboutban tanulunk megismerni ez cr- 

dekfeszilő könyve után.
8

Tájékozás szerezhető ez ügyben az ősi Marosszek' ^ ^Pto

.Hngyarorszúgbau, vasúti 
állomás mellett, Budapest: 
és Bécs-böl kényelmesen el-1 
érhető. 4000 holdnál több,

; fele részben a legjobb osztá-11 
fele részben érté-1

női szervek betegségei, Anaemia, slb. ellen kitűnő ha­
tással. — Kényelemmel berendezelt lakások és fürdők- 
Olcsó és jó konyha. — Felsö-Eör — Tarosa vasút 
állomás, a fürdStBl óra, a vasúttól társas-kocsik 
és jó bérkocsik közlekednek. — Károly forrás, dús 
szénsav tartalmú vasas viz. — Kitűnő gyógyhalás. — 
Borral heverve kellemes ital. — Megrendelhető

fürdő igazgatóságnál. 9529

bavasbirtokostiágu erdögondnokáágúnul.
Szovála (Maroz-Tordv.megyei, 1889. julius 12.

Csandcltj Attila
10632 birtokossági erdögondnok.

semédővel.

kő cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

hiztoiiNitgi övvel cs
CD 
N
a

El
PT no
B
a
ff

LecupMi tah.lmar.y a.-, amerikai, újonnan javított ruganyos sérvkötö 
Puiif/':.i*■ 1; vz rv'úk nélkül van, tisztán ruggyantából művésziesen ezer 
Xc.,ztvi s az a r/ája. iiocy meg a IcgUdUltibb sérveket is lehető legrövidebb 
id i alatt egy.niete» fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröleszitöbb műn- 
kánál. va:v a sokat já.rkálásnál, mint -/latén éjjel alvásban is használtat- 
hátik, a íáiikül, hogy u réivhajbnnszenvedő hivatásában legkevésbbé is 
v Ina akailalvoztatvri. K Inti" nagy haszon, hogy az. még éjiéi is a testen 
ma-adhat, mivel hogy a szenvedő tc-lros/re kiváltképen jótékony, kellő­
méi.:- nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben még a s-rv biztos gyógyu- 
Iá it is c-zkozli. A legtöbb o:\osi tekin«»|vek által elismerve, m v z- 
-alva a a I »juhiunk talilva: jiiofessor Kovács a eebeszeti koro.la alel 
nők. dr. Gross Lajos mazy kir. egészségügyi tanácsos, dr. Glück 
Ip-nacz. Hr ’ rvénya/oki orvos által.

Aló'irott ", y. zi.-rsniiml nagy laktart i-' tart angol és franczia aezél sérv- 
kötökből, függ ../.tő készülékeket (Suspensorium) gummihuró ezövötloket, 
mint . zinteo ,/arva burl ől A szarvasból és gummi suspcnsoriumokczélja,
hogy a tágulási m rgakadnlyozzák.

Mehfe -kendők, légpárnák, ágybetétek, 
guminihaiisnyak, cs i 
mczielólni: több. bal

periodláskák, práservativiimok, 
a gummi uruezikkok. Hérvkölöknél kérem 

megjelölni: jobb,' bal vagy ketlés-e. mint szintén a test hőseget is. Meg- 
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

P0LÍTZER BilOR
cs. k. szab. sérvkötn-kószitö Budapesten. Deák Ferencz-utcza.
Valódi franciia é« ui.icrlhui qumml óvszered (praeseruatiu) tudatonként 

3—G frt. Hói különlegességek tudatonként 2-4 frt.
Arak urak. hölgyök óegyermoliok számára, egyoldalúnak 

drbja C—10 frt, a kettősnek drbja 10-10 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. TJgyanltt kapható legjobb amerikai sérv- 
kcndcs. Egy tégely ára 3 frt 60 kr. lOéáii

liépi s árji'gj'ZfUeli kivltnntra ingyen.

250,000 forintért eladó, j
Szép kastély 3U szubával, i 
pompás park közepében, nagy 
majorság, elegendő gazdasági 
épületek és istállók. Gőzma­
lom, póllnka-fűződé, min­
den a legjobb karban. Gazdag 
fundus, nagy marhaállomány, 
stb. stb.

Csakis vevőknek készséggel 
! adnak felvilágosítást 10858

Horváth és Patz Rikhárd,
in. kir. ny. föerdész

Bócs, Margarothenstr. 12.

LANDESMANN LIPÓT
a »agyúiéit, minisztérium által engedélyezett

VI oszt. mag. DOlgári flu-iskoláia SzaMflkán.
A polg. isk. előkészít a keresked. akadémia, közép-iparta­

noda. inintarajzfanoda és hadapród isk. számára, képesít 
többféle állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari,biz­
tosító és pénzintézeteknél való alkalmaztatásra; Folytatólag 
átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
középintézotekbe. Növendékek tisztességes ellátásban, 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót­
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mér­
sékel* dijak. Értesítő kívánatra bármikor._________ 10807

I Vételre kerestetik
I; készpénzfizetés mellett egy 
5: nemesi

birtok
200,000 frt értékig és egy j

uradalom

Lemeztető tulajdouosokuak fontos! 
7/ -1! r

Már magából) véve azon növényi ne lv, a mely a nyírfából Intelük, 
ha annak lürz/i I megfúrjuk, cn.bcremlekezct Ota mint a legkitűnőbb 
szépítő ezer volt isim r. t- . ha azonban ezen nedv a feltaláló otaeitasii 
szerint, balzsammá alakittatlk at, vsak akkor nyer úgyszólván csodá- 
latos hatást.

Ilii esti1 iiiegkcnjük iele az nrezof xngy niA* bőr­
részeket, akkor már iiKIsii»!» esnknein Cszre vehet ellen 
piklielyek vtllnak le. a Illírről, a mely ezAllal fehérré 
és gyöngéd«!«* válik.

Ezen balzsam kisimilia az arvzun a rámzokat cs himlóhelyeket, 
ifjú arezszint, a bőrnek fehérséget, gyimcédségot és üdeséget kölcsönöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a s/cplöt, májloltot, auvajeleket, rn- 
veresseget, borátkát s a bor minden más egyébb liszlátalanwfcait. Ara 
egy korsónak használati utasítással együtt 1 Irt Ö0 kr.

Dr. Lengiel orvosi Uenzoe szappaiia a legalkalmasabb bőr 
s/appau, mely a bőit gyengéddé s linómmá t«szis hivatva van. a , 
balzsam halasat előmozdítani. Ara §0 kr. Kapható minden jobb gyer?- 
-zerlarban. Főraktár TÖHÖH JÓZSEF gyógysrertarában Hűd«- 
jiesl, kirAly-u. 12. Áriadon, Klug S. gyógyszerésznél. 1"0M

(Stabiltheer)
ült, kipróbált mázoló uj es rév

10.' 11

1800,000 frt értékig. Jó fekvés 
jés szép kastély, jó gazdasági j 
‘épületek, olso oszt. szántóföld,1 
j vagy vágható erdő kívántatik.
! Szives ajánlatok a tulajdono- 
j soktól ezimzendők. 10877
I Horváth és Patz Richard,
j m. kir. ny. föerdész
|Bócs Margarothenstr. 12.

.1 lehobbnak bizcnyult, kipróbált mázoló uj es réti megrongált lemez- 
teldkro cs a nedvesség izolálására — Hidegen mázolandó szót. 
nem olvad el a legnagyobb melegben sem, a homokkal való 
behintée felesleges, a mi a közönséges kátránynál elkeriilhetleu. Szál- 
jilunk továbbá Iiöledtóllcuiezcket hengerekben, tetöfényuitózt,
I fémes viaszk,lírányi vörosfönyniäzt. fncciuentet, fcüölp«1- 
pet, nsphalt-néiirUol. kfiszCnUrttrrtn)«. t'orliollnnum, 

valamint mindennemű fakdlrduyt legolcsóbb árakon a

Contral-Bureau der Ctoisclien Proáncten-FaMíGn
hi Tilrmitz, Mariascheiu u. Studluu,

Wien, II. Bezirk, Scherzorgasac Nr. 14. 
Jegyzet. To".ibbá szállítunk fcrtöztclenltő czélokra : nyers rar» 
bo'lhBvat.rorbolmeszet. lei tOzlelenKrt pori, vnsvllrloll, 

mint legjobbnak bizonyult óvszereket járványos betegségek ellen. 
Prospectus éa árlapok ingyen és hermentve.

A PALLAS könyv kiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a követkézé

JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
A ELŐTT. Írta Rónaszéki Trux Hugó h. ügyvéd, 
budapesti kir. Ítélő táblai birő. — ... Ara 1 frt 80 kr.

Országos általános kiállítás Budapesten 1885b
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

73>
«L lygkzzliÄTfc,

A zilahi ev, ref. kollégium főgimnáziumánál az
1889/90. tanévre betöltendők a következő helyettes tanári 
állomások : j

I. «•v.y ♦rimoR<"'frnjzi, 2. «-gy klaebilta philologial. 
3. «-gy roiz Rzépiráb-tanúri. 4. egy magyar r latin 
nyelv irodalmi. Mindcnik állomás évi javadalma 800— 
800 ír* havi cltihges ré-.-/.l«itckln*n.

A/ 1. 2. • - 8. állomás rendszere itűhét a imilt. közoUalás- 
ugyi minírzler orral k'dendő szerződés tervezete érlehnébcn 
a inimszliir ur magának laitotla fenn. Itendszeresités cselén 
az I. • i.iii. ik évi lavail.ilmazása 1000. azaz egyezer fo­
nni készpénz. 2 ki. iiz.-iz l.11 z.iz forint lakbc rillelék és egyelőn­
két ízben 100 -HM) frl-.s oliidéves kórpótlék. A 8. sz. állomás 
javadalma r< nds/.er.>ités cseb-u is iijald. intézkedésig But) frt 
marail. Rendes Iáimnál való betöltésnél a helyettes minőség 

alkalmazónak, valamint a 2 és f. sz állomások betolt 
a ii. iiietnyelv lamtására !-. képcsite.llvk elnnynyel fos 

mk bírni. I'-lya/.hutnak • v. t-.f. vallám uklevlcs tanárok 
vagy tanárjelölt' ' •

Fályázali haláridö 1883. évi aug. hó 15. napja, mely 
ideig a kellően felszerelt folyamodványok a zilahi cv. ref. 
kollégium igazgatóságához küldendők.

A zilahi cv. ref. kollégium elöljáróságának 1889. évi június 
19-én tartott üléséből. lOk-m

arcz- es mmm szappana
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan tója 35 kr. §
eltávolít minden bőrküteget, folytonos
Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan

rerin-szeppin legllnorusbli i óz«»lllstt»l, drbja 3á kr^ 3 4rb 1 frl; 
ugyanit rudban B0 kr., 3 rnd 85 kr.

Müller J. L.-féle. valódi tojás-olaj-szappan,
tékouysn hat » bőrre, simítja és fcIfriiTitl nt, dsrsbja 16 kr. 
3 darab 40 kr.

Müller J. L.-féle sallcyl-szájviz,
ellátni! a fogak rőmililt megóvja,'üvegje 40 és 80 kr.

Müller .1. L.-féle salicyl-fogpor,
—fogakat hófehérré teszi, de egyszersmind "s már létező fogbeteg­

ségek torább terjedését Is megérje, dobos 60 kr.

használatnál viruló és fiatal kinőzést kölcsönözi
Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, bámnla 

tee ha­
tása arczDnomitdsrer,

Amaryllis deréé
Üvegje 50 és 80 kr.
legújabb illatszer^üregje

2 frt I
1 frt 60 kr., 

frt.
Ixia Lys, Bouquet Elegaut, Mimosa, Kariipa,

a legtinomabb és legkedveltebb illatszerek, üregje 1 frt 60 kr.
2 frt 50 kr. ée B frt

Müller J. L.-féle BriUantíne, SíiJŐ'SbŰ
fényének és Agyeigának előidézésére és azoknak kihallfcsit él 
tírekenységét megadja, üregje 60 kr. és 1 frt.

DR BATIZFALVY
egyetemi m. tanár,

újonnan épített és a mai tudomány színvonalán álló

MIZ6YB6IÍTÉZETE
Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkim.

Szakavatott gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és jutá­
nyos árak mellett vesz fel bennlakó és bejáró betegekéi. 
A rendszeres vizgyógymódon kívül Bvótlgyógytornászat, 
villamosáé, massage. Nagy terjedelmű árnyas séláuyok, j 
olcsó gyors közlekedés ez. intézet előnyeit képezik. Az intézet | 
orvos-, sebészi ós testegyenószeti oszzálya 81 év óla 

szakadatlanul működik. 9196

Iíimeritö programul bérmentve.

ÉLYEG ÉS 1LLETÉKI törvények és szabályok teljes 
1 gyűjteménye. Szapáry-fdle szöveg, a« 1887 :45. t. ce 

tekintetbe vételével; miniszteri rendeletek és betűrendes
illeléki díjjegyzék. .. ................................... Ara 2 frti

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen 
i kiadás, melyben az 1887:45. t. ez. (a bélyeg és dl. 
türv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

Ml világhírű
művész mm felülmúl minden eddig telexé

gi/ártmdnvt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
mégóvja, doboza US és 40 kr

Szab. osztr.-magy. állam vasúttársaság, j p \

Lőrinczy György,
elnök.

10875

Kincs Gyula,
jegyző.

■ illll JL IL illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
K A K T A Rt RI IHAPFQT GVÍRi

Koronaberczeg-utcxn ö. szám, DuL/rtrLO 1 Rottenblllcr-iitcza 80. szám.
A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerészek és kereskedő uraknál.____________

Z>us választék, rendkívül kitűnő fog-, Jcőrötn-, haj- és ruhakefékből, fésült bivalyszarv, lefántcsont 
és békatefcnőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá

Hölgyeknek különös ílg-yelméö© 876c
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajtükböl beremlezett dús választékú raktáromat,

S?** Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol. "J8>8

jNyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi cs nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.

A budapesti és bécsi katonák,Irházakban, valamint seámos 
katonaezrednél nyert bOtapasztatat folytán, ezen orvostudor leg- 

melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bngyceCfolySavkat. sebeket, eynUUle nZokttvoUteamá* 
nyelt elgyengttlt íérflerOt, magömléseket, dnferldiie. 
lés nWlbujalt, nőknél fehérfolyftet, beiccKkenrfezc.s nélkül és bár­
mely nöl bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamiot iQu- 
kori bűnök következtében beállott Ideg- éa ennek utóköretkezményot a 
btUgerlnesbiUoUat győgytt 16 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos síkénél

Dr.KAJDAeSY
volt cs. Ur. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. ein
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,1o—4 éráig, este?—S óráig: nőknek n. m. férüaknak 
külön be- és kijárat — kfliön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal. 
________ válaszollatlk és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. i'iTO"7

ßlRÖI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvényükben

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szahályokna- 
melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szö­
vegben igtattatlak he.

A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. Jogtört. fejlődés» 4s 
4 *- jelen állása szerint irta Timon, Ákos jtdr., jogakai 
r. tanár.....................................................  --- — . ,ra. A

E mű kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését 
és a pozitív párbér jogot.

A VÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gyula 
Ts- ok!, ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev. tag. Második 
bővítőit kiadás........................................... Ára 1 írt 20 kr.

Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos 
bírálata.

PÁRBÉRV1TÁHOZ. Irta Timon Ákos.
(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ára 60 kr.

^ÁRSZÓ A

POLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁS! el­
járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

A VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyt- 
+ tékok cs jogügyletek harmadik személyek irányát am 
joghatályára, ‘irta Kercsztszeghy Lajos, kir. Ítélőtáblái 
rend. biró...................................................  Ára 1 frt 20 kr.

CSŐDTÖRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir. tahi. biró 
1 Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes mimszt 

rendeletek............................................................. Ára 80 b.

CsÖDRENDELET EK a csődtörvényhez. — Ára 20 kr,

gyermekek

APASÁGI KERESETE. Irta dr. fiádai bajos ügy­
véd................................................................................. Ara 1 frt 20 kr

^ HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT

38825., szám.

Hirdetmény.
Folyó ovi julius hó 10-töl kezdve további intézkedésig Bu­

dapest és Palota közt két uj omnibuszvonat hozalik forga-j 
lomha. Odamcnet: Budapest indul 9 őrit 10 perez délelőtt,] 
Palota érk. 9 óra 26 perez délelőtt. Visszafelé: Palota induí 
10 óra délelőtt, Budapest érk. 10 óra 17 perez délelőtt. —- 
A Palotáról Budapestre induló omnibuszvonat állal egy dél- j 
előtti összeköttetés hiányán Palota és Budapest közt reggeli j 
8 óra 16 pereztöl délutáni 12 óra 4 perozig a kívánt módon 
segítve lesz.

SÉRTETT FÉL JOGKÖRE a büntető jogban. Tanul 
niány, irta dr. Balogh Jenő, 1. a sert.fél indít 

ványain bűnt. cselekmények tana..................  Ara 4 frt

] TZSORATÖRVÉNY. (1883. 25. 
É-* szöveggel..............................

ez.) Magyar és nénid 
Ára 30 kr

............ .............................._o.......................... Ára 40 kr
Büntető ügyi rend. és min. utasításuk. Ára 1 frt 20 kr.

ßÜNTETÖ TÖRVÉNY a kihágásokról.

APAI HATALOM meghosszab.; a kis koruság meg- 
szűnt.; gondnokság elrendeléséről szóló minisztert 

rendöletek. ... .„ ............................................Ára 40 kr.


